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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Budapest, jul. 18.

Mire e sorok napvilágot látnak, lehet, 
a magyar katonák benn lesznek Boszniában 
s az európai tanácskozmány döntött a népek 
sorsa felett. Alkotmányos nemzetek véré­
ből merített eszközök műkődnek a nemze­
tek akarata ellen.

^ Mindez, miért'? Mert a három csá­
szárságnak nincs nemzeti hadserege. A vén 
Európában a küiügyek katonai kezekben 
vannak, a hadseregeket generalismusok 
viszik, s ennélfogva nincsenek felesketve 
a nemzeti alkotmányra. Ezek okozzák az 
orokos háborúkat, a folytonos hadi költ­
ségeket, a szabadság lassú fejlődhetését, 
a munka és rombolás örökös harczát az 
alkotás és teremtés nagy meghasonlását a 
I un tartás szellemével; ezek eredményezik 
a nyomort és enyészetet a népek között.

A zsarnokság és a világszabadság az 
emberi rendeltetés és az emberi gonoszság 
egyenetlen nagy harezainak mély utain 
küzd, Vezérszellemek hiányoznak.

A vezéreszmék zavarban sinylenek 
mert a népek között is elterjedt s uralko­
dóvá lön a felülről jövő haszonlesés, kap­
zsiság. Ezért van, hogy egyesek gazda­
godnak, államok, nemzetek szegényednek, 
adósodnak s milliók nyomorban sülyednek.

Szép dolog lehet egy hatalmas nagy 
nemzet tagjának lenni, oly nemzetének, a 
melyet a munka tett azzá.

A magyarnak ily nagy álmai nem le­
hetnek, sajátságos helyzetünkben bennün­
ket a nagyság vágya nem bánthat, az 
onfentartas ösztöne kell, hogy vezérel­
jen , de becsületes és erények uta­
kon ; mert kis nemzetek csak is nemzeti 
erényeikben lehetnek oly nagyok és erő­
sek, hogy az önfentartásra legalább jogot 
tormái hassanak a nemzetek közbecsülé- 
sében.

De ugyan mivel fogjuk kiérdemel­
hetni a többi nemzetek közbecsülését sa­
játságos helyzetünkben, melybe államfér­
fi aink udvaronczkodasi szomja, úrhatnám- 
sági vágya, csillogás! betegsége, hiú dölyfe 
gyáva meghunyászkodása, kislelkü lemon­
dása, nemzeti szeretettől üres keble, hon- 
szerelemtől elzárt élvvásott szive döntött 
bennünket.

Mint épen említem, mire e sorok nap- 
\ na got láthatnak, talán már bennt lesznek 
véieink azon országban, hol sem mint jó 
baratnak, sem mint ellenségnek nem sok
örömvirág, nem sok babér nőhet szá­
mukra.

Egész hideg tárgyilagossággal taglal- 
ván e kérdést, azt kell vennünk, hogy 
először is nem a magyar hadsereg lesz 
bennt mert ilyen ez idő szerint törvényesen 
nem létezik; de a magyar név, a ma- 
gyár ver, a magyar jó hírnév, a játékba 
lesz Keverve. Bennünket tehát a legmaga­
sabb szempontból, nemzeti becsületünk 
szempontjából is érdekel a kérdés — 
Ugyanezen szempontból azt is meg kell 
figyelnünk, hogy vájjon emeli-e becsüle­
tünket, egy bármilyen kimenetelű hadjá­
rat, azon háborúban, melyet az emberi- 
■Teg^nagy része s a világ polgárzat egész

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV. hlmzö-utcza 7. az.

hová a lap szellemi részét illető mindéi 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:
Budapest, IV. himeö-utcea h

kova az előfizetési pénzek ktüdudlk.

művelt összege elitéi? Erre határozottan 
tagadolag kell felelnünk.

Igen, de emeli-e nemzeti becsületün- 
ke ezen hadjárat nemzetiségi szempont- 
boh a midőn egy nép évekig nyilatkozik,
kéSf™ Va,amely ügyben, valamely 
kérdésben s azt azután a nemzeti becsü­
lettel ellenkező módon szavai ellenére in­
dul megoldani ?

Az első esetben azt mondja a világ- 
polgárság: no ez a magyar sem érettebb 
az orosznál barbár rabló hadjáratra kész, 
egyik, mint a másik.
, / “fedik szempontból úgy Ítélnek fe­
lettünk a humánus szabad nemzetek: „No 
ez a magyar mégis nevetséges nép, ez
J?®“ ™zel> a h°gy érez, mert nem
ugy tesz! Ez sem nagy becsület. De ha 
mar a három császár háborújában eszközzé 
lettünk, legalább ne jutott volna nekünk a 
rútabb rész a gyönge védtelennek, a vérző
betegnek megtámadása.
KQiQnTi°yanI)á’ ha mar i]yen nagyszabású 
kaland ke l az osztrák generálismusnak, 
meggondolta-e, hogy az még a beteg em­
berrel szemben is balul üthet ki? Tudja-e 
azt, hogy, ha az orosz egyszer kiérdemelte 
a veresseget, ő kétszer kiérdemli azt 
mert ot még azon látszólagos áll érdekek 
sem viszik Törökország ellen, a melyek 
az oroszt űrügyként bár, de vezették,

De még az a nép sem látja őszinte 
örömmel, a mely ott állítólag elnyomatva
él. lehat mit keres, mit kereshet Ausztria 
ott t

De a mi tő, tudja-e azt a bécsi gene- 
rahsmus, hogy az a hadsereg, a mely ocla- 
Kuidetett, nem rajong azon lelketlen esz­
méért, a melynek erkölcsi alapja ismeret­
len ; a melynek jóvoltában senki nem hisz.

De sót azon hadsereg legnagyobbrésze 
ezen eszméden eszme ellen, egy magas, vá­

di eszmét táplál, egy eszmével bir, 
mely az uralkodó tények követelményeivel 
ellentétben áll. ,S ez az eszme már nem 
fj’ aei? Mostani, ez az eszme vérszerinti, 
történelmi és sugalatszerü, még pedig ala­
pos sugalatszerü; s ez veszedelmes egy 
hadseregre nezve, melytől ezúttal nemcsak 
az követeltetik,, hogy eszmével ne bírjon, 
de azzal a, mivel bir, ellenkezőt tegyen. 
Ilyen hadjáratja még nem volt Ausz­
triának.

Áronban feltéve, hogy véletlen szeren­
cséje lesz Ausztriának, mint Lissánál; mit 
tog ez rank nézve eredményezni ?

A legborzasztóbb lelki furdaíást, a leg­
vészesebb nemzeti csapást, a legfenyege- 
tobb mozzanatot a magyar szabadság el­
len, s a legcsufabb visszaesést a cultura 
terén; mert mi nem is bírunk annyi ol­
vasztó erővel, de nem is bírunk annyi régi 
culturavah hogy ezt szuronyhegyén is el- 
ogadna tőlünk valaki. De ily szerepre nem 

is fogunk vállalkozni.
Ezen háború, egy szegény ország üres 

pénztára, ellen intézett merénylet egy hitelé­
ben megingatott nemzet hitelének koczkázta- 
täsa. Aratáskor kaszakapához szorított nem- 
zet íokereső idejében történvén, a magyar 
oldmüvelő gabonája, a nélkül, hogy érté­

kesülne, ezáltal a termelőnek 1—2 forint­
tal^ meg fog drágulni, a midőn terhe sza­

porodik ; s hogy a földművelés után élődő 
magyar ipar is meg van támadva, s ezek 
egymásnak ez idő szerint nem lehetnek 
segélyére.

Tehátv pazarlás és adósság-esinálás 
becsület, szerencse és jó hírnév koczká- 
zatok. __

Budapest, július 18.
Párisból ezen megdöbbentő tudósítást vesz­

ek ; hogy az angol-török egyezmény megkötése
iava lloM^0!1 kabÍn6t ?écsbe’ Párisba és Rómába 
javaslatot tett egy angol-osztrák-, olasz- és angol
szövetség kotesere, hogy az orosz hódítási vágy-
nak köridők tetessenek, és hogy a keteti ügyek
máskép rendeztessenek általuk, mint a congressus
it T Ezení?rf« > hál,™ fovtoZrr
gendokepen meghanytak és erre nézve egymással 

18 Oltottak de mindenünnen vissza­
utasító válasz ment Angliába. Ez indította Angliát 
arra, hogy egeszen maga vette az ügyet kezébe és 
csak saját erdekeit vette számításba.0

A Morvát tartománygyülés julius 
IJ"lkl mesében, mint röviden érintettük, Folnego- 
vics a bánhoz amozgósitás tárgyában inter- 
pellatiót intézett. Erre nézve most az „Agr.Ztg.“- 
ban a következő érdekes részleteket olvassuk:

Folnegovics a keleti kérdés jelenlegi helyzetét 
fejtegette es sajnálatát fejezte ki a fölött, hogy a 
horvat nemzet nem volt képviselve a congressu- 
son, noha ehhez ep oly joga van, mint a szerbeknek, 
görögöknek, románoknak és zsidóknak. Kérdi mi- 
czeJja van a horvát csapatok mozgósításának ’s mi
szerepok lesz azoknak Boszniában? Nagyon fél attól, 
hogy Horvátországot a folytonosan titkolózó politika 
folytan veszély fenyegeti, főleg, miután nem lehet 
tudni, kié lesz Bosznia és Herczegovina. Szóló 
partja sokkal kisebb, semhogy feliratot fogadtat- 
hatna el, melyben Horvátország óhaja ő felsége 
elő t hangsúlyoztatok. Ezért e párt csak az inter­
pellate jogával élhet, szóló kérdi a bántól, miért 
mozgosittatnak a horvát csapatok s mi czélja van 
mcsapatosszpontositasoknak Horvátország területén ?
Ha Bosznia occupatiója forog szóban, vájjon a bán 

, tartJa-e . kötelességének a tartománygyülés 
előtt kijelentem, hogy a mozgósítás czélja az, hogy 
a király koronázási esküjéhez képest sz. István 
koronája tartományainak integritása helyre állít-
D3SS6K ;

, Mazuranics bán erre kijelenté, hogy a moz­
gósítás czeljat illetőleg csak annyit tud. a meny­
nyit e tekintetben a lapokban olvasott. Ezt kell 
mondanom, — így szolt, — Bosznia jövendő sor- 
sára nezve is mert e kérdések a külügyminiszter 
hatáskörébe tartoznak, s azokra a horvát kormány 
befolyást nem gyakorolhat. Nagyon örülök azon­
ban annak, hogy az interpelláló ur teljesen bízik 
ugy a koronában, mint annak tanácsosaiban s re- 
menylem, hogy e bizalmat azok fényesen igazolni 
fogjak. (Élénk zsivio).

Az interpelláló csak részben van ezen felelet­
ei megelégedve. A választ azonban az országgyű­

lés tudomásul veszi. 68J

Az angol török egyesség és Bosznia 
oecupatiőja.

Újabb időben a hivatalos és félhivatalos la- 
pok el akarnak hitetni a közönséggel, hogy az an- 
gol diplomatia utolsó nagy ténye és Ausztria oc- 
cupatioja között nagy a hasonlóság. A mit Anglia 
Ázsiára nezve tesz, azt teszi Ausztria európai Tö­
rökország részére.

Ám lássuk, hogy ír a „Daily Telegraph“ ez 
ügyről: „Cyprus elfoglalása által Anglia a közén 
tenger ura lesz Egyszersmind egy kitűnő stratégiai 
pont elfog alása által kulcsát bírja Konstantinápolyik 
a.Dardane iák s a suezi csatornának.ElfogadvaKis- 
Azsia felett a védnökségét, az angol áthághatatlan gá - 
tot emel az orosz terjeszkedésnek.Mintha csak mondaná
vnriíSZnrSZá^nak: veddlg’ s ne tovább, különben 
velünk gyűl meg bajod! S Oroszország kétszer is 
meg fogja gondolni magát, mielőtt foglalásokra in- 
dulna Ellenben Bosznia occupatiója* ellentét­
ben áll mindazzal, mit hivatalosan 
vagy félhivatalos an két év ót a hirdet- 
tek. Ellentétben áll min d azo n j og o s 
követelésekkel, melyeket a monarchia 3 fontos 
eleme : a német, a magyar, a lengyel, kormányától 
megkívánhat. — A lelkesedésnek minden 
legkisebb nyoma nélkül fog a monarchia

Ser1ajev0I\ab indulni’ ellenben az 
3° k - kormányuk tettet a legnagyobb öröm- 
mel íogadjak. Bosznia nem lesz egyéb, mint to­
vábbi veszélyes bonyodalmak forrása Ausztriára 
nezve. Ez allamnak nem lesz egv nyugodt ner- cze s mindig ellenségtől kell tartania/Az angol- 
torok egyesség jövőre Angliának teljes biztosítékot 
't K t" 1 6n BoSzma esak a bizonytalanság mag-

( Nemzetiségi mozgalmak. Az új­
vidéki ,Srbski Narod" szerint a „szerb nem­
zeti párt“ Újvidéken dr. Polit Mihályt (a 
múlt országgyűlésen Pancsovát képviselte) léptette 
fel képviselőjelöltnek. - A titeli választó-kerü­
letben a szabadelvű párt Stratimirovics Ti­
vadar, szolnoki kir. albirót; a nemzeti párt pedig 
dr. Vucsetics Illés újvidéki ügyvédet s a 
„Maticza Srbska1' főügyészét léptette tel je­
löltekül.

A szerb congressusi választmány, 
mely a congressusi szervezet értelmében a congres­
sus ügyköréhez tartozó ügyeket végzi, folyó hó 
8-án Karlovitzon megkezdő működését.

AZ „EBÍETM" tíbbzíja.

UGYANAZ MINDIG.
- ELBESZÉLÉS. - 

IRTA KAZÁR EMIL.

(10-ik folytatás.)
A romoknak a víz felé eső ré^zón mitoL- a 

sziklak, mintegy lehasgatva csaknem függélyesen 
merednek föl. A hegy tövét a folyó locsog Bás­
tya nem is volt e megmászhatatlan hely felől ha-
szSé/aA í,CS°n{ íÖÍ,a1’ h0g* elkerits/a mélység 
szelet. A fal, a hol legmagasabb, alig ér mell-
kozepig; legtöbb helyen alacsonyabb, máshol 
csak annyi maradt még belőle, hogy a leülés­
hez zsámolyul kínálkozik.
■ , le üft ff*, s félénken nyújtogatta fe- 

J. kejet a. m%seg feló, azután megborzadozva 
tál ía/1SSZa' Katolnai a fal magasb részéhez 
5ágábat°( Va’ gí°ny5rköd5tt a széP asszony játszi

~,,ííe“J.nézek la többé, - beszélt Lilli a 
j a 4doniszlloz> s a romok feló visszafor-

' Ra^l1131 azonban tovább is a mélységbe bá-
gott r?ba a SZeP 3rCZba’ mely bóditóan mosoly.

váltn,Iífnx“-a csodaszéP arcz egyszerre irtózatossá 
változott. Ego pirossaga egyetlen pillanat alatt meg-
u‘í: 8 a barnáa zománcz, - Lillinek ezazirigy-
zLvktShegn 1SzeJnnfes kék lett- Mintha valami 
Sí ,ebe*letének forró párája lepte volna el és 
Sf ? volna be. A izem ragyogó fekete 

golyva korul nagyot nőtt az alabástrom mandula,
kát e^lmTdtintlanná és izzóvá tette. Az aj- 
széleiSrPS7tdHkl°’ TaHatlas bang feszitette szét, és 
megállt Infoul1'1 felszökött, mint egy tigris, s 
bálványa0 nt * bá vany’ valamely rémséges istennő

Katolnai megfordult, 
nem léPésnyire Sikváryné Aladár állt. Lilli
hitte hLJh61? J?ar atta ezt az arezot. Akkor azt 
halállal gf ba*°R ,arcz* Most ráismert, hogy ez a 
r enyegető arcz és nagyon hasonló Van

di!6 Í!Óíert fCzához’ meIyet látott Sikváry Ala- 
„a kezéből Aa/egyvert klcsavarta a bosszúálló bel- 

vgoUkSmdvAe.fegyVer mostSikváry Aladar kezében

U*!- mtM
De a szélles vállu Katolnai elébe állt ege 

szén elfedte s elszánt és zord hangon szólt’ g 
— bzamoljon ön velem Sikváry ur.

,, T Azt az ördögöt akarom előbb poklába 
küldeni, - hörgött Sikváry, s a pisztolyt lebo- 
csátva sebesen közeledett. ^
np>i Katóinál elébe ment. Sikváryibőszülten ugrott
neki s oklevél arezba sújtotta oly erővel, hogy 
Katolnai megszédült, tántorgott, s a mint azutáí 
Sikvaryra akart rohanni, akkor Lilli hullt lábaihoz 
1 V« —Rgalmas isten! — fuldokolta a nő resz­
kető kezével a mélység felé mutatva
Katolni/T/kiáltásamagahoz térítette 
Katolnait. A íejebe tolult ver vissza kezdett szállni
es szemei elöl eltűntek [a pergő karikák, melyek 
miatt nem láthatott. Körül nézett, kereste Sikíá- 
ryt és nem találta. A meredek felől tompa zuha­
nás hallatszott, mintha lépcsőről lépcsőre hullna va- 
lami. Oda futott, alá tekintett. Nem látott sem-
fi „ r,,a -V1Z alant nagy gyűrűben hullámzott, 
s a gyűrűk egyre szaporodva, mindig szélesebb 
es szelesebb körben fodrosultak a part felé

— Mi történt? Hol az az ember? — kér­
dezte borzalommal Katolnai, Lillihez lépve ki 
most is térdelt és kezével fedte el arczát. P ’
re(i7ir Eám Trahant’ 7 rebegte egész testében 
reszketve. — Lőni akart a közelből. Én megra 
gadtam kezet; ő hátra lépett. Ah istenem, egé- 
szenaméiyseg szélén volt. Nem tudom tovább 
mi történt. Isten irgalmazzon!
1 - ,kábultság’. mely a borzalmas eseményt 
követte, hosszú ideig tartott. Katolnai mintegy 
megkövesült, de azért égette a szégyen foltja ar­
czát és lelkét is. Lilli ráborult és sirt. Ezek a’ kö- 
nyek szintén égették.

Az asszony volt, ki előbb magához tért, s fé 
lenken, óvatosan körül nézett.

— Nem látott-e valaki?
E kérdés fölrázta Katolnait is. Semmi de 

semmi magyarázat nem kellett ahoz, hogy a mi

itt történt, annak titokban kell maradni. Meghalt 
egy ember; de halála gyilkolásnak tűnhetik" föl 
Soha sem szabad megtudni, hogyan történt ez, kik 
voltak jelen.

— Menjünk innen gyorsan! szólt Lilli, bele 
ragadva Katolnai karjába, s vezetni is kezdte a 
borzasztó helyről, a hol egyszerre olyan megré­
mítő lett minden. 6

. — A hegy aljában azonban váljunk el. Ne 
menjünk egy utón. Én a folyó szélén jöttem, és 
itt a közelben nem találkoztam senkivel. Ott is 
fogok visszamenni a kavicson. Nagyon vigyáznunk 
keH Ön még ma sok helyen mutassa magát, de 
minél távolabb innen.

A nő kezdett tanácsokat adni, hogy a nyo­
mokat mint kellene elveszteni. A férfi hallgatott s 
eszmelkedett, hogy mi történt és mi történhe 
tik meg.

, Az erdőben minden kis zörejre megálltak. Ez 
,ma,r bujdosás volt. Negyed óra alatt elértek oda, 
hol Lilli hátrahagyta lovát. Közelében volt egv
útjára 10 18: aZ’ a melyen Sikvál7 jött utolsó

, ,. — Ne nyaljunk az ő lovához,— súgta Lilli. Az 
hadd maradjon itt. És most elválok öntől • de ta­
lálkoznunk kell sokszor, hogy semmi váratlan ne 
erhessen; azonban nem szabad, hogy e^vütt lás­
sanak. Ah Elek, arczán ott van az ütés nyoma 
Ha azt mondja, hogy a ló zablája ütődött oda, mi­
kor a ló hirtelen fölkapta fejét, ez elég jó ok lesz.
..... Li|R> ki már a nyeregben ült, meg akarta 
törülni Katolnai verejtékező arczát, de zsebkendő­
jét nem találta.

— Elveszett, vagy oda fent hagytam! — 
mondá megijedve. — Ez áruló jel lehetne. A nagv 
hímzés épen elég a tulajdonos fölismerésére. Men 
jen on vissza, keresse meg, és semmisítse meg. 
Nehogy magánál hagyja! A legborzasztóbb volna,
P? annak a szerencsétlennek a kezében maradt. 
Mikor birkózott velem, talán kiragadta kezemből. 
Nem emlékszem rá. Bele bukott-e a vízbe ? És 
ha megtalálják a holttestet, kezében pedig kendő­
met ? Siessen, keresse!

— Birkózott vele ? — kérdezte Katolnai föl 
vetve zavart tekintetét a nőre.

Budapest, julius 13.
í1űr, 1A legitim Bourbon Francziaországban min­
den knály halálakor az erkélyről azt kiáltották: a 
ír al y m eg k alt, éljen a király! ép ugy le- 

het most kiáltani „a háborúnak vége, kéz. 
f.°,dj e k a k á b o r u !“ mert hogy a berlini béke- 
kotes nem egyeb egy újabb háború kezdeténél, azt 

I í^7akkor ?s Ehetne sejteni, ha az orosz újságok 
hallgatnának es nem mondanák is ki, hogy bizony 
ok a congressus végzéseibe belé nem nyugosznak. 
Most tehát legfeljebb még arról lehet a* kér­
dés: mi kor, ki ellen és miké p ? - 
A muszkák arra, hogy bábomra fog 
újra kerülni a dolog, már hat hó óta készülnek 
majd megválik, mennyire készültek el. Még pár hó’ 

szövetségeseket biztosítanak és 
megkezdődhetik újra a véres játék. Anglia ha- 
sonlolag tudja, hogy máskép nem fog lehetni ott 
tartja MaltaFan hadseregét, a Prinkipo szigetnél ha- 
joraját és a tartalék hajóraj Portmoíthban csak pa- 
rancsolatra var, valamint a t^rfoióL- ni • hogy induljon. tartalek badsereg is

_.t, A u s z t r i a - M a g y a r o r s z á g is megegye- 
zett a portavai Boszniába bevonulására nézve 
és ez alkalmasint a legbajosabb munka és ez lesz
iaát?k°aVetkÍZ7etnd0>tagy/S éS áíalános baboru - 
va ív 91 í y\,b0gy. a bevonulás 20-án 
vagy 21-kén Jog történni. Lehetetlen, hogy sze­
rencsét kívánjunk ahhoz, mert valamennyi missió 
közt, melyeket Andrassy a monarchiára róhatott
ífi°iköítsóe//LKgkel!emetlenebb’ Rgnépszerütlenebb, 
legköltségesebb es legszerencsétlenebb.

Azt is Írják Berlinből, hogy a congres-
Sza &ZS ,allme,,Vi -=-gy hatalmfsSg
Min«h/iF J ni az actl° szabadságot 
Mintha biz arra engedelem kellene.

Franczi a országban azon pár hírlap 
mely fel nem fogta és nem értette Anglia indokait
Magába6 kiímSá ÜgIében’ ismét ^csendesedett. 
S,a kormányt ezen elfoglalás soha sem 
nyugtalanította, sót ugy hiszik, hogy arról bizal­
masan értesülve is voltak némely franczia kor manytagok. Az hogy az olaszod S duínak 
fúlnak, nem sokat nyom a latban, méggCsak az 
£“yzJ h,°gy Oroszországhoz szegődjenek szövet­
ségesnek, hogy meghazudtolják és megczáfolják
EuTéb/ráít 6Jenyt’fmeljben V0ltak EuróPa előtt. 
K'J ilyesmit nem igen tehetni fel rólok,
legfeljebb egy par gondolkodni nem tudó állam­

menjen vissza. Keresse meg a

Lamink nini «7,6,1

— Menjen, 
kendőt!

Elváltak egymástól. Katolnai megint vissza 
ment a romok közé, kereste a kendőt mindenütt 
a hol csak megfordultak, de nem találta. ’

X.
Lilli akkor ért haza, mikor máskor is vissza­

szokott term lovaglásából. Férje után csak akkor
nem/ahUta ° k mik°F 86 a verandan> se szobájában

sától Ra£en ment el ? — kérdezte férje ina-

Nem sokkal azután, hogy a méltóságos 
asszony eltávozott. Nem tudtuk lebeszélni, hogy ne 
üljön lóra. 0 méltósága nagyon rósz kedvű volt. 
A lovászt megverte, a ki még elég jól járt Így 
mert a méltóságos ur revolvert tett a zsebébe és 
nagyon fenyegetőzött.

— Mert magok nagyon semmirekellő embe­
rek, vágott közbe Lilli szigorun, — és szód 
szóval senki sem boldogulhat köztük. ^

Már egészen beállt az este, mikor Lilli uira 
kérdezősködött férje felöl, hegy lem ““dg“
merre megy ? De nem tudtak rá felelni. A hosszas 
elmaradás miatt egyébiránt semmi nyugtalanság 
sem volt a háznál A méltóságos ur bizonyosan a 
városba ment, s ott maradt az éjjelre
izbe,Ti™Ín °ag,°U r”ul “• Í»m6 meg eg,

T.... Az éjjel elmúlt, utána a reggel is Ekkor 
Li li bekütdöjt a városba. A cseléd nemsokára az-
senki smláttf ?°gy- a méltós%os urat
keld ek s már „ nyughatatlankodni
Kezüteip, s Lili elküldött a csőszökhöz és kerü­
lőkhöz: nem látták-e Sikváry Aladárt

Deloen egy kerülő előhozta Sikvárv lovát. A
dóhpn686 Utáu akadt rá- 0tt találta a várhegyi er- 
dőben, egy vízmosásnál.

Lilli íelsikoltott, összevissza beszélt és na-
raecsolt mind.”! hog, kihez menjenek, mit etele-
kedjenek. A cselédek szerteszét futkíroztak, s el-
vitték a hírt, hogy a méltóságos urat keresik. Dél-
után mar tudták a városban is, s a ház ismerősei
egymásután jöttek megkérdezni, hogy igaz-e, és
nincs újabb hir semmi ? Sikváry Aladár ugyan néha

Zf™ újságíró az, ki nem bírja felfogni, hogy 
Oroszország politikai veresége - 
noha nem oly tökéletes, mint annak lenni kellett 
volna, Európára nézve roppant haszon s igy Olaszt 
országnak, ha igazán c ul tu rá 11 amnak akaria 
magat tartatni, nem szabad magát önzése és iriuv- 
Síltal befolyásoltatni, hanem azon táborba kell 
sorakozni, melynek Muszkaország ellensége.

Görögország, mint állítják, legkevésbé
mkidMtgklégHVe 1 congressus határozataival és 
m ndent koczkára akarnak tenni, hogy a görög la­
kosságú török tartományok ép ugy tegyelek ml 
geaenetté,mintaszlL és fomS StoS 
nyok, mi nem is egyéb, mint igen igazságos kivá- 
at, csak az az egy baj van annál, hogy tisztán 

I °:g ,tar °%a“yok ott ,épen nincsenek, mert hisz 
K?ó 1 ^ Thesz szali a, Macedonia, sőt
kai iíhi? ft8-’ jeles“1,t0r?k nemzetbeli lakosok- 

’ kl,egyenlltes es minden érdek meg- 
egyeztetese csak ugy volna lehetséges, ha Török- 
m-szag visszahódíthatná Oroszországtól minden II 
Katalintól elfoglalt volt török tartományait s igy
ntrn°é””ie Azsiáb!"- “,'laUhfí

Az olaszok elégedetlensége kiválton-
A biDT/rkähoF:ilein éPfUgJ nyertek mandátumot 
Hprl! • a ! ve’ mint Ausztria Boszniára és 
Herczegovinára, es ezen elégedetlenségből magya-
tültekSŐvlnif SZá^aZtak a Ausztria illeni 
tüntetések Velencze ben, Velletriben és
Livornóban, melyeket hihetőleg még mások is
Ke :iTv h kímány Ugyan az AgsTo °cki á-

1- -ne P e.r 1 Italia irredenta ellen is tett 
elovigyázati rendeleteket. tett

A porta, mint a „Pol. Corr “-nek mőt-
S»í- b»gí »= oroszok M,Jton

taiiBak Itoftozh5 GU,ö'rngí tor“ o U? 
védmo^ktel láttatnak7 .], Számos tog m'““ 
szerelve az^ öblök kebelében s az egyes torkolatok 
kozott tavirdai összeköttetés létesittetik Óriási 
mennyiségű híd-alkatrészek vannak a Duna partján 
oleg Keni alatt felhalmozva; nagy rakás kövek játha- 

tok egyes pontokon, melyek bizonyára arra vannak
ismét ^Mp?/ a háb0rU folytatása esetében a Dunát 
ismét el lehessen zárni. Világos, hogy apart-
er0 di t é sek a hajóhad ellen vannak intézve• a 
parton belül levő erődítések pedig szárazföldi had­
erő ellen szolgálnának védelmül, s czéljuk valósrí- 
nuleg az, hogy megakadályozzák a Dobrudsában
eI őír0SSan Stttí eShetŐ,eges elvágását a 

reDtol. ban-Stefanóban az ott levő matrózcsa­
patot az oroszok 600 emberrel szaporították s

uaessabol Az oxosz főhadiszálláson általában igen
Íap7nk!n6?at- Uralk0dÍk S Odessát/ó! 
?atoK k erKeznek egyes c s a-

„ t Mindenjel egyébbiránt arra mutat hogy 
a keleti kérdést legközelebb a közép ten- 
g e r k e r d e s fogja felváltani. Egyébiránt Bea-
épeí aíín6 hilf' ÍS ,Ugy intézkedett, hogy 
epen azon hatalmasság, mely erre nézve leginkább
sebb Khíne6 68 ÁDglÍ,ára nézve legveszfdelme- 
sebb lehetne, nem csak meg van nyugtáme^tekm e ben, hänem majdnem® bizonyos, ^hogy

FrancziaországJ közt oiv
fgyzk®des történt, melynél fogva az
utóbbihatalmasság jövendőbeli hftalmi
állására nezve a kőzéptengeren és a 
keleten egészen ki van elégítve Az 
pgy®tlen Republique francaise, melynek szent lelke 
Gambetta meg nincs beavatva a franczia kormány 
indokai titkába, ki kel Cyprus elfoglalása ellen, ha 
mint nemelyek állítják, Gambetta maga is a kabi­
netbe lep, igen valószínű, hogy akkor az ő néze- 
tei s igy a Republique frangaise hangja is válto­
zást fognak szenvedni. ^
, , . A varsói lengyelek egy hódolati 
feliratot küldöttek a császárhoz, melyben tilta­
koznak a berlini congressushoz beadni szándékolt
l D)fyi! Keip°ie,e eD’ “elyeta külföldön lakó mene­
kültek be adtak. A varsói jelentés szerint v a U-
Mat/törtónt. 3*r^8 erkdlcsi nyomás félelme

Péter várról Párisba azt jelentik, hogy a

fntU’lbosszabb idó're is elmaradt, a nélkül, hogy 
tudtak volna hova lett, de most a lovag nélküli
íeX* ™®gddbbentö tanúságot tett valami se fhe- 
tetlen, talán borzasztó eset felől. J

A kapitányság is megkezdte a nyomozást s 
pusztázók járták be a környéket. A váíhegy erde-
ítL E?qkvS'J íÜrkészték- A klk azon a dé'- 
után látták Sikvaryt, nem tudtak egyéb bizonysá­
got szolgáltatni, mint hogy a méltóságos ur cJak-
íoTvefeTentí atatIaDUl ÍUtott el az ®rd6be- Nem

P-,-,A kasjólybeli cselédeket is sorba vallatták.
rüb volf K-/ í1’ h0Ky távoztakor szerfölött inge- 
rult volt. Különben mindig ilyen, mióta beteg Az 
orvos különösen fölhívta a figyelmet, hogy a meg­
rendelt gyógyszer érintetlen f ő ugy sejtf hogTga 
ovász kék foltjai ő méltósága rendkívüli lázas ál­

lapotának symptomái. A revolver, melyek több 
cseléd szeme lattára tett zsebébe, oly Nevezetes 
bogy ,e P'llanatban meg sem Ítélhető kellőleg, m?- 
vel lehet összeköttetésben. g

ÚT Aladár nagyon szeret czélba lőni,-iegvzé 
meg Sikváryné, fájdalmas sóhajtással 87
, „ A szé? assz°ny- ki lesújtva, kétségbeesetten 
H Sí Hmdec-Set' gyakori fájdalmas kiáltások- 
k /faklto,tta fe be a kérdéseket és válaszokat. A 
maga részéről azt adta elő, hogy férje aggasztóin^
g!tU gvó^/wi32 UiíÓb«bÍ naP°kban- mert betegsé­
gét gyógyithatlannak tartotta. Olykor éjjel is el-
v?fy,ta ágyá\ 8 alá-fől járt a szobában. Egyszer 
h Helen írni kezdett, de a mint 0 megszólította, 
azonnal összemorzsolta a levelet. 6
, ftnózték Sikváry leveleit is, átkutatták min- 
aen bókját, hanem az esettel összefüggésbe nem 
tudtak hozni semmit — a gyanús revolveren kívül.
.. , A harmadik nap az egész környék Sikváry 

Aladár rejtélyes eltűnéséről beszélt.
Az ötödik nap megfejtette a rejtély első ré­

szét. Sikváry Aladár holttestét megtalálták a ma­
lom zugójánál. Csak öltönyéről ismertek rá. no-v 
össze volt zúzva. ^

Özvegye elájult, a mint a valót megtudta s 
mikor feleszmélt, őijöngésbe esett. 8 ’ 8

(Folytatása következik.)
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panazlávok, sót az orosz kormány is attól tartanak, 
miszerint az angol-török egyezkedést Ausztria 
például fogja venni és követni. A panszlavok pedig 
azt a congressus határozatok elleni izga­
tásnak akarják felhasználni.

Salisbury lord a congressus utói so me­
sében kijelentette, hogy Angii a magát a berlini 
congressus határozatai által az 1856-ban Török­
országra nézve felvállal t kötelességei­
től nem fogja eltántorittatni vagy 
azokban korlátoltatni, és a Dardanella kérdésre 
nézve präeisebb szövegezést követelt, mint a teg­
napi volt. — Gorcsakoffés Suwaloffnak 
erre tett nyilatkozataikból azt lehetett érteni, hogy 
e javaslat elfogadása esetében a szerződést és a 
jegyzőkönyvet nem fogják aláírni. Atallán 
véve a cyprusi egyezmény óta az orosz meghatal­
mazottak maguktartása sokkal tartózkodóbbá s zár­
kózottabbá lett.

Magyarország bányakincsei.
— Saját levelezőnktől. —

PAris, Julius 10.
Sétánk a párisi világkiállítás magyar osztá­

lyában az egyes termek tartalma szerint, hol tan­
ügyi, hol művészeti s tudományos, hol pedig s 
nagyobbrészt ipari tárgyak mellett fog elvezetni, 
oly "dolgok mellett, hol az emberi teremtő ész, a 
remeklő ügyes kéz, az Ízlés képezte az erőt, mely 
a természet nyers tárgyaiból készített a szemnek 
kellemes, az ízlésnek megfelelő a kényelem által 
keresett s a tudomány tovább fejlődésére szüksé­
ges eszközöket és példányokat. E dolgok legtöbb 
esetben a békés műhelyekben, tantermekben, a 
tudósok s művészek munkatermeiben készültek. 
Mily különbség ezen tárgyak s ezek készítési módja 
között, és azon természeti egyedek s termelésük 
között, melyeknek gyűjteményes kiállítása a ma­
gyar osztálynak 5-ik termében látható, a mely 2 
hosszú üvegszekrényes asztalt vesz igénybe, hol 
az üveglapok alatt csillog a nemes érez, fénylik a 
sok jegecz, s elnyeli a sugarakat a sok komor 
kőzetpéldány. A külföldiek hosszasan tartózkodnak 
ez asztaloknál, figyelemmel vizsgálják a kiállított 
ásványokat, tanulmányozzák az asztalok közepéről 
felnyúló táblára erősített lépcsőzetes táblázatokat, 
szelvényeket s rajzokat, s valamennyinek csak egy 
szava van: hogy mind ez rendszeres, tudományos 
és practicus szempontból kitűnő, hol a tudvágyó 
tanulhat, a szakember gyönyörködhetik, a hazafi 
pedig büszkén felemelt fővel azt mondhatja : amit 
a külföld itt mint ritkát, szépet s jót megbámul, 
azt Magyarország temette, Magyarország, melynek 
én is fia vagyok.

Tagadhatlan s e helyen megemlítendő, hogy 
ez elismerés hazánk bányatermékeinek Ízléses és 
rendszeresen tudományos kiállítása iránt csak a 
szakértő felállítás és rendezésnek köszönhető, mely 
heteket igénybe vevő', fáradalmas és monoton fog­
lalkozás Gerell Sándor ur m. k. bányamérnök és 
geológus fáradhatlan művezetése s személyes mun­
kássága által birta csak e sikert elérni, melyet 
minden ott megforduló szakértőnek Ítélete nővel 
és bizonyit.

Az egyik asztal közepén emelkedő táblán 
mindenekelőtt 5 térkép fogja magára vonni figyel­
münket, ezek elseje Magyarország fémbányait, a 
második a vas, a harmadik a kőszén s a negyedik 
a só lelhelyeit tünteti fel még pedig azon rendben, 
amint az egyes bányák Pozsonytól kezdve felső 
Magyarországon keresztül le Erdélyen át az Al- 
dunai havasokig egymásután következnek. Az 5-ik 
kép Selmeczbanya földtani térképe.

A magyar bányatermények gyűjteményes ki­
állításában mintegy 51 kiállító vesz részt, melyek 
közül a magyar állam egy harmadával felülmúlja 
a magánkiállitókat. az említett tábla hátsó oldalán 
látható a szélaknai II. József császár nevű, majd­
nem 3 mértfóld hosszú altárnának hoszszelvénye, 
hol a látható egyes számok, melyek a tárna ereibe 
irvák, megegyeznek a szekrényben levő ásványo­
kat jelző számokkal, úgy hogy mindenki megtud­
hatja, melyik kőzet vagy fém a tárna, mely részé­
ben találtatott. Szélakna mintegy 500 példány 
által van képviselve, melyek között az ólomíénylék, 
gyönyörű hófehér arragonitek a sulypát táblás 
lapos jegeczeivel s a zöldkőtrachyt minden faja 
föllelhető; továbbá igen szép Amethystek és szür­
kés fekete pettyes Syenitek az utóbbiakban észre­
vehető tellértöltményekkel, s végül tiszta, áttetszőén 
jegedett fősz darabok fekszenek előttünk.

Érdekes lesz talán tudni, miként kezeltet 
a fémek a nedves előkészítési műhelyekben, melyek 
arra szolgálnak, hogy a bánya termények az olvasztó 
kemenezékbeni kezeléshez előkészíttessenek. A fém­
tartalmú kőzetek ugyanis először a zúzdákba jön­
nek, hol mogyoró nagyságú darabokra töretnek 
meg, melyeknek neve felső felzék ebből a fajsúly 
szerint viz által történt kiválasztás újra megtöretik 
s „alsó felzék“ nevet nyer, mely kőzetmorzsáknak 
ismét finomabb fajai a mara s az egyes fémlisztek 
finomsági fokozat szerint.

így találunk itt darázsólommarát, felső felzék 
olmot s ülepitet ólomérezet több deboz réz és más 
fémliszfett, melyek mind a nedves előkészítési mű­
helyekben a kemenezék számára készíttetnek elő.

Igen szép fémpéldányokat állított ki a báró 
de Garamb-féle selmeczbányai unió, mely után az 
ur V öl gy i m. kir. bányahivatal ritka érdekes 
eo el es tin példányai mint üregtöltmény s bámu­
latos nagyságú s átlátszóan tiszta arragonit 
jegeczeivel jön. Mindkét ásványfaj ezen tiszta je- 
gedésében s a jegeczek ezen nagyságában igen 
ntka s csakis nálunk található. Az "urvölgyi bánya 
különben még igen szép, már messziről feltűnő 
élénkzöld Malachyteket is küldött, melyek színük­
kel kellemes ellentétet képeznek a kőzetek s más 
néha kifejezhetlen szinü ásványokkal.

Közel ezekhez igen jól veszi ki magát n 
szomoln oki bányának termésrézstufái ssárga­
réz példányai, valamint azon fénylő magvas réz és 
lugzási ejtvényezüst, mely a Taj óvai bányából 
került ki.

Az köti le leginkább a külföldi geologokat 
s bányaembereket, hogy ami kiállításunkban majd­
nem az egész ásványtan foglaltatik bármilyen ér- 
czet, fémet, kőzetet keresnek, gyűjteményünkben 
megtalálják s pedig oly gyönyörű tiszta, nagy 
vagy ritka alakulást tanúsító példányban, hogy 
nem győznek eleget csodálkozni. Legfeltűnőbb e 
mellett nekik az, hogy éppen azon fémek s ásvá­
nyok, melyeknek ők a külföldön nagy hasznát 
vehetik, nálunk nagy mennyiségben feltalálhatok, 
igy, ha egyebet nem is értünk volna el ezen kiál­
lításnál, minthogy a külföld lássa bányáink gaz­
dagságát, meggyőződjék azok szakértő kezeléséről 
s a bányatudományok virágzásáról, meglehetnénk 
elegedre, de örülhetünk, mert kiállításunk többet 
ért el, miután a berzovai Mangán s az orsovai 
bányában találtató Chrom gyönyörű példányai 
különösen az angolokat nyerte meg, s jogos kilá­
tásunk van e fajban Angliába nagy kivitelt lé­
tesíteni.

A felsőmagyarországi fémbányászat számos 
szép példányokkal, fakoércz darabokkal s Antimonit • 
tel lépett fel; az utóbbiaknak tűs alakulata igen 
érdekes.

Valóban oly gyönyörű példányait az ásvány­
világnak látjuk itt, hogy nem győzzük eléggé cso­
dálni, hogy a föld gyomrában ez alakok képződtek, 
vettek oly idomokat fel, hogy valóban néha mér­
tékre sem lehetne arányosabbat készíteni, tündö­

kölnek oly kedves, vonzó, néha komoly színekben, 
vacry szinvegyülékekben, mintha’valami festő mesteri 
keze remekelt volna rajtuk — s mindez tisztán a 
természet örök törvényei s az elemek tusája foly­
tán jött létre teremtvén eredményeiben oly nagy­
szerűt, melyet az ember megbámul. Annál kelle­
mesebb azután a tudat, hogy hazánk bérezel s 
hegylánczai is gazdag műhelyei ezen ékszereknek 
s kincseknek, melyeket köznyelven bányatermények­
nek nevezünk s melyekben bennfoglaltatik^ mindaz 
mire szükségünk van a műveltség fejlődésénél, 
melyek nélkül megakadna a világ megszokott _ fo­
lyása. Mit csinálnánk szén, vas, ólom, só, márvány, 
gránit s más kőfajok nélkül, hova lennénk, ha e 
sok értékes fémen s érczen kívül, aranyunk, ezüstünk 
nem volna, ha e két főtényező hiányoznék, mely 
a világot uralja. Magyarország mindebben gazdag, 
dúsgazdag, mit legjobban mutat párisi kiállításunk.

A nagybányai bányakerület, a felsőbányái, 
kapnikbány ai, kereszthegyi s veres- 
vizi bányák által van képviselve, melyek legin­
kább a következő fémekben tűnnek ki; úgymint: 
bournonit, rézércz (Pyrit), gyönyörű fénylő olom- 
ércz (Galenit), továbbá igen szép horganyercz 
(Sphallerit); ezek s számos terméktellurtöltmény 
igen érdekessé s értékessé teszik e kiállítási rész­
letet, hol azonkívül az e területet jellemző máma- 
pát (manganocalcid) szép, rózsapiros darabjai s a 
narancssárga alapon sötétvörös jegeczeket mutató 
realgar szintén értékes példányokat képeznek.

Az idő rövidsége miatt kénytelen vagyok 
tudósításomat ma befejezni s holnap folytatandom.

Választási mozgalmak.
A budapesti V. kerületi választók f. hó 

18-án d. u. 4 órakor a vigadó kisebb termében 
közgyűlést tartanak, Wahrmann Mór beszámo­
lóját meghallgatandó.

*

A budapesti TI. kerületben a, Ra- 
docza-párt f. hó 14-én vasárnap d. e. 10 órakor 
alakuló közgyűlést tart.

A VI. kerületi Bobula-párt f. hó 14-én 
választói közgyűlést tart a terézvárosi klub helyi 
ségében.

A Budapest belvárosi függetlenségi párt 100-as 
nagy bizottsága f. hó 15-én, hétfőn a Hungária 
5. számú termében esti 7 órakor ülést tart.

*

A főváros független érzelmű polgárai 
kezdenek szervezkedni. — Ma a Vll-ik kerü­
letben alakult meg a függetlenségi párt 
a Reinitz-féle tánezteremben, W e i 1 Simon elnök 
délután 4 órakor megnyitván a gyűlést, D u k a 
Ferencz a függetlenségi párt végrehajtó bizottsá­
gának kiküldöttje átvette a szót a dörgő sphilippi- 
kát tartott a Tisza kormány ellen, s neki köszön­
hető, hogy a pártnak nem egyesült ellenzéki, ha­
nem függetlenségi színezete lett. Indítvány téte­
tett, hogy előbb csak végrehajtó-bizottság válasz­
tassák, de Duka azon javaslatát fogadták el, hogy 
egyszerre alakítsák meg a további összes teendők­
kel megbízandó nagy válaszmányt; a most meg- 
választandók majd kiegészítik magukat. A vá- 
laszmány tehát igy alakult meg: Fischer Adolf, 
Lippe I). (pénztárnok), Fövényessy R., Nadler 
E. H., Klementi S., Figyelmessy, Simonyi Ernő, 
Müller D., Lippner J., Kohn Samu, Richtman 
D., Schimmer, Migács J., Zimmer J., Boskovitz 
A., Wald M., Polónyi, Löw Tivadar, Blazovits, En­
nert, Weisz Kálmán. Kürz József. A megjelentek 
100-an lehettek.

*
A józsefvárosi Jókai-párt ma este 7 

órakor mintegy 40 tagból álló küldöttsége tes­
tületileg tisztelgett jelöltjüknél, Nagy István, a párt 
alelnökének vezetése mellett. Nagy István felszóla­
lása folytán Jókai késznek nyilatkozott, melysze- 
rint a már hirlapilag is közölt és a pártja által 
megállapított helyen és időben, t. i. folyó hó 21-én 
d. e. 10 órakor a Beleznay j.kert helyiségében el­
mondani programmbeszédjét. Igen örvend, úgy­
mond Jókai, hogy egy tekintélyes ellenjelölttel kell 
megküzdenie, de kétszeresen örül, hogy pártjának 
s igy neki is oly párttal kell megküzdenie, mely­
nek létjoga nincs. Nehezebb a függetlenségi párt 
programmjával szemben a küzdelem úgymond, mert 
e párt zászlajára oly jelszavak vannak irva, melyek 
most fájdalom keresztül vihetetlenek (!!) de mely 
eszmékért hév ülni, lelkesedni lehet. Azok elv, és 
nem személy ellen küzdenek.

*

Miskolczon Kiszely Ernő, volt kép- 
piselő e hó 14-ére hívta össze kerületét, hogy 
megtartsa beszámolóját. Mint onnan Írják — a 
függetlenségi párt részéről ellenjelöltül Barczy 
Miklós csabai földbirtokost és Dobos József fővá­
rosi ügyvédet emlegetik.

*

Ugyancsak Miskolczról a következőkről 
tudósitanak:

A m e z ő-c s á t h 1 kerületben Orosz Mihály 
és Édes Albert habarékpártiak ellenében Bódogh 
Alberth megyei főorvos lépett fel a függetlenségi 
párt részéről, — megválasztatása bizonyosnak te­
kinthető.

A Mező-keresztesiben Duka Ferencz 
függetlenségi párti, ellenjelölt nélkül áll.

A M e z ő-k övezsdiben Prónay József kor­
mánypárti ellenében Majthényi Izidor készül fel­
lépni pártunk részéről.

A Dédesiben Urás Mór bizonytalan párti, 
áll szemben Ragályi Aladár és Hálló János, haba­
rékpártiakkal.

Az edelényiben Miklós Gyula ellen a 
kormány gróf Károlyi Edét szándékozik felléptetni, 
utóbbi bukása bizonyos.

Miskolcz város déli kerületében Lichtenstein 
•József ellen Bódog Albert lépett fel, az éjszaki 
kerületben Horváth Lajos ismét Mocsáry Lajossal 
fog megküzdeni.

Általában véve Borsodmegye területén a kor­
mánypárt bukása biztosnak tekintertő.

*
Bajáról írják nekünk jul. 12-éről: A vá­

lasztási mozgalmak városunkban is nagyban foly­
nak s erős küzdelemre lesz kilátásunk. Tóth Kál­
mán volt képviselőnk a jelöltségtől visszalépett, 
látván, hogy a kormány qualiíikálhatlan erősza­
koskodásokkal s a legpiszkosabb-fegyverekkel küzd 
ellene. Helyesen cselekedett, mert pártja most már 
érzelmeinek szabad kifejezést adva, a függetlenségi 
Gál Péter zászlaja alá csoportosul s küzd a kor­
mánynak fejet hajtó, Tisza uszályhordozói és annak 
legalázatosabb szolgái ellen. Polgáraink kiábrándul­
tak a mámorból s lehullott szemeikről a fátyol, 
melyet a kormány szemükre tartott, s melytől 
nemsoká teljesen megvakulnak. — Pirulnunk kell 
önmagunk előtt, midőn fájó szívvel kijelentjük, 
hogy Gál Péterért a szavazó urna előtt meg nem 
jelenhetünk, ránk parancsoltak, hogy a kormány- 
párti Latinovits Gábort minden erőnkből támo­
gassuk, különben fegyelmi eljárás, hivataltól meg­
fosztás, pokolba jutásra leszünk kárhoztatva. S 
kicsoda ezen parancsok és rendeletek kútfeje? 
Gromon Dezső főispán ur ő méltósága, Tisza Kál­
mán legeslegalázatosabb szolgája, minden közigaz­
gatási tisztviselő legfőbb ura; (már t. i. Tisza 
Kálmán után) az a Gromon Dezső, ki nehány

hónap előtt maga jelenté fel a minisztériumnak 
mindazon hallatlan aljas üzelmeket, miket ott né­
hány ember az ujonezozások alkalmával elkövet, 
sj kik ellen vizsgálatot indíttatni kívánt. Mi 
lett ezen nagy port vert dologból ? Semmi 
egyéb, mint hogy nehány szegény ember hat 
besorozták, a zsaroló megvesztegetetteket pe­
dig hagyják büntetlenül, nehogy most midőn nagy 
szükség van reájuk, a kormánynak galibát csinál­
janak s a legpecsovicsabb megyét még a helyes 
útra tereljék. Ily fegyverekkel küzd kormányunk, 
igy akarván magának a győzelmet biztosítani, 
azonban hisszük, hogy minden erőszakoskodás da­
czára vergődésük hajótörést fog szenvedni, legalább 
ezt látszik igazolni értelmes polgáraink s iparo­
sainknak a függetlenségi zászló alá tömörülése. 
Mitsem akarnak Latinovicsról tudni, ki elég szem­
telen volt nehány év előtt a volt Tóth Kálmáms- 
tákat az Isten házában söpredéknek nevezni; meg 
most is fülében cseng e szó, mely vérig sérté a 
munkás osztályt, az iparosokat. S lássuk,^ kikből 
áll a Latinovits-párt ? Az arisztokratiából. Kik ezek 
az arisztokraták ? Tévedni méltóztatik, ha azt hi­
szik, hogy talán valami régi mágnás családok ivaz 
dékai, nem: hanem nehány uborkafára lelkapaszko­
dott, inczinlincz kurta nemes koszpitolja e nevet 
„arisztokrata“ kik gőgtől megkapatva, utón útfélén 
lenézik a munkás iparost, kinek évek hosszú során 
nehány forintig nem restellenek adósok maradni. 
Ezek rugdalódznak oly nagyon; de reméljük, hogy 
utoljára, mert győzelmünk biztos. Éljen Gál Péter! 

*
Egerből Írják lapunknak, jul. 12-éről. 

Végre a kormánypárt is kitűzte lobogóját városunk­
ban Buzik István nevével. Hogy miért késtek ily 
sokáig, arra két ember sem tudna megfelelni. Ok 
ugyan azt állítják, hogy a volt képviselő beszámoló­
beszédét akarták előbb bevárni; de a valódi ok — 
azt hiszem én — a párt iránti részvétlenség.

Eger városában a kinevezett hivatalnokokon 
és a kormánykegyre aspiráló egynémelyeken — 
különösen papokon s tanárokon — kívül senki sem 
lelkesedik Tiszáért. Még mindenkinek eszében van 
az ő alkotta kiegyezés, eszében a népgyülés és ez 
által a nép iránt való magaviseleté; nem feledtük 
el „a haza érdekeinek megvédésére“ vonatkozó in­
tézkedéseit sem, sőt ismerjük ennek a congressus- 
szentesitette minden következményét is, és ezért 
egyész nagyságában gyűlöljük őt, hozzátartozóival 
együtt. — Észrevehette ezt a kormánypárt 60-as 
bizottsága, mikor Buzik István kijelöltetésén alig 
voltak 20-an. Pedig Buzik István, mint egyszerű 
városi polgár derék népszerű ember! Jaj, de neki 
nem kell a népszerűség, neki „muszáj“ fellépni — 
Szederkényi Nándor ellen.

Vájjon mit gondol ő ? — Azt-e, hogy a ke­
reskedők és az iparosok a pártja által támogatott 
kiegyezés okozta nagy veszteségüket elfeledve, va­
kon fognak esábszavának engedelmeskedni?

Azt-e, hogy a földmivesek, kik a szüntelen 
növekedő és a kíméletlenül zaklató adórendszer 
miatt már a Tisza névre is borzadnak, az ő sze­
mélyében kibékülnek a kormánynyal?

Azt-e, hogy az értelmiség, a melynek az 
önérdeken kívül a haza tekintélyének emelése, a 
közboldogság elősegítése kell, hogy leginkább hi­
vatása legyen, elfelejti a kormány azon ténykedé­
seit, melyek szeretett magyar hazánkat gyarmat­
helyzetbe hozták, melyek Magyarországot a köz­
véleménynyel szemben egy-két embertől függő 
magánbirtokká alacsonyitották le, és ő mellé, mint 
annak hive mellé sorakozik ? Hiú képzelődések!

Városunk már kiábrándult s igy ő független 
polgártársainkra nem számíthat. r. 1.

K i s-V á r d á r ó 1 Írják jul. 12-én : Sza­
bolcs vármegye julius 12-én tartott rendkívüli 
közgyűlésén hallgatta meg az országgyűlésre meg­
hívó királyi leiratot. Ugyanaznap a központi vá* 
lasztmány is összeült, s a képviselő-választás napját 
augusztus 5-ére tűzte ki.

A megyei közjogi ellenzék julius 10. ugyan­
csak Nyíregyházán a megyei közgyűlés után a 
nagy vendéglő termében tartotta szervezkedő gyű­
lését. Elnökké egyhangúlag és szívélyes „éljenzé­
sek“ között Kállay Ödön ur választatott meg, he­
lyettes es alelnökön kívül, jegyzővé pedig Lukács 
Ödön nyíregyházi ref. lelkész kiálltatott ki. Azután 
első sorban a nyíregyházi kerület szervezésére ke­
rült a sor. Minthogy azonban Nyíregyházán a 
függetlenségi párt már is szervezve van és győ­
zelme kétségtelen, a többi kerületek ügye került 
szőnyegre. Az határoztatok, hogy a közjogi ellen­
zék kerületenkint szervezze magát, s a képviselő 
személyének kijelölése felől intézkedjék, és hogy 
eljárásának eredményéről a megyei központi köz­
jogi ellenzék válaszmányát 8 nap alatt értesítse.

Szabolcs vármegyének a t.-löki kerületben 
volt Szomjas József követén kívül kormánypárti 
képviselője nem volt, a választás meg fogja mu­
tatni , hogy a szabadelvű (?) kormánypárt most 
egy tagot sem fog Szabolcs megye választottjai 
között számitani.

A gyűlés végeztével az országos közjogi el­
lenzék képviselőjét és illetve a gyűlés elnökét 
Kállay Ödön urat és Kossuth Lajost éltetve, a 
párttagok, kik tekintélyes számban jöttek össze a 
megye minden választási kerületéből — szétosz­
lottak. Az egyes kerületekben teendő lépések csak 
ezután veszik kezdetüket.

*

Barsmegye lévai kerületében a függet­
lenségi párt jelöltje Mednyánszky Árpád. El­
lenjelöltje nincs.

A liptó-szentmiklósi kerületben a füg­
getlenségi párt Thuranszky Kálmánt léptette 
fel képviselőjelöltül.

Nánáson Soós Gábor volt országgyűlési 
képviselő a függetlenségi párt jelöltje.

Jász-J ákóhalmán Lenk Sándor kor­
mánypárti a jelölt. — Ellenjelöltje a habarékpárti 
Rabagas, Szilágyi Dezső'.

A tiszai oki választókerület habarékpártja 
Dessewffy Aurélt tegnap kérte fel a jelöltség 
elfogadására.

Beregmegyében az ellenzék alakuló gyű­
lése e hó 21-én lesz.

Kisküküllő megye alsó kerületében ismét 
Tisza Lajos, a felsőben Horváth Gyula lesz a kor­
mánypárt jelöltje. Beszámoló beszédeiket tegnap­
előtt tartották meg.

Gyulafeh érvárott e napokban tartá b. 
Kemény Gábor beszámoló beszédét.

G a 1 g.ó c z o n a habarék u c s k a y István 
ellen a kormánypárt Fodor József ügyvédet lép­
teti fel.

Beregmegyében élénken folynak a moz­
galmak. A „Közvél.“ szerint a kászonyi kerü­
letben az egyesült ellenzék jelöltje A bony i Emil, 
a kormánypárti gr. Lónyay Béla és Kó­
nya y József. A felvidéki kerületben a haba­
rékpárt jelöltje Hunyadi Béla; ugyanezen párt 
a tiszaháti kerületben U r a y Miklós ellen gr. 
Lónyay Menyhértet akarja fellóptetni. A mun­
kácsi kerületben Jászay kormánypárti volt kép­
viselő az egyedüli jelölt.

A monori kerület jelöltje Szilassy István 
visszalépett.

Maró s-T ordamegye ákosfalvi kerületé­
ben Bothos Kálmány kormánypárti a jelölt. A 
többi kerületben a volt képviselők a jelöltek: 
Deésy Sándor, Jeney József és báró Kemény 
Kálmán kormánypárti programmal, Bereczky 
Sándor habarék programmal.

Marosv-ásárhely két követet küld- itt a 
kormánypárt jelöltjei :dr. Knöpíler Vdmos es 
Borosnyai Pál.

A s omogymegyei központi választ­
mány tegnapi gyűlésében a megye nyolez kerüle­
tében következő jelölteket állapított meg: Kaposvár. 
Gáspár Lajos, Csurgó: László Imre, Nagyatad: 
herczeg Odescalehi Artur, Szil: Milassin Vilmos, 
Lengyeltóti: Szalay Imre, Tab: Miklós István, 
Szigetvár: Fornszek Sándor, Marczali: Maár László. 
A választás augusztus 8-ára tűzetett ki.

Erzsébe tvároson Lukács Béla tartotta 
beszámoló beszédét. ' .

Alovrini kerületben a kormánypárt je­
löltje Zsíros Lajos, a habarékpárté R ő s er 
Miklós. . , ,, ,

A sepsi-szt.-györgy í kerületben di. 
Csiky Kálmánt is emlegetik Kémény Gábor 
báró államtitkár mellett; a habarékpárt ellenok 
Seethal E'erenczet léptetett föl. A m.-ujvan 
kerütetben b. Kemény Géza kormánypárti eddig 
egyedül áll. _ .

Fejértemplomban Palikucsevni 
visszalépett,helyébe Nádoskay Márk kormány- 
párti lépett be.

Miklósvárszékben: Bartha János, ki 
még szint nem vallott a jelölt; Kezdi ben ez 
ideig még nincs jelölt: Orbaiban Künle József; 
S zent-Gy örg y ön Kemény Gábor ; K.-V ásár- 
helyt Pap Lajos; Bereczken Gábor Péter 
kormánypártiak.

Moraviczán Dániel László, kormány­
párti tartotta beszámoló beszédét,

A héthársi választó-kerület választóihoz 
Bánó József volt képviselő nyilt beszámoló levelet 
intézett.

Terebesen Vladár Ervin f. hó 18-an 
fogja beszámolóját tartani.

Sopronyban Trefort, Abád - Szálúkon 
gr. Szapári Gyula ellenjelölt nélkül áll eddig.

Bánát-Komlóson Gődel Károly mellett, 
Erving Miklós is jelölt.

A fo g a r a s i kormánypárt jelöltje Boér Antal,
az árpásió Móricz Pál.

*

Választási napló: Somogy megyében 
a választások aug, 8, Biharban aug 7, Nagy- 
Kükül lön aug. 5, Temes megyében és Tol­
nán aug. 7; Pozsonyban pedig és Szabolcs 
megyében aug. 5. lesznek.

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk mellékletének tartalma: Irodalmi és 

közgazdasági rovat; „Kapitány kisasszony“ tárczánk foly­
tatása.

— Báró Edelsheim-Gyulai ma visz- 
szaérkezett Budapestre.

— A belga királyné népszerűsége. Bel­
giumnak 41 kerületi székváros polgármestereiből 
összeállított bizottság egyhangúlag elhatározta, 
hogy a királynénak ezüst lakadalma alkalmával egy 
gyémántokkal kirakott ezüst koronát ad ajándékul. 
A korona elkészítésével Buls ötvös bízatott meg 
Brüsszelben. A koronán az évszámon kívül felirat 
is lesz vésve. A bizottság az első csipkegyárosá­
nak, Baertnek indítványát is elfogadta, mely sze- 

.rint a koronával együtt csipkekészlet is adatik 
ajándékul, melyen Belgium kilencz kerületének czi- 
merei lesznek.

— Bécsben, mint távirják, a városi tanács 
mai ülésén egyhangúlag dr. N e w a 1 d választatott 
meg polgármesternek.

— Közel három millió egy forintos 
szép uj bankó érkezett a napokban Varasdra. Ez a 
pénz a mozgósított katonák számára megy. Egyszerre 
több teherkocsi van velők telisded teli tömve. S 
ugyanannyi érkezett Zágrábba is.

— A sah elutazása. A persa sah teg­
nap Nuszdorfba rándult s a Kahlenbergből megte­
kintette Bécs panorámáját. Óriási nép özönlött elé, 
kivált a gyengébb nemből, ezúttal azonban a sah 
nem mutogatta meg a kiváncsiaknak gyémántjait 
és ékszereit: egyszerű fekete ruhába volt öltözve. 
Amint a sah a nép között haladt, egy gouvernante 
azt mondá a karjánál vitt fiúnak : „Otez votre cha- 
pean!“ mit az rögtön teljesített s leemelve kalap­
ját üdvözölte az uralkodót, A sahot annyira meg­
nyerte a gyermek engedelmessége, hogy visszafor­
dult hozzá s barátságos mosolylyal kezet nyújtott 
neki, egyúttal a gouvernantet is szavára méltatta: 
„Vous étes Francaise ?* — kérdő tőle, mit az helyben­
hagyva, utána tette a sah: „Lue vous étes heu- 
reuse“. — A Kahlenbergről esett szemkápráztató 
látvány, amint a hatalmas császár várost lábai 
előtt látta pompázni, mély hatást gyakorolt a 
safira s az első perezben meglepetten szóla: „Oh ! 
la belle Vienne!“ Utóbb a gyönyörű Félix-villát 
látogatta meg a sah, hol a tulajdouos fogadta őt. 
E villa annyira megtetszett az uralkodónak, hogy 
megjegyezte, ha ő Bécsben laknék, ezt rögtön 
megvásárolná. Délután Ismét a Stadtparkban for­
dult meg. A sah M a r x rendőrfőnöknek és W e s t e r- 
m a y e r udv. tanácsosnak s Jauner színigazgató­
nak a nap- és oroszlán-rendjmásodik osztályát,s Land- 
steiner rendőri tanácsosnak e rend harmadik osztályát 
adományozta. „Lind a-ul-Mulk“ tánezosnő érté­
kes schawlt kapott. Azonfelül még két tánezosnő 
részesült ajándékban. A sah holnap délben po ntban 
12 órakor hagyja el Bécset külön udv, vonaton. 
Ma délután bucsulátogatást tett Schönbrunnban 
királyunknál. A király Mirsa Hussein Khan mi­
niszterelnöknek, kinek e Szent-Istvánrend keresztje 
már meg volt, a kereszt brilliantos csillagát ado­
mányozta.

— Az angol kincstári kanczellár 
öngyilkossági kísérletéről beszélnek londoni rnagán- 
hirek. Sir Stafford Norcothe — úgy mondanak — 
a tehetséges, kötelességtudó, köztiszteletben része­
sülő és legkedveltebb miniszter, nagyon szivére 
vette a keleti kérdést. Egy év óta éjjel-nappal 
dolgozott s annyira beleélte magát Nagybritannia 
leendő nagyszerű sikereibe, hogy a congressusról 
érkező hírek a legnagyobb ideges izgalomba 
ejtettek és már a Szófia átengedéséről szóló hir 
magánkívül ejtette. Midőn azután Batum átenge­
déséről is elterjedt a hir s ő látta honfitársainak 
ingerültségét, s hallotta a cabinet gyalázását, oly 
rettentő dühbe esett, hogy föl ment a harmadik 
emeletre s egy félig nyitott ablakon ki akart 
ugrani; de fejét beleütötte az ablakfába s hanyatt 
visszaesett. A seb a fej jobb felén igen veszélyes, 
s az orvosok nem hiszik, hogy egyhamar meg­
gyógyul.

— A budapesti ügyvédi kamara 
küldöttsége e hó 11-én tisztelgett dr. Pau- 
1 e r Tivadar igazságügyi miniszternél; ajiüldöttség 
Hódossy Imre kamarai elnök vezetése alatt, dr. 
Szedenics János helyettes elnök, dr. Siegmond 
Vilmos titkár és Dr. Darányi Ignácz választm. tag 
urakból állott. A kiküldetés czelját Hódossy I. tol­
mácsolta. Az igazságügyminiszter válaszában kie­
melte, hogy különös súlyt fektet az ügyvédi testület 
támogatására, s hogy a budapesti ügyvédi kamara 
küldöttségi bizalmi nyilatkozata annál nagyobb 
őrömére szolgál, minél több kapocs fűzi őt úgy a

küldöttség egyes tagjaihoz, mint a fővárosi Ügy- 
védi kar zöméhez; hangsúlyozta a miniszter, hogy 
a codificatió terén még igen sok a teendő, 
hogy különösen a csődtörvény, a polgári ma­
gánjog codifiacatiója, egy uj polgári perrend- 
tartás megalkotása, a végrehajtási es hagja- 
téki eljárás szabályozása az összes tényezők 
erélyes közreműködését igénylik, s hogy bizton 
számit arra a z ü g y v.é di kamarákra, me i_y ék­
nek t a n ác sá t m i nd e n alkalommal ki. 
kérni szándékozik, s melyeknek nyi­
latkozatait mindenkor az azokat meg- 
illető figyelembe részesitendi, — acodi- 
nehéz munkájában támogatni fogják. — A minisz­
ter a maga részéről viszont szívesen igerte, hogy 
az ügyvédi érdekek benne őszinte pártfogol tuú- 
landnak. Ismételve megköszönvén a kamara figyel­
mét, a miniszter az egyes küldöttségi tagokkal 
magán társalkodásba bocsátkozott. A küldöttség 
azután P e r c z e 1 Béla lelépett igazságügyi mi­
niszternél is bucsulátogatást tett.

— Egy vonat kiraboltatása. Egy 
szemtanú elbeszélése szerint junius 6-án Barcelona 
spanyol város mellett a következő sajátságos ese­
mény történt: „Junius 6-án — beszéli szemtanú 
— az esti gyorsvonattal fél 11 órakor ép elhagy­
tuk a várost, midőn a vonat csak mintegy 15 ki­
lometer távolságra megállt. Minthogy ama pontnál 
állomás nem létezik, kezdetben nem tudtuk, mit 
jelentsen a megállás. Nemsokára azonban igen 
kellemetlen felvilágosításban részesültünk, midőn 
egy egészen tisztességesen öltözött férfi, pns. 
kával a vállán, belépett kocsinkba és felszó­
lított bennünket, hogy rögtön szolgáltassuk át 
neki összes pénz- és értékszerünket, mivel kü­
lönben azokat, kiknél valamit még találni 
fog, azonnal lelövi. Minden ellenállás hasz­
talan lett volna, minthogy a kocsiablakoknál mint­
egy 30 jól fölfegyverzett férfit láttunk lel- s le­
menni. A kocsikban volt nők és gyermekek ha­
talmas rómkiáltást kezdtek, de midőn a bandita 
gyorsaságra szorította, mindannyian hódoltak a 
szükségnek és átadták neki pénz- és éksze­
rüket. Én is átadám neki pénztárczámat, mely­
ben 300 forint volt, mindazáltal átkutatta min­
den zsebemet és elvette a még talált néhány 
krajezárt is, habár kértem a banditát, miszerint 
hagyja meg nálam, hogy a legközelebbi állomá­
son ijedtségem telocsudására egy pohárka anisettet 
ihassam. A különben udvariasság hírében álló 
spanyol rablók azonban megtagadták kérésemet e 
szavakkal, majd találkozik valaki, a ki azt a cse­
kély összeget kölcsön fogja adni. Az egész jelenet 
nem tartott tovább őt pereznél, midőn egyszerre 
puskalövés volt hallható — valószínűleg jeladás 
— s a rablók, mint egy varázsütésre eltűntek. A 
vonat erre Barcellonába tért vissza, hol vigaszta­
lásunkra csak annyit mondtak, hogy a vonat csak 
másnap reggel fog elindulni, menet-jegyeink pedig 
érvényesek maradnak. A spanyol rendőrség az ese­
ményt bámulatos közönyösséggel fogadta s nem 
látszott hajlandónak a legcsekélyebb vizsgálatot is 
megindítani.

— Nagy érdekkel kisért fenyitő-perbeu 
hozott ítéletet a m.-vásárhelyi törvényszék. A gr. 
Haller Jánosné nevében való végrendelet hami> 
módoni előállításáért, úgy annak, illetőleg örökö­
seinek kárára elkövetett magánokirat hamisításá­
ért, rágalmazásért, még más hamis okirat készíté­
séért stb, Ítélték el hetenkint 1—1 napi böjttel 
szigorított két évi börtönre s nemessége és ügy­
védi diplomája elvesztésére Schopf Adolfot. Az 
ítélet ellen úgy a vádlott, mint a királyi ügyész 
felebbezett.

— Szomorú kuriózum. Elias Adolf 
nagykereki lakos izraelita, nős polgár s egy gyer­
mek atyja a múlt hóban alsófehérmegyei Mihálcz- 
falvára költözött s ott kérte az elöljáróságtól a 
községi kötelékbe való fölvételét. E kérdésre azon­
ban a mihálczfalvi községi tanács a következő vég­
zést hozta:

„Sí" 293. 1 1878. Válasz. Tapasztaltatok az, hogy 
a községbe letelepülő vagyonnélküli izraeliták a községnek 
kárára vannak, mert a községbe szerzett vagyonukból a köz­
ség lakosait magoknak eladositva elszegényedésre juttatják 
s miután már Mihálezfalva községbe két letelepedett "iz­
raelita van, — jelen kérelemnek az 1876. évi II. t. ez. 5. 
§. b. pontjára tekintettel - hely nem adatik, miről kó- 
relmes a beadott okmányának visszazárása mellett értesít 
tetik. Miháczfalva elöljárósága. 1878. Junius hó 20-ik nap­
ján. Kirnatz Simon s. k. biró, Kavay Nagy József s. 
k. körjegyző.“ (Helység (“ecsetje.)

De ez idáig csak meg volna úgy ahogy. — 
Hanem történt egyéb is. Kézbesítették ugyanis ezt 
a végzést Elias Adolfnak e hó elsején, éjszaka. 
Ejfélután, úgy két óra tájban álmából hivatalos 
személyek zavarták fel Eliast, a kik a biró paran­
csara kihurczolták nejét és gyermekeit 
aa utczára, itt szekérre ültették s • a határról jó 
messze eltolonczozták erőszakkal a Maros partjára 
és ott letették a puszta földre, s ott hagyták. Is­
ten csodája, hogy a nyomorgó család valami sze­
rencsétlenség áldozata nem lett. — Azt volna most 
azfán érdekes tudni, vájjon melyik múzeumnak 
fogják ezt az elöljáróságot ajándékozni?

— A párisi magyar csárdában játszó Ber­
kes Lajos zenetársulata a walesi herczeg részéről 
távirati meghívást és 500 írt útiköltséget kapott, 
hogy menjen át Londonba az udvarhoz játszani; 
Berkes ennélfogva 7 zenészszel az angol udvarhoz 
utazott s azalatt a magyar csárdában csa\ ti 
ember fog játszani. „Szinte gyalázat!“ mondaná 
dón Januário, a hogy éri őket a dicsőség.

—É rdekes felfedezés. A zugligeti nagy­
hárshegy éjszak-keleti oldalán eddig nem ismert 
barlangnyilást fedezett fel Havas Sándor ur, a 
kültelki bizottság elnöke, kinek fáradhattlan gon­
dozása a főváros ez eddig meglehetősen elhanya­
golt kirándulási helyét napról-napra szebbé s jár­
hatóbbá varázsolja uj utak építése s a régiek 
helyreállítása t által, s kinek erélyes felszólalása 
eredményezte, hogy a főváros lomtárában fekvő 
használatlan padok felállítása által nemsokára a 
közönség kényelméről is gondoskodva lesz. Ma 
délután 3 órakor vagy húsz főből álló társaság in­
dult a barlang megvizsgálására, közöttük Krause 
Waldemar, a tüzérség parancsnoka nyolez tűzol­
tóval, Bockelberg tornatanár, a városi főerdész s 
mint utolsók, de korántsem a leggyengébbek, egy 
kedves hölgykoszoru. A barlangnak tágas előtorná- 
czába könnyű volt a behatolás, de vagy öt ölnyire 
meredek üreg nyílott, melybe veszélylyel jár a 
lereszkedés. Fáklyákkal felfegyverkezve három tüz­
ér s az erdész ur vállalkozott a kifürkészésre, erős 
kőteleken lebocsátkozva, s kutatásuknak köszön­
hetjük a bővebb adatokat a barlang belsejéről, mert 
a lejtó meredeksége s rondasága, valamint a fáklyák 
fojtó füstje miatt a társaság többi tagjainak lehe­
tetlen volt őket követniük. A barlang leghosszabb 
kiterjedésében 35 ölnyi tért foglal el s legszélesebb 
tornácza vagy négy négyszögölnyi térségre nyílik ;
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három főtornácza van, melyek közül a középső 
mellékfolyosón ismét a barlang főszájába lehet jutni. 
Kijárást többet nem találtak, bár a tüzőrők az egyes 
tornáczok falait csákányaikkal kisérték meg feltörni 
A fáklyák füstje a további kutatást lehetetlenné 
tette. Emberi nyomokra nem igen találtak, bár va­
lószínű, hogy a régi zavaros időkben e vulkanikus 
képzó'désü barlang nem volt egészen ismeretlen. 
Későbbi kimerítő kutatások,melyeket Havas ur a 
nyilas] járhatóbbá tétele által ígért lehetővé tenni 
talán több adatot derítenek fele mindenesetre ér­
dekes barlangról. A társaság egy lelkes s kedves 
hölgytagjáról, ki szintén bemerészkedett a barlang- 
nyilasba, élve a felfedezők jogával, ünnepélyesen 
Aranka-barlangnak keresztelé azt.

— Levél a német nőkhöz. A német 
császárnő, miután vele a német segély és ápoló 
nőegyletek egyetemes gyűlésének részvét-jelentése 
közölhetett a következő jellemző kéziratot adta ki: 
,A nehéz megpróbáltatás, mely reánk neheze­
dik, arra indították a német nőegyletek, a hazai 
nőegylet, valamint számos országos és fiók-egyletek 
egyetemleges gyűléseit közel és távol, hogy vélem 
szemben a legrészvétteljesebben nyilatkozzanak, és 
én kötelességemnek érzem kinyilatkoztatni, mily vi­
gasztalóig hatott a császárra minden jele ezen hü 
ragaszkodásnak. Midőn tehát saját személyes kö- 
szönetemet legszivélyesebben ismétlem, nem mulaszt­
hatom el, némethon hölgyeihez fordulni, kikkel 
egyesülve érzem magamat a jelen és jövő közös 
munkájára. Azon mély megindulás, mely által a 
német nép áthatva van, felhív bennünket a reánk 
utalt térnek, úgymint a család, a nevelés, a csa­
ládi élet és az irgalmasság gyakorlás a nemzet min­
den körében, oly erélylyel való ápolására, milyen a ve­
szélyeknek megíelel. Minden akadályozó különbözetek 
és ellentétek daczára közös kötelességünk az isteni 
félelmet erősíteni, az erkölcsi alapot megszilárdí­
tani és minden szükölködőn segíteni. A nö- 
egyiétekben alkalmas eszközt látok erre nézve. 
Óhajtom, hogy az egyletek hálózata mindinkább 
kiterjedjen és hiányai, minden erő megfeszítéssel 
pótoltassanak. Az egyletek bizonyára az előttem 
ismeretes odaadással fognak ezen felszólításnak ele­
get tenni és a mi nagy nemzeti müvünket Isten 
segélyével folytatni. Berlin, 1878. juli 2. Au­
gusta.

— A .Bolond Istók“ nagy érdekeltséget 
keltett .Mamelukok albuma“ csütörtökön 
önálló füzetben is megjelenik. Az első füzet tar­
talmazza : Hegedűs Sándor, br. Kemény Gá­
bor, P. Szathmáry Károly, Baross Gábor, 
gr. P é c h y Manó, gr. S z a p á r y Gyula, H o r- 
váth Lajos, Zab ülik László, Horváth 
Gyula, Pap Gábor, Juhász Mihály, b. Úch- 
t r i c z Zsigm. M a k r a y Aladár és K é g 1 i György 
mamelukok arczképeit és életrajzait. Don Pedrő ezen 
vállalatát, azon érdekeltség folytán, melyben a 
mamelukok albuma már eddig is részesült feles­
legessé tesz minden ajánlást. Egy füzet ára 25 
kr, tehát egy mameluk nem kerül 2 
krajczárba! A füzethez Jankó rajzolt igen 
csinos czimképet, a kiállítás szépségéről pedig 
Weiszman testvérek jóhirü nyomdája kezeske­
dett. — 50 példány egyszerre megrendelve csak 
10 frt, 100 példányé 18 frt. Megrendelések a 
„Bolond Istók“ kiadóhivatalába (himző 
utcza 1. sz.) intézendők.

— A „Természettudományi közlöny“ 
júliusi füzete ilyen tartalommal jelent meg: A budai csil­
lag asz-torony (két fametszetü táblával) Heller Agesttól. 
Julius Róbert Mayer, a mai hőelmélet egyik megalapítója, 
Mialevich Mórtól. Apróbb közlemények. Társulati 
ügyek. Rendes rovatok.

— Berlini állapotok. Mi sem jellemzi 
a Berlinben jelenleg uralgó viszonyokat annyira, 
mint a kővetkező való történet: Egy az ottani 
előkelő körökhöz tartozó fiatal hölgy, — ki kü­
lönben a társadalmi körök mindegyikében és a 
berlini művészvilágban is, mint kiváló szépség 
ismeretes, az utóbbi napokban szülőinek, az ál­
latkert környékén levő lakására ment. — Azon 
számos fogatok közt, melyek a Vilmos-utcza 
és lipcsei-utcza sarkán közlekedtek, volt egy
fogat, melyben a koronaherczeguő ült leányával. 
A fiatal hölgy ezt nem vehette észre, mig a 
többi járókelő közönség tiszteletteljesen üdvö­
zölte a herczegnó't. Közvetlen a kocsi elhala­
dása után a fiatal hölgyhöz egy rendőr lépett és 
rákiáltott: „Miért nem tisztelgett ön a király- 
fenség eló'tt?“ Az ifjú hölgy meg lévén lepve ezen 
megszólítás által, mentségéül azt mondá, hogy „ö 
a korona herezegnőtnem látta.“ — „Önnek kö­
telessége meglátni, s ha jönnek ő fenségeik, 
feléjük fordulni és tisztelegni.“ Ezek a nyilvános rend 
fentartójának legsajátabb szavai, ki ezen szavakkal: 
„No ez alkalommal legyen önnek megbocsátva“ a 
legnagyobb zavarban álló hölgyet ott hagyta. Ez 
már a második eset, mely rövid idő alatt köztudo­
mására jött.

— Hétfőn, f. hó 15-én, esti 8 órakor a 
Szoboda-íéle vendéglő helyiségében (nagymező-ut­
cza, régi Orpheum) nyilvános gyűlés tartatik a 
következő napirenddel: A kispolgárság és az uj 
választások. Előadók : Kürschner (magyar) és Frankel 
Leó (német) nyelven. A kerület nem választói fel­
hivatnak a minél tömegesb részvételre.

A r e 11 e n t he t le n lord. Midőn lord 
Beaconsfield Berlinbe érkezett, a rendőrség főnöke 
tisztelget nála, és figyelmeztette, hogy ne mutogassa 
magát az utczán; mert, gyilkosok lappanghatnak a 
városban, a kik attentátumot követhetnek el a nagy 
és hatalmas gyülekezet irányadó tagja ellen. Lord 
Beaconsfield kétségbe vonta ugyan, hogy a berlini 
gyilkosok oly cosmojolitikusok, hogy még a kül­
földi minisztereket is figyelmükre méltatják, mint­
hogy azonban nem ismerte a helyi vjszonyökat, az 
aggodalmas rendőrfőnök figyelmeztetése reá is gya­
koroltak némi hatást. A nemes Lord az első hé­
ten csukott kocsiban ment ki, melyből csak a vá­
roson kívül szállott le, és oly helyeken végezte 
rendes sétáját, melyek kívül estek a socialisták és 
anarchisták hatáskörén. De büszke lelke csakha­
mar föllázadt a titkos séták ellen. Minthogy a ha­
lált mindig többre becsülte az örökös fogságnál, 
nyolcz napi böjtölés után elhatározta, hogy nem 
veszi tekintetbe a rendőrség aggodalmait, és sza­
badon járkált a fogadóban, a városban, az utczán. 
b a berlini közönségnek kissé tolakodó figyelmes­
ségét leszámítva, épen oly kellemes mint biztos 
sétákat tett.

— Prokrusztes-ágyon hever a czár. 
Egy Mewi távirat jelenti, hogy a múlt éjjel két 
rendőrt találtak átdöfve. Papirt leltek náluk e föl- 
irattal: „Halál a czár minden szolgájára.“ Aláírva: 
»a nemzeti kormány végrehajtó-bizottsága.“

— A continens legöregebb em­
bere a napokban halt meg Kirchbrachtban az 
egykori Hessen-Kassel választóíejedelemségben. — 
»\eiszmuth Flóriánnak hitták az öreget, földműves 
ember volt, és 148 évet élt, daczára hogy egész 
életén át mindenféle fáradalommal és nélkülözések­
kel küzdött. Ivadéka közül él még 2 fia, mind a 
kettő aggastyán, 16 unokája, és 43 dédunokája.

A hivatalos lapból. Gőzön Zsigmond ujsziváczi 
ti. félkész, sok évi működése s jelesül a tanítók kikép­

zése közül tett sikeres szolgálatai elismeréséül *z arany 
erdemkerésztét, Maner Fülöp uj-verháczi és Fekete 
Samuel varad-uuspökii tanítók, 50 évet meghaladó buzgó
LSw,f íTebTtegÜl! elismeréséül a koronás ezüst ér­
demkeresztet nyertek. -Dr. Heinrich Gusztáv, a bu- 
dapesh egyetemen a nemet nyelv s irodalom nyilvános 
rendkívüli tanara ugyanezen tanszak nyilvános rendes ta 
narava neveztetett ki, a rendszeresített illetményekkel.

iékeive"ZaüelDb,el' előfize„tö.i')k részére mai lapunkhoz mei-
resziet eladási árjeZgyzyéke- an he'ybe,Í nagykeresked5

Színház, művészet.
^ népszínház tegnapi előadásán (Stro- 

goll) nagy derültséget keltett E ő r y extempori- 
zaczioja, a mikor a tatárok földbe ásták s ő azzal 
biztatja kollegáját, hogy: „Nem hagyom! Ezt nem 
hagyom! Lgyemet a congressusig felvi­
szem !“ stb.

— Zene vizsgálat. Ma reggel tartatott 
Siposs Antal tanítványaival a verseny vizsgálat 
a vigadó kis termében. A műsoron Liszt, Moso- 
nyh Ábrányi, Zimay, Volkmann kiválóbb 
müveit találjuk,azonban a tulajdonképeni versenydara­
bot sehol sem. Pedig a versenyjátéknak az volna felada 
ta: bemutatni,mily felfogással játsza 3 vagy a 10 növen­
dék zenemüvet, mely nélkül versenyt képzelni se lehet. 
A mai műsor 13 számot foglalt magában, mind­
ég) ik külön szerzőtől skülön természetű. A versenybi- 
rák már most hogyan fogják elosztani a dijakat 
csak holnap fogjuk hallani; tény azonban, hogv az 
igazságos Ítélethozatal nehéz s fárasztó munka" le- 
end. A növendékek szépszabatossággal adták elő az 
egyes darabokat. Történt vérontás is,amennyiben y 
növendék erős játéka következtében ujjátvéresre sórté.
A mai hangverseny alkalmával egyedül magyar míida- 
rabok adattak elő s a nagy számú előkelő közönség 
nag}’ figyelemmel hallgatta azokat s tapsokkal 
tüntette ki a szorgalmas előretörekvő növendékek 
előadasat.

Nepnevelés.
— A nyíregyházi ág. ev. hatosztályu 

gymnasiumnak Leffier Sámuel igazgató által 
összeállított értesitvénye szerint 9 tanár 162 órá­
ban hetenkint 150 növendéket tanított. Az iskola 
évi történetére vonatkozó adatokat bőven közli az 
értesítő: kiemeljük különösen, hogy fegyelmi te­
kintetben az ifjúság magaviseleté" mindenképen 
megfelelt a törvényeknek. A gymnasium! könyv­
tár 1678 kötetből áll, azonfelül van ifjúsági könyv­
tár s a magyar önképző körnek könyvtára, mind- 
összesen 2085 kötettel.

— A pozsonyi kir. akadémián az 
imént lefolyt tanév első (téli) felében 172 hallgató 
volt beírva, és pedig a jog- és államtudományi 
karnál 160, ezek közt 6 rendkívüli, a bölcsé- 
sz éti tanfolyamon pedig 12. A joghallgatók közül 
volt: az I. évi jogi tanfolyamban 54, a II. 
évi jogi tanfolyamban 36, a jogtudományi szaktanfo­
lyamban 36, az államtudományi szaktanfolyamban 34. 
A második (nyári) félévben be volt írva 165 hall­
gató. — Ösztöndijt élvezett az első (téli) félévben 
14 joghallgató 3515 frt 50 krnyi összeggel. A 
nevezett kir. akadémián az említett tanév első 
(téli) felében 10 kötelezett tantárgy hetenkinti 80 
órában 19 nem kötelezett tantárgy hetenkinti 49 
órában, a második (nyári) félévben pedig 15 köte­
lezett tantárgy hetenkinti 72 órában s 27 nem kö­
telezett tantárgy hetenkinti 58 órában adatott elő. 
Az igazgatón kívül az említett kir. akadémián mű­
ködött 12 rendes tanár, 2 magántanár, s az akadé­
miai könyvtárnok. Az említett tanévben 64 első 
alapvizsgálat, 48 második alapvizsgálat, 30 jogtu­
dományi és 32 államtudományi államvizsgálat 
tartatott meg. Az akadémiai könyvtár könyvállo­
mánya tanév végén 8000 kötetet meghaladott. 
Az akadémián fennálló jogász-segély-egyfet alap­
tőkéje az 1877/S-iki tanév végén 7800 frtot kép­
viselt 11 erdélyi és 27 magyarországi főldteher- 
mentesitési kötvényekben. A jövő tanév 1878/9. 
évi szeptember 1-én veszi kezdetét.

— A budapesti ref. főgymnásiumról szóló 
értesítés nem tartalmaz önálló tanári értekezést. 
Az igazgató: \ ámossy Mihály némi,lényegtelen 
adatokat sorol fel a tanoda beléletére nézve, me­
lyek között semmi említésre méltó változás’ nem 
foglaltatik. 356 tanuló iratkozott be az év elején, 
azokból az év végére megmaradt 316. A tanári 
személyzet áll 11 tagból, kiket az oktaiásban 9 
melléktanár segít. Jövő tanévre a beiratások szep­
tember első 6 napján tartatnak.

A budapesti kereskedelmi akadémia.
A budapesti kereskedelmi akadémia ez év* 

értesítőjében egy fontos újdonság foglaltatik, a melv 
azt foglalja magában, hogy a jövő tanévben a ke­
reskedelmi akadémiában — a kormány beleegye­
zését föltéve — a változott viszonyokhoz és Igé­
nyekhez alkalmazott uj szervezet lép életbe 
Minthogy egyelőre az eddig fennállott szervezet 
letárgyalandó, a jövő évre csak átmeneti tan­
tervről lehet szó, melyben az előkészítő osztály 
tanterve végleges, mig a többi osztályokban na- 
gyobbára a régi tanterv marad érvényben, az 
átmenetnek megfelelő módosításokkal. És pedig:

A budapesti kereskedelmi akadémia alsó­
középtanodához kapcsolódó, jövőre három évfo­
lyamból és egy előkészítő osztályból álló kereske­
delmi tanintézet lesz.

A három akadémiai évfolyam neve lesz: 
Alsó, középső, felső osztály.

Az 1878—79-ik tanévben csak az előkészítő 
uj osztálykép, az arra következő években pedig 
fokozatosan lep eleibe az also, majd a középső és 
végre a felső osztály uj tanterv szerint berendezve, 
mig az eddig fennálló szervezet, mely az átmenet­
nek megfelelőig változtatik és javittatik, letár­
gyalva lesz.

Az alsó osztályba felvétetnek: a) oly tanu­
lók, kik a reáltanoda vagy gymnasium, vagy pol­
gári iskola 4-ik osztályát elégséges sikerrel bevé­
gezték; b) erről szóló bizonyítvány hiányában oly 
tanulók, kik a 14. életévet betöltötték és a fölvé­
teli vizsgálat alkalmával az érettség azon fokát 
kimutatják, mely az alreáltanoda vagy algymna- 
sium elvégzése által szokott eléretni.

Az előkészítő osztályba azonban olyan tanu­
lók vétetnek fel, kik az alsó osztályba való fel­
vételek végett teendő vizsgálatra szükséges előis­
mereteket magában az intézetben elsajátítani szán­
dékoznak. Így tehát kívántatik, hogy a 13. életévet 
betöltötték, és vagy iskolai bizonyitványnyal a 
középiskola 3-dik osztályának bevégeztét, vagy pe­
dig felvételi vizsgálattal az annak megfelelő isme­
reteket kimutassák.

A középső osztályba rendesen csak azok 
az újonnan belépők bocsáttatnak, kik a főgymna- 
siumot vagy főreáltancdát elvégezték. A felvételi 
vizsgálatért illeték jár és pedig az előkészítő osz­
tályba való felvételért 2 frt; felsőbb osztályba 5 
frt. E dij előre fizetendő.

a rendes tanulók évi tandija 150 osztr. ért. 
frt, és három egyenlő részletben előre fizetendő; 
még pedig az első részlet a behatáskor, a máso­
dik deczember 15-én; a harmadik egy héttel a 
húsvéti szünet előtt.

A magyar kir. honvédelmi minisztérium 
1869. évi 11313. számú körrendeleté értelmében 
a pesti kereskedelmi akadémia az egy évi önkén­
tesektől követelt előismeretek tekintetében a fő- ■ 
gymnasiu mokkái és főreáltanodákkal 
egy sorba állittatik, úgy, hogy a pesti ke­
reskedelmi akadémia tanulói az ezen

intézetben szokásos zárvizsgálat le­
teltével mint egy évi ö nkéntes ek bo­
csáttatnak a katonai szolgálatra, de az 
1875. augusztus 24-érőI kelt körrendelet értelmé­
ben csak oly kikötéssel, hogy beléptük előtt az 
elgymnasiumot vagv alreál is kólát végezték.

Az 1878—1879-ki tanérve való beiratások 
augusztus 30-átói kezdve szeptember 4-éig 8—12 
és 3—G óláig eszközöltetnek. Ugyanekkor lesznek 
a fölvételi és javító vizsgálatok.

TÁVIRATOK.
Szatmár, jul. 13. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Boross Balint volt képviselő be­
számoló beszédének meghallgatása végett 
összegyűlt 6—7 száz ember. A legnagyobb 
lehangol tsággal hallgatta meg igen gyenge 
sophismáit. 50 vagy 60 választó fel akar­
ván használni az alkalmat, felszólította a 
jelöltség elfogadására, melyet ő régi fel­
adott prograinmja alapján elfogadott. A 
független gondolkozást! választópolgárság 
zöme rögtön roszalását fejezte ki a volt 
képviselő eljárása felett, minek meghallga­
tása elől ő azonban egy töredékkel elvo­
nult, illetőleg megugrott.

Kaposvár, jul. 13. (Az „Egyetértési- 
távirata.) Milassin Vilmos, a szili kerület 
képviselőjelöltje tegnap ide érkezett; az 
ifjúság éjjeli zenével tisztelte meg a ke­
rületének küldöttségei ünnepélyesen felke­
resték és bandériummal kisérték kerü­
letébe.

mák tanúsítottak. Ezután 3 órakor a con- 
gressus okmány valamennyi meghatalma­
zott által aláíratott és az ülés 3 és fél óra­
kor berekesztetett.

Berlin, jul. 13. A „Nordd. Alig. Ztg.“ azon 
hirt, mely szerint német és franczia tengerészek 
Smyrnában verekedtek, koholtnak nyiivánitja A 
mai congressus ülésben Werner festész is jelen 
volt, hogy különféle rajzvázlatokat vehessen "lei a 
congressus kép számára. A Nordd. Ztg. egy czik- 
két a berlini szerződés aláírásának szenteli, mely 
közös bizalommal Németorzzág közbenjárására 
és engesztelékeny tevékenység által jött leire. 
Ezen fáradságos feladat a birodalmi kanczel- 
lár barátságos és bizodalmas viszonyai által az 
idegen meghatalmazottakkal meg lett köny- 
nyitve, a nagyhatalmak képviselői ezen közelítés­
nél azon meggyőződéstől voltak lelkesítve, misze­
rint Németország, csak egy tartós egyetértésnek 
kölcsönözte szolgálatait. Ezen czikk végre azt 
mondja; ezen szerződés a ielen és utókornak be 
fogja bizonyítani, hogy Vilmos császár igazolta 
azon jóslatot, mely szerint Németország missiója 
a béke.

Berlin, jul. 13. A mai utolsó con­
gressus ülésben, melyen valamennyi con- 
gressustag részt vett, ép úgy, mint a con­
gressus megnyitásánál egyenruhában jelent 
meg, az ülés 2 és fél órakor kezdődött és 
4 óráig tartott. A szerződés aláíratott. A 
küldöttek első titkárai már egy órakor el­
jöttek a pecsétekkel a congressus épületbe, 
hogy a pecséteket az illető szerződés­
példányokra rányomják. Az aláírás be- 
tüsorszám szerint történt. A szerződés 58 
czikket tartalmaz.

Paris, jul. 13. A walesi herczeg 17-re 
váratik Párisba. Két század tengerész-gya­
logság erősítésül küldetett üj-Kaledóniába.

Konstantinápoly, jul. 13. A hivata­
los török hírlapok a szövetséget Angliával 
kedvezően Ítélik meg és dicsérik egy ha­
sonló szövetség eszméjét Ausztriával európai 
Törökországra vonatkozólag. Néhány angol 
csapat már partra szállott Cyprus szigetén.

Berlin, jui. 13. Minthogy előreláthatólag a 
császár egészségi állapotában lényeges változások 
legközelebb nem várhatók, ezentúl nem fognak na­
ponkint bulletinek kiadatni. Az orosz császári pár 
nem sokára jugenheimi útjában Berlinen fog át­
utazni.

Paris, jul. 13. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) A „Mémorial Diplomatique“ írja: 
hogy India alkirálya megnyerni akarja az 
indus radzsákat, hogy az orosz agitatió- 
nak sikerre! ellene működhessék. Anglia 
Konstantinápoly megtámadását az ázsiai 
Törökország megtámadásának fogja te­
kinteni.

Prága, jul. 13. A kereskedelmi kamara újra 
választotta elnökét és alelnökét. Dolzauer elnök 
köszönetét mondott a helytartónak a kereskedelmi 
érdekek érdemteljes előmozdításáért, szívélyes szó­
noklatot. intézett a négy cseh taghoz, kiknek ne­
vében Gregr Ede igen engeszteiékenyen és barát­
ságos n válaszd1-, a németekkel való egyetértést és 
közreműködést üdvözölte.

I Paris, juh 13. (Az ..Egyetértés“ táv- 
$ irata). Angol tőkepénzesek Mezopotámia 

kihasználását tervezik. Az angol kormány 
Szent-Pé!erváron tiltakozott a Rhodope-

A congressus.
London, jul. 13. (Az „E g y e t é r- 

tés“ távirata.) A „Times* jelenti, hogy 
Bismarck ajánlatára a békeszerződésnek a 
ratiíicatió után való kihirdetését illetőleg,
Salisbury ajánlatát elvetették. A szerződést 
azonnal közleni fogják a parlamenttel.

Berlin, jul. 13. A mai diszebédnél a királyi 
palotában a congvessustagok tiszteletére, a ki­
rályi család tagjain kívül a jelenlevő fejedelmi 
egyének, a fő udvari, katonai és polgári mél­
tóságok, valamennyi congressus küldöttek, ügy- 
szinté Görögország képviselője, Persiani, Szer- 
fia és Montenegro küldöttei és az örmény érsekek 
vettek részt. Gorcsakoff herczeg kimentette ma­
gát. Bussei lord tegnapi ebédjén az orosz, franczia 
és olasz küldöttek nem vettek részt, minthogy ugyan 
egyidejűleg az illető nagykövetségeknél is voltak 
ebédek. — A congressus küldöttek elutazásá­
ról azt állítják, hogy Gorcsakoff herczeg ked­
den valószínűleg, Wildbadba utazik. — Suwa- 
loff gróf, ki vasárnap Pétervárra utazik, nehány 
nap múlva ide fog visszatérni, azután családostól 
együtt valószínűleg Carlsbadba, onnét redig Lon­
donba megy, Beaconsfield lord holnap 9 órakor 
Kölnbe indul. Corti gróf elutazása holnap délutánra 
van elhatározva.

Berlin, jul. 13. A mai diszlakomáuál 
a koronaherczeg a következő pohár-felkö- 
szöntést tette: Azon remények, melyekkel 
ezelőtt egy hóval a császár nevében a con- 
gressusra egybegyült kitűnő államférfiakat 
üdvözöltem, szerencsésen valósultak, fáradal­
maik az Európa által annyira óhajtott bc- 
te-munka által tétezvek. Mint mélyen tisz­
telt fenséges atyám érzeteinek tolmácsa
boldognak érzem magamat a bölcsességnek f unn.v; v +1 - , „ A
és az engesztelékenvscg szellemének, m, Ív * ' eék ^ t i " j ens,égel; e -ell'. 
ezen nagy eredményt' idézte nló. hóddá- ' .U: A a gáesonzag, kép
tómat kifejezhetni. A most kieszközölt 
egyetértés nj biztosítékul szolgál a bé­
kére és az áíaiáncs jólétre nézve. Né­
metország közre működése mindenre nézve 
előre is meg van nyerve, minek czélja, 
hogy nagy jólétet biztosítson és tartson fenn.
0 felsége nevében emelem poharamat az 
uralkodók és azon kormányok egészségére, 
melyeknek képviselőik a mai emlékezetes 
napon Berlinben a szerződést aláírták,

_ Becs, jul. 13, A „Pol. Corr.“ jelenti Ber­
linből 13-rői. A kongressus az utohó ülésében 
még némely változtatást tett, a többi közt elhatá­
roztatott, hogy a Szerbia által fegyverrel kivívott 
kerületek azon kárpótlás tőkésítéséből ki vannak zár­
va, melyet Szerbia a portának az adó fejében 
iizoti-i tartozik. A Gorcsakoff és Beaconsfield közt 
tartott pourparlerek -gy Anglia és Oroszország 
közti ki egy a zésre vezettek, melyek ennek alapján 
esetlegesen meg lőnek állapítva.

Berlin, jul. 13. Andrássy gróf és 
Hay merle báró ma este 11 órakor innét 
elutaznak. Beaconsfield lord elutazását hét­
főre halasztotta. A congressus mai zárülésén 
Bismarck herczeg a congressus befejezé­
sére való utalással a békemunka megkez­
dését hangsúlyozta és a jelenlévőket a con­
gressus okmány aláírására szóllitotta fel.
Erre Andrássy gróf a következő beszédet 
tartotta: Uraim! Azon pillanatban, hol 
igyekezeteink átalános egyetértésre vezet­
tek, lehetetlen volna a legkitűnőbb állam- 
férfinnak, ki munkáinkat vezette, nem hó­
dolnunk ; ő mindig szeme előtt tartá a béke 
biztosítását és megerősítését, ezen czél elé­
résül minden igyekezetét afra fordította, 
hogy a vélemény eltéréseket egymással 
kiengesztelje és ama bizonytalanságnak le­
hetőleg leggyorsabban véget vessen, mely 
oly súlyosan nehezedik Európára. —
Hála azon bölcsességnek és fáradhatlan 
szilárdságnak, melyet elnökünk munkáin­
kat vezette, ezzel nagy mérvben eszközölte 
a békéltetés gyors sikerülését, melyet kö­
zösen kezdettünk. Én tehát ezen magas 
gyűlés helyben hagyását hiszem kimondani, 
ha önöknek azon javaslatot teszem, hogy 
ő herczegségének, Bismarck birodalmi 
kanczellár úrnak, leghőbb hálánkat ki­
fejezzük. Most, midőn azon ponton ál­
lunk , hogy egymástól elvájunk, úgy 
hiszem, hogy érzelmeinknek leginkább 
felelünk meg, ha tiszteletteljes hálán­
kat azon magas jóakaratért és kegyes 
vendégszeretetért nyilvánítjuk, melyben ő 
felsége a német császár és a fenséges csá­
szári család által részesittettünk. — Erre 
a congressus tagjai felkeltek székeikből 
köszönetük jeléül. Bismarck erre nyilvá- 
nitá örömét a fáradhatlan bnzgóságért, bi­
zalomért és támogatásért, melyet a hatal-

viseló’t Grocholski lovagot titkos tanácsosi czimmel 
ruházta fel.

London, jul. 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az alkudozások Törögország s 
Ausztria közt — a „Times* szerint—ked­
vező eredményre vezetnek. A „Standard“ 
szerint a bécsi körökben Ausztria protek­
torátusáról beszélnek európai Törökorszá­
got illetőleg. A „Daily News“ szerint Ba­
ja z i d kérdése sohasem okozott nehézséget.

Becs, jul. 13. A „Pol. Corr.* jelenti Buka­
restből : Bratiano miniszterelnök a román kama­
rák u;abb titkos ülésében kijelentette, miszerint a 
kormány fenntartással Besszarabiára való históriai 
jogaira, el van határozva a congressus által Ro­
mániának szánt Dobrudsa elfogadására és azonnal 

congressus hivatalos közlése után Dobrudsát 
kész birtokába venni. Bratiano kijelenti, miszerint 
a kabinet el van töKélbe magát a congressus ha­
tározataihoz alkalmazni a zsidó kérdésben.

Berlin, jul. 13. A mai diszlakománál Gor- 
csakofton kivül még Beaconsfield lord sem volt 
jelen, a többi congressus küldöttek teljes számban 
jelentek meg. Az ebéd fél 7 órakor ért véget.

Pétervár, jul. 13. A „Jour, de Per.“ azt 
reméli, hogy a congressus munkálataiból egy állan­
dó béke korszaka fog következni, miután az ellen­
tétek a hatalmak közt barátságosan lettek kiegyen­
lítve.

Zágráb, jul. 13. Az országgjülés ma a szo­
kott ünnepélyességgel bezáratott. A képviselők mind 
frakkban jelentek meg és rendjellel gomblyukaikban. 
Mihailovich bibornok rózsaszín öltőn;,ben és a 
Lipót-rend nagy keresztjével; Bedekovich minister 
pompás magyar diszöltönyben az I-ső osztályú 
vaskorona rend szalagjával. Midőn K re sties 
elnök az ülést megnyitotta, L i v k o v i eb osztály- 
tanácsos a következő, s bánusboz intézett legfel­
sőbb kéziratot nyújtotta át: „Mi, I. Ferencz Jó­
zsef stb. Hívünknek stb. Mivel az 2870. évi II. 
törvényezik 2-dik paragraphusa értelmében Horvát, 
Tót- és Dalmátország országgyűlésének há­
rom éves törvénykezési időszaka, melyet 1875-dik 
év augusztus 6-iki királyi leiratunk által hív­
tunk egybe, most lejárt ; átküldjük Önnek az 
országgyűlést bezáró és feloszlató leiratunkat és 
egyszersmind felhatalmazzuk Önt, hogy azt ezen 
országgyűlésen f. évi julius 13-án felolvassa és 
nevünkben az országgyűlést bezártnak és feloszla- 
tottnak nyilvánítsa. Egyszersmind megbízzuk Önt, 
hogy a törvény értelmében a következő országgyűlés 
részére az uj választásokat elrendelje, és nekünk 
annak megnyitása napról illetőleg a kellő időben 
felterjesztést tegyen. Kelt Budapesten, 1878. jul. 
1-én. Az elnök erre egy küldöttséget rendel ki a 
bánus elhozására. Az országház eló'tt felállított szá­
zad katonailag tisztelgett a bánus előtt. Midőn az 
országgyűlés termebe lépett, zajos „zsivio“-kkal fo­
gadták. Erre helyet foglalt a számára készített trón­
széken s fejét kalpaggal födve, a következő királyi leira­
tot olvasta fel: „Mii. Ferencz József stb. stb. 1875. 
évi aug. 6-án kelt leiratunkkal ugyanazon óv augusz­
tus 23-ára az ország ügyeinek alkotmányos elinté­
zésére egybehiva, — Híveink teljes szorgalommal 
különösen a törvényhozás azon részeivel foglalkoz­
tak, melyek a földbirtok viszonyok tehermentesí­
tése és további fejlesztésére, a fönnálló gazdasági 
intézet czélszerü szabályozására, az ország emelé­
sére szükséges közegek szervezésére, a marhavész 
megakadályozására, a telekkönyvek szabályozása, 
és tökéletesítésére, az uzsora korlátozására, a vas­

úti vállalatoknak az emberi élet veszélyeztetése 
miatti felelősségére, a Zágráb városát illető kisa­
játításokra, és végre a polgári ügyekben hozott 
ítéletek egyszerűbb s gyorsabb végrehajtására vo­
natkoztak. Ily módon, híveim törvényes segélye 
mellett képesekké lettünk Horváth-Tótország s 
Dalmatia részére egész sorát adnunk oly törvé­
nyeknek, melyek különösen az anyagi és szellemi jólét 
praktikus kérdéseivel foglalkoznak, és hivatva vannak 
arra, hogy atyai szándékunk és a Horváth-Tótország- 
gyűlés tagjainak többszörösen tanúsított buzgósága 
következtében Horvátország, Tótország és Dalmalia 

í kedvelt királyságainknak mindazon áldásokat nyújt­
sák, melyekben a többi országok részesülnek. Erre 
oly fontos törvényhozási működésükért indíttatva 
érezzük magunkat, híveinknek királyi elismerésünket 
nyilvánítani. S mivel különben a három éves tör­
vényhozási időszak vége elérkezett, Horváth, Tót­
ország és Dalmatia királyságaink országgyű­
lése üléseit bevégzetteknek, magát az ország- 
gyűlést pedig feloszlatottnak nyilvánítjuk. — 
Különben maradunk továbbra is híveinknek csá­
szári és királyi kegyünk- és kegyelmünkkel. Kelt 
Budapesten, 1878. jul. 1. — a leirat több helyen 
kelyésléssel fogadtatott. Végeztével háromszori
„Zsivio“ hangzott fel a királyra, a bánosra s az 
országgyűlésre. Az országgyűlés tagjai arra el­
hagyták a termet, s sz.-Mária templomába mentek 
a Te-Deumot hallgatni. Visszatérve, felolvastatott 
a jegyzőkönyv s stante-sessione hitelesíttetett. — 
Zsiviók hangzottak most újra a király- a bánus- 
és az elnökre; azután a tagok elszéledtek. Leg­
többje már ma elutazott. — Bedekovich miniszter 
valószínűleg Varasd melletti jószágára utazik.

Bécsi tőzsde.
Becs, jul. 13. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Az árfolyamok tegnapi szilárdsága ma újra 
fentartotta magát, és az egyes értékek folyton emel­
kedtek. Részint a kedvező időjárásról szóló hírek, 
részint a külföldi magas árfolyamok, helyreállítot­
ták az előbbi élénk hangulatot. Daczára ennek 
azonban a forgalom nem igen volt élénk, mert ez 
nyomott volt, kivéve a magy. hit. részvényt, mely 
erősen vásároltatott, és meglehetősen emelkedett. 
Az uj vasutak is keresettek voltak, nemkülönben a 
gőzhajó részvények és török sorsjegyek. A valu­
ták estek.

Jegyeztettek: Hitelrészv. 262.50—261.80, 
Anglóbank 119.25—118.50,ünióbank 73.75—72.75, 
bankegylet 114.50—113.75, földhit. int. 123—125, 
giro és incasso-egyl. 231, m. hitelbank 233.50—236.75 
gőzhajó rószv. 462—464, államvasut 263.75, Ká­
roly Lajos vasút 248.75—249.50, lombardok 78, 
magy. nyug. vasút 121, észak-keleti vasút 122, 
Tiszavidéki 189.50—190.—, Elba völgyi 59, 
észak-nyug. 123.50—124, Tramway 159.50, kassa- 
oderbergi vasút 114.25, innerbergi 78—79, prágai 
vasipar 86—87, rente 65.10—65.20, török sorsj. 29, 
20 frankos arany 9.28—9.26'/2, bir. márka 57.25— 
57.20.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
vények 262, Anglóbank 118.60, fóldh. részvények
124.75, magy. hitelbank 236, Károly Lajos vasút 

j 249.25, gőzhajózási részv. 463, rente 65.15, 20
frankos arany 9.27.

A déli tőzsde igen szilárd árfolyamokkal 
kezdődött. Jegyeztettek: Hitel részv. 262.50. 
Angló-bank 119, Unió bank 73.25, magy. hit részv. 
236.25, Károly Lajos vasút 249.50, államvasut
263.50, rente 65.17y2, arany rente 75.95, magyar 
arany rente 92.90, 20 frankos arany 9.27, biro­
dalmi márka 57.20.

A forgalom később meglehetős élénkké vált, 
s igy a „nyereménypapirok mint a fekvő értékek 
emelkedtek; ezek között különösen a Lloyd részv. 
emelkedett szakadatlanul. A rentek javultak, valu­
ták és devisek olcsóbbak.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 263.25, 
Anglóbank 119.25, Unióbank 74.50, bankegyiet
114.75, m. hit. bank 236.50, bankrészv. 839, al­
földi vasút 127.75, Károly-Lajos vasút 249.25, 
lemberg-czernowitz-jassy-i vasút 137, gőzhajó- 
részv. 465, Lloyd-részv. 525, kassa-oderbergi vasút 
114, észak-nyug. vasút 124, északi vasút 2080, 
Rudolf pálya 127.50, lombardok 78.25, állam 
vasút 263.75, tiszai vasút 190, Tramway 159.75, 
észak-keleti vasút 122.50, pardubitzi vasút 90.50, 
rente 65.15, arany rente 75.80, ezüst rente 67.10, 
magy. arany-rente 93, 1864-iki sorsjegyek 142.50, 
innerbergi 79.50. neuberg-mariazelli 20, 20 fran­
kos arany 9.26y2, birodalmi márka 57.17y2, ezüst 
101.30, London 115.70—116.

1 óra 30 perczkor: Hitelrészvónyek 
262.80, Anglóbank 118, Unióbank 73.50, magyar 
hit. bank 235.75, bankegylet 113.50, forgalmi bank 
108,bankrészvények 838, államvasut 263.50, lom­
bardok 77.75, Károly-Lajos vasút 248.50, alföldi 

1 vasút 127, lemberg-czernovitz-jassy-i vasút 137.50,
I Erzsébet vasút 175, Ferencz-József vasút 141,
1 kassa-oderbergi vasút 114.50, északi 2075, Rudolf 

pálya 127, tiszavidéki vasút 191, tramwai 160, 
észak-keleti vasút 122.50, magyar galicziai vasút 
96, gőzhajó-részvény 465, Lloyd-részv. 521, papir 
rente 65.10 arany rente 75.60, ezüst rente 67.20, 
magy. ar. rente 92.80, 1860-ki sorsjegyek 113.75,

I 1864-ki sorsjegyek 142.50, hitelsorsjegyek 162.50, 
török sorsjegyek 29.25, London llb.65, Paris 
46 15, birodalmi márka 57.20, 20 frankos aranyok 
9.27, ezüst 101.30. Valamivel gyengébb, csendes.

Zárlatkor a következő'jegyzések történtek :
B8ca, julius 13. Hitelrészv. 263.20 Galicziai 247.75 

Államvasut 263 —. Hitel-sorsjegy 161.—.—. Napoleond’or 
9 27 -, Arany 5.49.—Frankfurt 56.60. Porosz pénzutalvány 
57 20 Arany jár. 75.50. Angol-Osztrák 118 40. Lombard 
78.25 Tramvay —.—. Kente 65.10. 1860-as 113.75. 1864-es
142.50. Ezüst löl 20. London 115.60. Általános épitó-
bank —. Török sorsjegy 29.—. Angolépitőbank-----
Unio-bank—.— 2

Becs, julius 13 Magyar földteherm. kötvény 79.50. 
Salgó-Tarján 92 50 Magyar hitel 236 25. Magyar zálog­
levél 96.— Erdély 120 50. Magyar keléti vasút 69.26. 
Magyar sorsjegy 85.75 Magyar földhitel 64.25. Magyar 
vasúti kölcsön 102,50 Angié magyar —. Franco magy 
bank —. Alföld 127.50. Magyar északkeleti vasút 123.— 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 68.25. Tiszai vasút 190.50. 
Einest, utal. 1874. 113.50. Arany járadék 92.80.

Bécs, jul. 13. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre 10.50—10.55, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.90—7.—, 
bánáti 7.—7,10, zab júliusra 6.50—6.55, 
zab őszre 6.60—6.65, magyar gabona 
7.50—7.60, kereskedelmi zab 6.40—6.50, uj 
gyorstermő tengeri 6.90—7.—, oláh, ta­
valyi 6.90—7,—, 100 kilogrammonkint.

Külföldi tudósítások.
Triest, jul. 12. (Esti tőzsde.) Napoleon 

ar. 9.29—9.30 rögtön, 9.32—9.33 ultiméra. Pa- 
pirrente 655/s, hit. részvények 262—263, olasz 753/4.

Hamburg, jul. 12. (Esti tőzsde.) Hitel 
részvények 227.50. államvasut 572.50, 1860-iki 
sorsjegyek 116.—, papir rente 565/s, ezüst rente 
58‘/4, arany rente 657/s, igen szilárd.

Pária, julius 12. (Boulevardi forgalom). 3 
százalékos rente 77.10, 5%-os rente 115.70, olasz 
75.90, török consolok 16.40, ottomán bank 485, 
uj 6 százalékos egyptomi kölcsön 279, arany rente 
66 y2, magy. ar. rente 80.31, törők sorsjegyek 63. 
Szilárd.

Bréma, jul. 12. Petroleum júliusra 10.55.
Antwerpen, jul. 12. Petroleum helyben 26y4. 

Szilárd.
London, jul. 12 (Gabnatőzsde.) An­

gol búza 1 pennyivel drágább, az idegen meg­
lehetősen szilárd, zab javult, egyéb termékek szi­
lárdak, repezeolaj helyben 32*/2.
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Király-ntcza és országút sarkán
Gyertyánffy-féle házban.

XXXXXXXXXXXXXXXX1
Nap- és esernyő gyári-raktár.

xxxxxxxxxxxxxxxxw
Fiók üzlet: ^

Hatvani-uteza 16. szám alatt, ö

IROTHAUSERTESTVÉREK|
|igg? Diszmii és norinbergi áruk. IMF* Játék- és utazási czikkek.

Hagyban és kicsinyben.
A raktár létezik: király-utcza és országút sarkán, Gyertyánffy-féle házban.

Fiók-iizlet Hatvani-uteza 16. sz.

Király-utcza és országút sarkán
Gyertyánffy-féle házban.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Fiók üzlet:

Hatvani-uteza 16. szám alatt.

Brogle J\ Sz ü^-üiller
g*yá,ra.Ols:ol£ Budapest, Margithid közelében.

ajánlják a már közelgő idényre honunk több gazdasági kiállításán versenyképességeit első díjjal jutalmazott.
T«:«..« ;n;i,A| (^konkolyt bükköny, zabot stb. választó rosta), mely gépnek szapora és tiszta munka-eredménye minden más Tic7f ifft.mQf áll (Bac.k.er
I ri6Ul-J6lK6i efféle gyártmánynyal versenyez, valamint tisztító rosták Backer mintájára. Rostáink az elismert leg- llotlllll l UOiaa mintájára) 

jobb, Backer rendszere szerint készitvék az eredetitől semmiben sem térnek el, s ennélfogva munka-eredményük is azonos marad az eredetiével.
Ajánlják továbbá tisztító-rostákhoz és cséplőgépekhez való rostalemezeiket mindennemű minta és nagyság szerint,ji legjutányosabb áron.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

BOBÉT iS TÄBBS4I
Budapest, Üllői-ut 1. szám.

állandóan nagy készletet tartanak a legezélszerübbuek ismert

kaszáló- és aratógépekből,
angol és amerikai

legolcsóbb árak mellett, s ajánlják egyúttal legnagyobb munkáké- m 
pességgel biró hires ™

gőzgépeiket, gőzcséplőgépeiket
mr.gánetctő szerkezettel vagy a nélkül.

jgy Kívánatra nagy képes árjegyzékek ingyen küldetnek.

STARK LIPOT Budapest, SZERECSEN UTCZA <5.
gyorssajtó monogramra nyomó-intézet és peesét-gyár.

számla, ezéggei . , . . 
.'evél vagy töritek nyomás

nélkül........................
1000! kenderboriték ezéggel . .

I W^idékl megrendelések utánvét mellett és megbízhatóim teljesittetnek.
■ Czimiil elegendő Stärk Lipdt, Budapest, szerecsea-uteza 15.

1001 látogató jegy fehér . . . — 40
100 „ , színes . . — 51
too „ „ fehér vagy

márványfényezett . . . _ 6C
too látogató-jegy szin. nyomású — 80
1Ö0 eljegyzési kártya borítékkal — 90
100 étkezési levél borítékkal 2 —

100
100

1 elegáns doboz 50 angol le­
vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.50. 

nyolezad levélpapír színes 
monogrammal .... eo

100| boríték hozzá monogrammal 
100 nyolezad levélpapír ezéggel 
100: boríték fehér ezéggel . .
100. nyolezad levélpapír bori- 

I tékkal küldünk elegáns 
‘ dobozban . . . , .

100; negyed levélpapír ezéggel 
100 „ levél bori lék sárga,

I szürke, vagy kenderből
ezéggel 

100 "

100

89
60

1000

60 1000
1000
1000

1000
1COO

50
60
_ Csak

borítéksárga vagy szürke
ezéggel ...................

negyed Jevéllap ezéggel . 
„ levél ezéggel . . 
„ „ fehéren vagy

kékkel redőzve . , . . 
nyolezad levélpapír ezéggel 
pecsétmark legfinom fajú 
1 finoman fényezett szegéíü 

pecsétnyomóval együtt .

3
4
7

8
5 
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A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a III. országos 
tüzoltógyülésen xrac'on a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve.
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WALSER FERENCZ
első magyar

gép- és tüzoltószergyár, harang- és érezöniedéje.
ajánlja szabadalmazott uj szerkezetű fecskendőit, 
tűzoltd-egyletek legénységi felszereléseit, vállalko­
zik kutak, szivattyúk és harangok készítésére jótállás

mellett
a, leg'j-o.tán.yosa'bTD áraljon.

’Különösen figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdakűzönség- 
uek,sajűt-"készitményü és transatlantia szivattyús 
Untait és gyäräuak vízvezetékek teljes felszerel- 
hetésére nagy figyelemmel külön felállított vizmütészeti osztályát.
Mintaszerelések, képes áriapok kívánatra rendelkezésre állanak.

xxxkxxxx 
xxxstx

Fióktelep: Erdély és Románia részre: Kolozsvárit, belsomonostor-utcza.
Minden eddigi világtárlaton, haladás, jó ízlés és _________

8

XX
m
88

trd
0-2

81
MM

3|-
7 frt 50 krért kapható

11000 negyedlap. 1000 sárga, szürke 
vagy kenderboritékkal ezéggel.

Hirdetésem e helyen minden 
meg, és a szükséglet ideie alki

-,S0|
2.501

vasárnap, kedden 
és a szükséglet ideje alkalmával kérem azt

és csütörtökön jelenik 
itt keresni.

Előfizetési felhívás.
..Első magyar-német vasúti és gözhajózási kalauz“

a magyar forgalmi intézetek hivatalos menetrendkönyvc 
évenkint legalább is 10-szer jelenik meg, és a magyar köz­
lekedési vállalatok intézkedése folytán valamennyi hazai 
vasúti és gőzhajózási állomáson az utazó közönség haszná­
latára van kitéve, s ezenfelül úgy Budapest, mint a vidék 
legtöbb szállodái, kávébázai, vendéglői és egyéb nyilvános 
helyein számos példányokban elterjedve.

E kalauz hirdetések és üzleti ezimek terjesztésére a 
leghatásosb eszköz, mert annak minden egyes példánya 
egy hónapig áll használatra, ezrek által olvastatik, s egy 
hirdetmény 10-szer vagy egész évre feladva, mintegy 25.000 
példányban jut nyilvánosságra.

Előfizetési dij egész évre 4 frt. A hirdetések igen 
jutányosán számíttatnak.

A kiadóhivatal
Budapesten, VI. uj-uteza 25. sz

mezőgazdasági-géprak­
tár tulajdonos

általa képviselt Hornsby í Son, (Grantham) angol gazd.
°mm ..Sfringbalance" nra.o % V

x ™ HoHngsworth úgyszintén Stoddart azrerikaí gépgyárosok .Sulky kézi emeltvü® 1
és Tiger unlerakó szerkezettel ellátott szt>uagyiijíő gfpelt es gereblyéít 5 6 emeltjük

Raktár, kiállítási csarnok, iroda ás iavito-miihelv
BUDAPESTÉ* 0 .

Üllői-ut 12. sz. ... BECSBEN
III, Pragerstrasse 13.

yfHo t el 11 u tig úr i a,“
„Köztele k,“

lAkSi

Választási zászló-árjegyzék.
..lólirottnak egy harmadévszázad óta egyesegy'ediil fennálló 

zászló-gyára a közeledő országgyűlési választáshoz ajánlja 
díszesen kiállított zászlóit finom ehasmierből, mindeyryik zászló 
nemzet, színű nyéllel, rojtok, bojtok és tetszés szerinti felirattal 
elláttatik alant jegyzett árért.

V* rőf hosszú chasmier-zászló — frt 50 kr.
8' r A-4 n n jj — n <U „
,1- n n n — ,, 90 ,,

4 /a n n n 1 ,, 50 „
2 n " ‘J „ é>0 „

A 1j ” n n 4 „ — „
** » n n 5 — ,,9ll n& 1 ** ” ” 4 V — »»
f ” n " 9 „ «1
v n * n 13 7i — v
® » " n 18 „ — „

Kokárdák s jelvények 1000 drb 22’/, frt. 27 frt, 36 frt.
JHsz-zászlók bevonuláskor alkalmazható legfinomabb 

ehaamierbdl vagy selyemből, arany vagy ezüsttel 
Írva vagy hímezve a legolcsóbb ár mellett.

Becses megrendeléseket kér mély tisztelettel
BRUNNER CH.

Budapest, Váczi-utcza 18. sz. Thonet-liázban, 
volt ('Szentkirályi-ház 14. sz.)

Jelentékenyebb vásárlásnál és készpénzfizetés mellett a ren­
delik 10 száz alék kedvezményben részesülnek. Zászló- és gyer­
mekkocsi-gyár, játékszer- és szalmakalap-raktár.

Főraktárhelyisége Magyarország részére
Gasser L i p ó t,

csász. kir. udvari és hadseregi revolver- és fegyvergyáros. I 
kozelismeresben részesült kitűnő minőségű gyártmányú

zseb-revolverei,
mindenféle rendszerű

vadász- és czél-fegyverei,
volá,SlklSfletei’.v»lan;int mindememü fényűzés! fegy- i
revol verői - M*eíeI#Sieiinel£’ a tiszt; cz- tiszturak számára 
col) r. i szabályszerűen a legjutányo-
egyedüf6^6 k ^allarak mellett a legdusabb választékban egyes 1

Schuk N.
magy. kir. udvari szállító urnái létezik.

Budapest, király-utcza I. sz.
Bajz és árjegyzések ingyen.

3-ik társság:! utas ás 
a világkiállításra Parisba,

íSehweiezon keresztül.
(Elindulás Julius 20. 91/» órakor estve) a társasági uta­

zás alapítójának Neumeyer Joseph-nek személyes vezetése 
mellett. Programmok és értesítések nyerhetők Budapesten 
Mayer J. ti. ezelőtt Medetz urnái.

Az oda- és visszautazás dija :
1. Bécsből Parisig és vissza a vitel, étkezés, kileuez napi 

lakás, a világkiállításba bemenéssel és többi látni valókkal a bér­
szolga vezetése mellett és kirándulások:

Ii. osztály 160 frt. | Ili. osztály 130 frt.
2. Bécsből Parisig és vissza a vitel lakással és minden 

fentebbi kedvezménynyel étkezés nélküi
II. osztály 1,35 frt. | 111. osztály 98 frt.
3. Bécstől Parisig és vissza az utazás minden kötelezett­

ség nélkül
II. osztály 82 frt. | III. osztály 58 frt.

érvényes a körutazási-jegy Bécsből jul. 9*/4 órakor eetve 
induló vonatra.

(Bécs, München. Lindán, Zürich, Basel, 
Pärlsba, Metz, Straszburg, Stuttgart, München,
Bécs és fordítva.)

MENETDÍJ:
II. osztály 100 frt. | III. osztály 75 frt,
Kívánatra külön lakás és ellátás a legjobb párisi vendég­

lőkben naponként 12 írtért. Csupán lakás ugyanott naponként 6 frt.
Kirándulások Sehweiczba és Londonba mérsékelt árban.
Valamennyi ezen vállalat által kiadott jegy 30 napig ér­

vényes.
n. koronatartományokból induló utasok, kik e vonathoz csat­

lakoznak és a mi bejelentési jegyünkkel igazoljuk magukat a cs. 
kir. déli vaspálya, délkeleti államvaspálya és a gőzhajózási tár­
sulat részéről, nevezetes árleengedésben részesülnek.

Programmok ingyen. Valamint mindennemű további értesí­
tések nyerhetők Budapesten Mayer J. C. ezelőtt Me- 
detz urnái.
Bécsben, pedig I. Augustinerstr. 2. Kärtnerstr. sarkán.

Neumeyer és Klein József.
KB. Körúti jegyek más napokra is jutányos áron kaphatók.

“ 11 in Osztrák-Magyarország legelőkelőbb orvosai és tanárai Iíoritnicza íf
vastartalmú .savanyú vizét jó reményű nőknek, kik könnyen Vf 
és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — A 
aranyeres bántalmakban felülmúlja Carishadot és .Marién- íf 
badot. Részletes programmot kívánatra ingyen szétküld a ^

33 koritniczai fürdőigazgatós ág,
X (Eiptómegye.)
^ Viz kapható Édeskuty L. udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden 
33 gyógyszertár és füszerkedésben.

SACHS H.
BI D A P E S T E N, ország-ut, Károly-kaszárnya épület ben.

(A párisi ódondászhoz.)
Amerikai nagyobb megbízások folytán folyton legmagasb árban veszek és jutányosán (!- 

adok: hasznait bárminemű postai levélbélyegekei, koiiiünybéiy■egeket. rc»i fe<rVVt.. 
rek es hadi felszereléseket, régi tájt és más SzivarLzoptikükat, pipükat, br.mz , 
“n“*“," Sil4!afiPkBV képeket, aczél- és rézmetszetek valamint drágább és értéke- 

é“.yCM* 18 Sydngyhüz, alabüstrom, email és más :égiségeket Kéei
ezeflűnokat'é? U^t’ 1,0Sarigks rovarok, pillangók és tömött »llatokat.Eor- 
tzelianokat es minden az üsvüny es régiségi üzleti szakmába vágó tárgyakat

Becses látogatást kerve teljes tisztelettel SACHS H

^Cséplőgépekhez^ 8

mindennemű

o
o
ooeoo
o

Sdényi czikkek.
Raktár (nagyban és egyenként)

t
 szilárd készülékek, or­

vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle- 
mes üdítő szódavíznek 
frt 7, 8, 9, 10, 12, 14

Egy igen kelendő tárgynak forgalombabozatalára, 
melylyel semmi költség nem jár, a vidéken minden rangú 
és rendű egyének kerestetnek. írásbeli kérdezósködéseket 
»Mellékké reset“ czim alatt továbbittanak 1 lausen stein 
es Vogler, Budapest.

Kehn üde
hatóságilag engedélyezett 

fővárosi

zálogkölcsön-intézete
Budapest, gránátos-uteza 6. sz.

áteUenben a megyeházzal
ajánl kölcsönöket mindennemű

KKjf* vz,üst’ ^szerek, értékpapírok, áruk,ér-
tvkr M -be ' eS, ktl fóldl sorsjegyekre 3%, na- 
gyohh oss-zegeknei 2-yo, valamint mindennemű 
aiuk, értékpapírok és zálogjegyekre, a legin- 
tányosabb feltételek mellett.

Liter »/,, 1, lVs, l3/«, 2, 3. 
legjobb szoda és borkő 21!« font 
frt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japani 

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap. 
Halánzkellékek utasitás- 

sál, Bambus halász- 
>SKi^äfcf>bot kihiizh. frt 1.40, 

kerékkel frt 7—14, 
horogeszköz 10—90 krig, csaló­
kalegyek, tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor. 
Fiitirylaltgrép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, hajtó­
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sodrony-borit. 40, 50, 60, 80 kr. 
légyíogóüveg fehér, kék 30, 
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., 
cscpfogó borüvegdugó 60 kr., 
krisl.aígombos dugasz 20 kr., 
kerti szclgyertyatartó 1 frt., 
szénvasaló 4 frt. Lang-féle ta- 
karéki gyorsfűző frt 2.50, 2.75, 
3.—t dugóemclö erősen duga­
szok üvegekhez frt 1.—, í.30, 

1.90, 2.15.
Fii ego ágy táskában gyer- 

^ ^^meknek frt 2.75, 
*»3wmegnötnek sza- 

I hadban frt 4.50,
I 6.50, léczczel frt 
4.50.

FéreglrtőpOr - szétfavó
50 kr., porok 30, 50, 75 kr. 
amerikai önműködő egérfogó 
85 kr., tyúkszemráspoly 30 kr., 
tyúkszemkarik. tucz. 24, 60 kr. 
Nvlireber tanár teljes torna- 

reszközei islco- 
llával frt 14.50, 

tornagolyók 
kilo 30 kr., 

egyes torna­
eszköz iskoláknak.

mindennemű czjkk

házi

7.—, allövet és női fecskendők 
frt 1.80, 2.—, 2.40, 3.50, doboz­
ban szivattyús Clisoir frt 3.50. 
ágybetétek gyermek és beteg, 
ágyasnak frt —.70, 1.35, 2.70- 

uszóövek frt 5.40, 8.—
figyelmébe! Tápláló 

üveg, a gyermekajkak 
nyomása által működ­

nek 1.20. Ösmert angol fog­
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyergek angol 

disznóbőr frt 15—35, 
kettős kantár ft 4.80 

II? 10 írtig, kengyelszij 
frt 2.50—3.50, ter­
helő frt 2.20, 3.60, 

izzasztó frt 3—5, kengyelvas 
frt 1.60, 3.50, zabla frt 1.80, 
3.75, lóvesszö Rinoceros 70 kr. 

frt 1.20, 7.—
Belövött biztonsági revolver 

Tetess» 25tölténynyel3-as 
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, ll, 
röv. középen gyu- 

ló Buldog-revolver frt 13,15,17. 
Lignum sanetum - golyó 

frt 1.40—4, kugli zó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croquetjáték 
frt 18, karikajáték 

botokkal tucz. ft 1.60, 
növénygyüjtö szelencze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, kivilá- 

itási lámpások és ballonok 
:erti ünnepélyeknél 20, 30, 40, 

90 kr.
Bnhakimélo tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bö- 
rönd, kézitáska, 
válba függeszt- 

vmoa&hetö táska, an­
gol plaidszij 90 kr., czélszerü

’ berendezett utiszekrény, pohár 
• a portokban l frt stb.
- Órát igazitó lapos csebnan- 

bra frt i.—, úti kől- 
ktöóra 5.50, uj kényel- 
Dmes szoba-vízzuhany 
fi.50, idömutatóház két 
alakkal 2.—, kapuci- 

; nus 40 kr., cosmopolit
személyes oltalomra, csatornás vadászpipa frt 1.—, 

használatra, beteg ápo-j 1.30.
lásra, felöltök és köpenyek Kerti fecskendő tűzvész- 
csuklóval frt 7.50, 9.—, io.—, nél is minden kádban hasz- 
15.—, 17.—, légpárna frt 4.20,1 nálható frt 10, 14, XT, <1.

Lignum I

Si

Megrendelhető
Kertész Tódornál d,bä*.

oooooooooooooooooooi

kész mozdony- és felszerelési szijjak
alódi elsőrendű minőségben s a lehető legjutanyosabb árak mel 
f lett kaphatók

EDER TBSTVÉREK-eti,
4^ Budapesten, Zrinyi-utcza 3. szám. ^

ni—T'Tr-r ~irr nr I •.... ------------------------------------------------------------------------------------------------- -

Guaco preparate.
engedélyezett

aJénltatnak ,m,l letlntélyet ÍKl nZuÍZ£ í"2dI2KS*3it

tatóms Drapp Sír 115™”br

.-r, uttihSg." sí ,»87f: —
gydgyhatäsärdl van szd; Dr. Heifeíder vald"äeo8 a*
cf®®“ak » IbzentpétervAri Siemni kdrhäzrdl Mit 
sitásál; a Szentpétervári Golos ‘ |A7% óví 1

sísü
pdk legjobban ajánlják a Dr. Schmitt €í -fele r’.iaí^D^8 IM<*lai *a"

ÄT&SM2T ÄaKif1Äf'««««pdtolhatatlan), gyomor és ^málfAidalmai^1atorokln,,Jj> eaekeseknek ki 
ellen, a nyirkmirigyek megdaeadása^6 azúknak megkemeuyedesei
resztcsontfäjdalmak liátLríne! »í/11*11! rhenmatismus, ke- 
gyengeségeknél, gyermekAKvasokimi86™8 ! ‘“^tiil'ájdalmak és
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gyek és vérve-
rekedéséné!, mint dispepsiänäl gyomorLtbur^^^rbajof:

temben. véleményadással egye-
stb. tetemes árleszállítás. Kapha 6 a kül és belföM ^r°daknak. gyógyszerészeknek 
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Bővebb utasításokat ad Dr. G Schmitt, Moszkvában,
Oroszországban. ’

azon orvosi titkokat eltanullak a'mefyekktiönben'LhM1311811’! ho1 a bramil,t>któl
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Budapest, nyomatott Schlesinger és Wc blauer könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Károly-kaszárnya.)

Az „Egyd
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Bedecker) a vasú] 
kiadott hivatalos 
uiii munkát szerkd 
A kötet némi fóiq 
bővítve s elég ala 
hanem mégis kevl 
tál liaugoztato’t i| 
Aradon E é t h y

- „Saíai 
alatt egy tanuimá| 
lologia társaság i 
ülésében. Irta \\ 
tanulmány vzélja 
rajzi vázlatát s ir 
nyújtani. 8. életi': 
nem félszázados ii 
szakra osztja. j

- A Hűd 
„Literarische Berii 
tének második .J 
kai Dux. Werthei] 
nagybecsű kötet i

— A „Nemi 
Abafi Lajos szerkj 
sajtót az 5-ik 
költeményeinek Ibi

- Egy df 
F a r b a c h helybi 
bangversenyi előai 
ben v az „A r b a| 
nekar élére állt, I 
viiágtárlatboz sei 
Ez alkalommal ti 
kereskedőnk T á ül 
művészeink arczkó 
holnap küldi a iá 
kiállított arczképesl 
kel, G ob bi. Aj 
Huber stb. jól d 
tiatal zenekereskedl

KÖZI
Üzlj

K hó kezdet 
hőkkel van tele, J 
hosszabb ideig tar 
kellemetlen körűin] 
kori jégeső, mely 
ál.ó véleménynek 
az időjárás a letol] 
igen hátrányos vq 
alig megkezdett a] 
gyakorolnak a buzi 
zések előtt lett lea 
uj áru középszert] 
keresztekben fek<z 
nevezhető. Zab a | 
lődött s a már imj 
feléledt Tengeri é 
rilen álianak: a gj 
az esőzés sokat has] 
héten lanyha volt.

Gabonában q
galom.

Búza. A ité]
volt. Az árak csőd 
donosok a kedvező] 
tartózkodtak az éld 
voltak a 15—20 ki 
A heti forgalom | 
rúgott. Az árjegyz] 
78 kilos hectoliter] 
kilos heetoliterkénj 
kilos hectoliterként 
kilos hectoliterként 
«léki 74—77 kilo:

Határidői b t 
tember — októberbe 
Rozs A forgalom 
jegyeztetik fi.70- t 

Árpa hiányzij 
Zab. Csak* 

5.90 — 6.10 kr. Se 
ti —ti.05 kr.

Káposzta-re 
Augustus—septem 
bánáti készlet 1 
szállítandó 14: .— 

Hüvelyes ve 
kereslet csekeh vo 
vetemények bősége 
egészben hanyatlik 

Ba\ A szálli 
csekély volt. Jó m

KAPITA.NI
Mus

Sacher-I j

Jadwiga mi 
midőn egy napol 
sor őrt áliani a < 

Az ifjú kap 
csapatát hangos ; 
tata az egyes őré 
szobájába vonult, 
rokka] járt fel es

Egyszerre t 
a piaezon, egy e 
mar utat nyitott 
szélgyorsasággal

Az őrség ff
*1 a vezényszó, t 
őrségház előtt s - 
mének által húzó 
fénylő medvebőré
borba öltözve s mt 
-Mellette magas, 
arcza elárulá al: 
tábornagy volt.

Az őrség ti 
dobok perektek; 
ütött a csapaton 
yüjevel kegyesen 

Orlofi gróf 
uj vetéiytár 

Jadwigát vidámat 
köszöntött megbi
, öt sza
herezegnő ült, K: 
«kis Katalinnak“ 
ei- imadójával; 

.Nem sokár
pl -WlSa. a csAsz
e‘Őszobájába állitl

Sokaimg mi ki]
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 192-ik számához. —

minőségű 10 forinttal kínáltatott, tarka 7.75—8 frt 
törpe kisebb tételben 12 frt.

Lencse a fogyasztás csekély ára 6—12 frt 
stokeraui 20-22 frt. ’

Irodalom.
„1 tazási zsebkönyv“, (Magyar 

Bedecker) a vasúti és gőzhajózási társulatok által 
kiadott hivatalos menetrendek alapján, — ily czi- 
uiii munkát szerkesztett Aradon Takács Lajos.
A kötet némi földrajzi, történelmi stb. adattal van j ■ ,a„,vu"iSKasa; fzen, czikkt 
böritve s elég alapos ismerettel írottnak látszik, inegszunt. Ára 11.80—12 frt.

elő, ára 11-1B frt. 
Belföldi hámozott 17, külföldi 28 frt.

Köles. A í álasztók elegendő, de a vevők tar­
tózkodó állást 
volt, finom áru

hanem mégis kevés ahoz, hogy épen a szerző ál 
tál hangoztatott igényeknek megfeleljen. Kapható 
Aradon Eéthy Lipótnál 1 írtért.

— „Safarik élete és művei“ czim 
alatt egy tanulmányt olvastak fel a budapesti phi- 
Jologia társaság múlt évi november 7-én tartott 
ülésében. Irta Wagner Lajos pozsonyi tanár. A 
tanulmány czélja Safarik, a nagy szláv iró élet­
rajzi vázlatát s irodalmi működésének áttekintését 
nyújtani. S. életrajzát az értekező három, s majd 
nem félszázados irodalmi tevékenységét négy kor 
szakra osztja.

— A Hunfalvv Pál által szerkesztett 
„Literarische Berichte aus Ungarn“ második köte 
tének második füzete jelent ma meg. dolgozatok­
kal Dus. Wertheimer, Abel Jenő stb. tollából. A 
nagybecsű kötet méltán sorakozik az eddigiekhez

— A „Nemzeti könyvtár“-hói, melyet 
Abart Lajos szerkeszt s Aigner ad ki: elhagyta a 
sajtót az 5-ik füzet, mely Kazinczy Ferenez 
költeményeinek folytatását képezi.

— Egy derék karnagy Párisban. 
Farbach helybeli karnagy jelenleg Párisban 30 
hangversenyi előadásra van szerződtetve, amennyi­
ben v az „Árban se he“ név alatt ismeretes ze­
nekar élére állt, hogy magyar müdarabjainkat a 
riiágtárlathoz sereglett közönségnek bemutassa. 
Ez alkalommal felemlítjük, hogy" derék hangjegy 
kereskedőnk T áborszky és Parsch magyar 
művészeink arczképeit s szerzeményeit összeállítva 
holnap küldi a párisi világtárlatra. Az igen szépen 
kiállított arezképcsoportozatban láttuk LÍszt, Er­
kel, Gobbi. Ábrányi, Zi may, Székely, 
Huber stb. jól sikerült fényképeit Dicsérendő'a 
fiatal zenekereskedő ezég törekvése.

KÖZGAZDASÁG.

Üzleti heti szemle.
— Julius 13.

E hó kezdete óta az egész láthatár esős fel­
hőkkel vau tele, és minden nap kevésebb vagy 
hosszabb ideig tartó eső lep meg bennünket. Ezen 
Kellemetlen körülményhez hozzá járul még a »já­
rón jégeső, mely úgy a már learatott, mint a még 
:,i " veteménynek nagy ártalmára van. Italában 
az időjárás a lefolyt héten a mezőgazdára nézve 
igen hátrányos volt, mert a gyakori esőzések az 
alig megkezdett aratást gátolják, és káros befolyást 
gyakorolnak a búza minőségére. Árpa már az eső­
zések előtt lett learatva. A piaezon már megjelent 
új áru középszerű minőségre utal. Bozs Ts már 
keresztekben fekszik, és az eredmény kielégítőnek 
nevezhető. Zab a gyakori eső' folytan szépen fej­
lődött s a már meghiúsultnak vélt jó remény újra 
feléledt. Tengeri és hüvelyes veternénvek gyönyö­
rűen álianak; a gyümölcs- és bortermelésre nézve 
az esőzés sokat használt. Az üzleti forgalom a lefolyt 
héten lanyha volt.

Gabonában általában nem nagy volt a for­
galom.

Búza. A hét kezdetén az irányzat lanyha 
volt. Az árak csökkentek. Minthogy azonban tulaj­
donosok a kedvezőtlen aratási jelentések folytán 
tai tózkodtak az eladástól, a malmok kénytelenek 
viták a 15—20 krnyi árcsökkenéssel megelégedni. 
A heti forgalom körül belől 55000 métermázsára 
rúgott. Az árjegyzések következők: Bánsági 74—
■ v kilós heetoliterként 9.60—10.45. Tiszavidéki 79 
kilos heetoliterként 10.5 -11.48. Pestvidéki 79 
kilós heetoliterként 9.70—11.15. Fehérmegyei 79 
kilos heetoliterként 9.95-11.30. Magyar éjszak vi- 
loki 74—77 kilos heetoliterként 9.35—10.25 kr.

Határidői búza nem igen lett keresve. Sep­
tember -októberben szállítandó 10.05—10.10 kr. 
Rozs A tórgaiom csekély, az irányzat lanvha • 
jegyeztetik 6.70—6.85.

Árpa hiányzik.
Zab. t sak kisebb tételekben fordul elő, ára 

>.90-6.10 kr. September— októberben szállítandó 
6—6.05 kr.

Káposzta-repcze. Készletáru 14.70—14.80.
Augustus—septemberben szállítandó 154/s—15%, 
vanát! készlet 14- „—4 „. Julius—augusztusban 
szállítandó 14%—15 frt.

Hüvelyes vetemények. Az egész héten a 
k-reslet csekély volt. A fogyasztás a zöld hüvelyes 
vetemenyek bősége miatt csökkent, és a kivitel is 
egészben hanyatlik.

Ba\ A szállítás és a kereslet jó áru után 
' -ekely volt. Jó minőségű 10.75—11 csekélyebb

kapitány kisasszony.
Muszka udvari történet.

Sac-her.Ma.3G2h után Nyáry László.
(Folytatás.)

_ Jadwiga már három hétig állott szolgálatban, 
midőn egy napon Szamarin csapatjaira került a 
'or őrt aljam a császári palotában.
...ar.4,z ’Q11 kaFltánJ déli tizenkét órakor vezeté 
sapatat hangos zeneszó mellett a főőrségre, felvál- 

uta az egyes őröket s végre az egész őrséget s 
^obujuba vonult, mig Jadwiga kereszt befon! kai 
rokkal járt fel es ala az őrség előtt.

Egyszerre nyugtalanság támadt a nép között 
■i Piaezon, egy csoportba tolongtak, mely csakha- 
mar utat nyitott egy nagy fekete szánnak, mely 
-zftlgyorsasaggal közeledett a residenczia felé.

Az őrség fegyverre! kiáltott s alig hallatszott 
a vezényszó, midőn a futárok már elvágtattak az 

„ -^fiaZn > ? sebes rohamban jött a fekete tüzes
alta! húzott szán, melyben betakarva fekete 

hurl * ^ .í^^dfeborök által Katalin ült tetőtől talpig bi­
llegette 76 S masras fehér kozák sanl'át

7. , , c*cgenuo, ae a vevők tar- 
Joglalnak el. A forgalom csekély 
7 írt, csekélyebb 6.25—6.50. 

Köleskása. Ezen czikkbeu az élénkség vég- 
Ára 11.80- -

Lenmag 14—14% frt.
Mohar pang névlegesen 7 frt.
Bükköny, -p1/,—53/4 forint. A forgalom cse­

kély volt.
Kendermag csak csekély mennyiségben for­

dult elő, ára 13'/2—14 frt. A készlet alig lesz 
11.I aratásig elégséges.

Mák kék 25—28 frt szürke 23 frt.
Disznózsír. Az üzlet a tálában ki nem elégítő 

A fogyasztás igen csekély. Vétel kedv nincsen A 
mészárosok a gyártást lehetőleg korlátozzák, mert 
a sértését ara magas, s nem találják e mellett 
számításukat. A forgalom csekély volt. Hordó nél­
küli áru 53 frt, hordóval 56 frt.
r,.. Szalon"3. A forgalom csekély. Fehér 51 frt. 
Füstölt 06 frt.
• . Gyarmatáruk. (V ertheimer és Franki ezég 
jelentése.) A forgalom csakdem minden czikkben 
jelentektelen volt. Czukor változatlan, szoros ártar- 
tasban,_ mire a jelenlegi gyümölcs befőzési idény 
áltál támadt nagyobb fogyasztás, befolyást gyako­
rol. Finomított 47>/2-49. Melis 46-47 kr. Kávék 
sem változtak az árban. Rozs emelkedik. Szegfű- 
bors es gyömbér nem változott. Sáfrány megtartó 
a multheti arat. Mandula gyéren fordul elő. Ára 

. kl; Olívaolaj ára 1 írttal csökkent. Buzake- 
menyilo a csökkenő búzaár miatt 1 írttal olcsóbb 

Liszt. A kedvezőtlen aratási jelentések a 
búza arat megszilárdították, mely kihatolt a lisztre 
is. A forgalom csak fekete minőségitekre szőrit-
tk0u-k,’rmely-,kl)en hiiln-y mer,"il fel. A fogyasztás 
belföldi vevőkre szorítkozott. A külföld nem vett 
reszt. Az arak a múlt hetiek. Korpa élénkségnek 
örvend A hét utolja felé jegyeztetett átalában :
0 sz. 22.-, 1 sz. 21.50, 2 sz. 21.-, 3 Rz. 20

sz. 19. , 5 sz. 17.40, C sz. 16.20, 7 sz. 14 80
8 sz. 12.70, 8'/, sz. 10.70. 8-% sz. 8.70, linóm
korpa 4'4 frt., goromba 3'/, frt. 100 kilóként 
zsákkal együtt.

Szesz. A forgalom a lefolyt héten szűk kor­
latok kozott mozgott. A kínálat csekély volt és a 
fagyasztás csak a belföldre szorítkozott'. Az árak 
valamivel csökkentek. Ára 32'/4, pénz 32 Irt.

Sertésüzlet. (Az 1. magyar sertéshizldó és 
előlegező részvénytársaság jelentése.) Az üzlet me»- 
ehetösen élénk volt, ámbár a fogyasztás nem volt 

jelentékeny, mert főleg csak hizlalni való sertés- 
szállitatott a vásárra. A csekély mérvben felhajtott 
'agosertés a szükségletei nem fedezte s mimiiogy 
hizlalók is a jobb árt reményekén áruikat nem 
szállították a piaczra, a vevők kénytelenitettek 

2 krral többet fizetni. A heti zárlat szilárd, 
kiviteli üzlet pang.

A jegyzett árak következők: magyar 350 
kllof£ ,4?~50 kr ’ _280 kilogr. 50—51 kr., 250 

ö20 kilogr. 52—53 kr., szerbiai 51—52 kr 
idogrk. élő .snlylyal. A tengeri ára: 1876-diki 
0.0O—6.60. Árpa 7.20 métermázsánként. A serté­
sek létszáma július 5-én maradt 54,050 darab.
“elhajtatott: alvidékről 3400, hizlalás védett 3580 

drb, Erdélyből 50 drb, Szerbiából 800 di°b, össze­
sen 61,860 darab. Elhajtatott (pénteken): Felvi­
dékre 430 drb, Béc-sbe 2510 darab, Prágába 150 
drb, Bodenbachba 150 drb, Buttkába 110 darab,
F ehérvái ía és Győrbe 150 drb, budapesti fogyasz­
tás 1780 drb, különféle eladások 120 drb, össze­
sen 5400 drb, marad állagban 56,460 drb.’A rész­
vény szállásokon hever 6720 db. Bécsi vásár. jul. 
9-'én. Felhajtatott 3144 darab. Az üzlet élénkebb. 
c\rak szilárdak. Nehéz 45—46.50, középnehéz 
44—45 frt. süldő 35—39 forint 100 kilogr élő 
snlylyal.

Drezdai és berlini vásár: 8/7. Magyar ser­
tésre nem mutatkozik vétel kedv. Orosz faj" Berlin­
ben 42—44 márkával adattak el, Meklenburgi 49 
—50 márka. 6

Határidőüzletben a forgalom csekély és sem­
miféle nevezetesebb változás nem történt.

Usance-buza szép!.—októberre 10.05 pénz, 
10.10 áru.

Zab szept.—októberre 6 pénz, 6.05 áru. 
Káposzta repeze aug.—szept. 154/8 pénz, 

15% áru.
_ Bánáti repeze július—auguszt. 14% pénz, 

15.— áru.
Értéktőzsde. A tegnap esti tőzsdén a kül­

földi magasabb árfolyamok által befolyásolt árvál­
tozás még a mai tőzsdét is befolyásolta. A játék- 
papírok legnagyobb része különben szinte magá­
hoz jött. A magy. hit. részvények emelkedtek. Az 
emelkedő árfolyam annál örvendetesebb, mert a 
vasutak, renték és devisek nagyon gyengén álltak. 
A helyiértékek nem igen voltak keresettek, azért 
is csak igen csekély árfolyamváltozás állott be 
náluk. Az általános forgalom csekély.

Az előtözsden az. osztr, ht. részvények 
263.25-el nyíltak meg és 264 re emelkedtek, azon­
ban nem sokára ismét leestek 263.50-re, majd 
újra 264-re javultak, s végre 263.60 -263.80-ou 
záródtak.

A déli tőzsdén az osztr. hit. részvények 
263.70-on jöttek forgalomba, s264.50-re emelkedtek 
a magyar hit. részvény 235.25—234.50-en vásá­
roltatott. A fekvőértékek közül az 1874-diki kincs­
tári utalványok 113.75, a papirrente 65.35-ig vol­
tak forgalomban. Az uj vasutak kedveltebbek vol­
tak. A helyi értékek közül a közúti vasút 190, 
közp. hazai 91.50—91-en vásároltatott. Egyéb ér­
tékek nem voltak forgalomban. A Ganz-féle vassy. 
228-on, a Schlick-féle 80-on volt kínálva.

Zárlat: Magy. vasúti kölcsön 103.—103 50 
keleti vasút I. 67.—.—68.—, keleti vasút II. 78.- ’ 

79.— , 1877-diki állam kötvény 69.25—69.75,
magy. jut.köles.85.25—86, magy. kincst.utal. II 114
—113.75, magy arany jár. 92.75—93. földteherments 
79.50—80, temesvár-bánáti v. 77.50—78.50, szőlő-
dézsma válts. 85.75—86.25, municipals bank’128_
magyar hitelbank 235 50—236.50, iparbank 45-47 
lipótvárosi bank 34—35.—, oszt. hitel részv! 
264.30—264.50, kereskedelmi bank 138-142. pesti 
kereskedelmi bank 575-580, pest-budai kézmű­
ves bank 53—54—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 87.-
87.50, Unió 158—160, Concordia malom 385_
395, pest-budai malom 940, Erzsébet gőzm
217—218, hengerül. 640-650, Luiza gzm. 208 
—210, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mart 1100—1080, Victoria gzm. 320—325, Alföld- 
fiumei vasút ^ 126.—127, északkel, vasút 122.50 
123, 
vas. 
osztrák 
pálya 46- 
91-
tak. pénzt. 395—405, pesti külvárosi 61 — 60, alagút 
részv. 71.— 71.50, Ganz-féle vasöntöde 220—228 
Gschwindt-féle szeszgy. 240.—250, gyapjúm 154— 
158, Athaenaeum 270, Pest könyvnyomda rész­
vény társ. 470—500, Schlick-féle vasgy 80 — 
első magy. serfőződe 222-224, sertéshizlaló 132— 
135, spodium részv. 215 hitelsorsjegyek 162 
—161.

ÄAi“bor ! «V ar. ssnss
,. f-ri". 1.11» ..Egyetértés- tud«- ! STS. SÄ ÄtfSr í“' 

ÄÄ 48-5n '-'CKtanti
____ ’ ld. 1 szettozaeit — nem a burgundiéban

t <i ... _ mint az a minap — egy véletlenül becsúszott toll-
A szál), osztrák nemzeti bank állasa ! Fiba folytán - említve volt. Most hirtelen válto- 

1878. évi július 7-érői. | z)as_f* ot^ ke): a láthatár tisztulni kezd, verőfényes,
(Az osztrák magyar bank alapszabályainak 104-dik nzikke > i,®*, na|Pokr? virradunk. A nap a fuiadá-ig tik- 

szerint)' j kdSztoi rekkeno hősege ellankasztja, bágyadté teszi
Változások az í fz ®mbeit, derült égen csak itt-ott látszik nehány 
1878. évi jnn. j foszlány oá bárányfelhő. Esőre mar nincs szükségünk,

és keresztbe rakott életre káros, Követelések.
b-rezkésziet
Erczben fizetendő váltók 
Leszámítolt váltók és ér­

tékpapírok : Becsben 
42,536.621 frt 695 kr, 
az osztrák fiókintéze­
tekben 31,202.590 frt 
3 kraj., Budapesten 
23,951.017 frt 63 kr, 
a magyar fiókintéze­
tekben 3,370.933 frt 

r 29 krajezár .... 
Kölcsönök kézi zálogra : 

Becsben 10,872 900 trt 
az osztrák fiókintéze­
tekben 9,209.800 frt, 
Budapesten 5.109.300 
frt,a magyar fiókinté­
zetekben 2,066.700 frt. 

Esedékes beváltott föld- 
tehermsntesiiési köt- 

_ vényék és szelvények 
Követelés a jelzálog 

utalványok -üzletének 
bizományképeni veze­
téséből ..... 

Allamjegyek .... 
A birodalmi tanácsban 

képviselt királyságok 
és országok államkor- 
má yának kölcsön- 
adússága az 1878-dik 
évi junius 27-diki tör­
vény szerint (bírod, 
törv. lap 65-ik szám) 

Jelzálog kölcsönök . .
A nemzeti banknak tőzs- 

deszerüen megvett zá­
loglevelei ....

A tartalék alap érték­
papírjai ...................

A folyó bevételekből vett 
értékpapírok . . .

A nyugdíj alap értékpa-

frt o. e. 
137.452.078 80 
11,903 032 8

101,061 062 544 — 4.723 946 7

30. állás óta. í mert a learatott 
frt o. é, I hatással lehetne.
622 968 16 ! E napokban kezdtük meg az aratást mely a 

I gazdák várakozását megfelelőleg jutalmazza, bár 
I itt-ott látni egy kis üszköt. Rozsból 13—14 ke- 
! roszt jut egy holdnyi területre; búzából 14—15 
[kereszt. Kapás-termények jók. Őröm látni 
í az esti szürkületkor hazaérkező, vig danakat éneklő 
I aratókat, apraját-nagyját, otthon nyugalomra adja 
1 jaradt testét, hogy hajnalhasadtávai a pacsirtától 

keltve — újra mezei munkájához fogjon, melyben 
őrömét, boldogságát és jólétét találja.

27,198.700

405.218 39

1,576.377 — 
1,707.622 —

286.100 7

1.576 377 — 
554 575 —

80,000.1,00 — 
106,253,554 801

3,270.715 25 

13,047.072 60 

5,700 OCü — 

2,879.794 50

Veeyes közlemények.
f Postai hajtópénz megállapítás. A postai haj- 
I topenz az 1878. é. II. felére, egy ló és egy miria- 
( méter 10 kilométer (10 kilométer) után. kővetke- 

zokep lett megállapítva; a budapesti postakerület- 
405 218 39 I ben 82 krral, a pozsonyi postaker. 82 krral a -o- 

proni postaker. 84 krral, a kassai postaker. 76 
krral, a nagyváradi postaker. 78 krral, a temesvári 
postakerületben 90 krral, a nagyszebeni posta­
kerületben 80 krral, a zágrábi postakerületben 
es pedig : a) a tengermelléki és zenggi kerület­
ben, továbbá a fiumei állomás részére 1 frt 10 kr.
b) a likka-ottocsáni határkerületben 1 frt 14 kr,
c) az cguiin-zliiin határkerületben 1 frt. d a hor- 
vát megyékben és a báni kerületben 1 frt. c) a 
slavou megyékben és a gradiska-broód-pétcrváradi 
hatarkeriüétben 1 írt. Fedett állomáskocsi után 
jäTO íiietékiU az egy ló egy miriaméter után eső 
hajtópénz fele része, — fedetlenért annak negyed­
része, — közönséges (ordinuir) kocsiért annak 
nyolezadrésze számítandó. Az ostornénz és k<-nőcs- 
dij változatlan marad.

45.725 575

314011 15 

7.628 62

-48, központi hazai takarék pénztár 
—91.50, pesti I. hazai tak. pénzt. 2450—2455, föv. 
r. pénzt. 395—405, pesti külvárosi 61 — 60. a’lamit

Pénznemek. Arany 5.48-5.50, 20 frankos 
arany 9.28-9.30, ezüst 101.50-102.—, bir. 
mái ka 57.15 57.30. V á 1 tók Párisra 46 15- 
25.46. Svájczra 45.90—46.10, Londonra 116.

Esti tőzsde. (Zárlat.) A mai esti tőzsde 
hangulata kezdetben felette szilárd volt Az osztrák 
hit. részv. 264.30—264.80-al nyílt meg. A lanyha 
külföldi árfolyamok zárlatuk hírére azonban hirte­
len leesett 263, s ezen árcsökkenés tartott egész a 
tőzsde végéig, ngy hogy 260.20-261-en záródott. 
A magyar Intel részvények 234 25-el kináltattabb. 
Egyéb értékekben nem volt üzlet.

tus
Kiadások...................
Egyéb követelések . . 

Összesen . 
Tartozások. 

Bankalap . . . 
Tartalékalap . . . . 
Bankjegy forgalom . . 
Forgatmányi (giro) be­

tétek ........................
Más azonnal lejáró tar­

tozások ...................
Záloglevele« forgalom­

ban ......
Nyndijalap ....
Átvételek az előbbi fél­

évből folyó bevételek 
és bevételek a zálog­
levelek kamatolására 

Egyébh tartozások . .
Összesen . .'

2 937 342 44 — 
156.058 61 - 

448 isi 23 -
'500,996 802 261 “

90,900.000 — 
18.161.342 41 

277,331.540 — -

70.551 25 —

4,182 312 66 -

105,569.325 — - 
2,879.794 60 .

2,645 971 3 
155.965 415

5,700.000 -

410 2 
156.057 61 

1,8(0,328 95

10,497.530 — 

84.293 15 

4.025.268 2 

6.500 —

412 027 74 
145 585 6i6

orosz : Julius 4 Maria. Napáéi 
Nyugszik 7 óra 52 perezkor. 

Mnzcunrban nyitva van a régiségtár d 
1 óráir

magas fehér kozák sapkát viselve fején 
arc,« ma.gas-, széP de vad vonásit férfi ült: 
tábornagy volt 30”7 származását^ Őrto ff

tisztelgett, a zászló meghajtatott,
P 1 ehtek; a császárnő egy tekintettel végig

tviiévrt iSapaton’ felismeré Jadvigát s fehér kesz- 
yujevel kegyesen intett neki.
,„v gróf összevonó szemöldökeit, tartván
iadwi,.'lfVM!-Vtarstól’ azonban mihelyt észrevette
köszöntött moso,?gott s tiszteletteljesen

zontott megbiczentvén kalapját.
herczerrnl ni* SZ^Z k?veíkezett: az elsőben Daskoft 
„kis Katói- ' ,^atalfD benső barátnője, kit a nép
rel. imadói'ívnN kivott. k>anin gróf udvarmester- 

x- É al; a többiben az udvari környezet.
az első felváltás következett s

Gyapjú-üzlet. (Baumann Tódor jelentése) Az 
üzlet a lefolyt héten is meglehetős élénkségnek 
örvendett. Különösen kártolyt gyapjúban volt a for­
galom élénk. Szilárd, változatlan árak mellett követ- 
kező tételek adattak el: 300 mm. középfinom sző- 
vetgyapju 118-120 frt, 1200 mm. jobb minőségű 
kártolyt gyapjú 103-105 frt, 500 mm. középszert! 
kártolyt gyapjú 94-98 frt, 200 mm. középszerű 
finom homokgyapju 65-68 frt, 200 mm. közép­
szerű homokgyapju 58-62 frt, 200 mm. Tisza- 
vdeki 2 nyiretü 73—75 frt 56 kilóként.

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 13.
Gabnatőzsde. A búza kínálat ma igen cse­

kély maradt, s az irány szilárdult, az ár 10—15 
krral emelkedett, de forgalom csak kis tételekre 
szorítkozott. A többi gabnajegyzések lanyhák. 

Hivatalos kötések nem történtek.

emlékezetébe vésett fel és alá járkált fegyverével a 
nagy aranyozott fehér ajtó előtt, mely a királyné 
termeibe vezetett I nalom vett erőt rajta s talán 
szabályellenesen ásított is néha.
i ^ égre felpattant az ajtó, és még mielőtt ideje 
lett volna Jadwiganak állást foglalni, hevesen be 
is csapatott Orlof gróf volt, ki most sajátszeri, 
mosolylyal állott az igéző őr előtt.

— Csókolom kezeit kisasszony, — kezdé 
udvariasan hajtván meg magát.

Jadwiga kapott utasításai szerint mozdulat­
lanul állott s nem felelt, sőt szemöldieit sem 
mozdita.

— Bizonyára szerénytelennek, sőt illetlennek
fogja tartani, folytatá a befolyásos kegyencz,__
hogy bátorkodom szavaimat az amazonok legszeb- 
bikéhez _ intézni a nélkül, hogy szabályszerűen 
be lennénk neki mutatva. Vagyok tehát oly bátor 
személyesen bemutatni magam. Bennem a sze­
gény halandó Orloff grófot látja, ő Felsége tábor­
nagyát és hadsegédét, ki szánandó mivel esak 
most részesül először azon boldogságban, hogy 
mennyei arczába pillanthasson.

A szép őr meg sem mozdult.
_ —- Tehát valóban megsértettem önt, nemes

kisasszonyom, — folytatá Orloff, ~ hogy legalá­
zatosabb szolgáját egy pillantására sem méltatja, 

a ■ • • • vagy.... — és hangos nevetésben tört ki, —.. 
vagy oly komolyan veszi szolgálatát, hogy szólni 
nem akar vélem ?

Bortudósitásolc.
Bordeaux, július 9. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Szőlőkerteink állapota kielégítő. A szőlők 
egészségesek, s a szőlők mennyisége oly nagy, 
h°gy legjobb reményekre jogosítanak. Régibb és 
finomabb borok utáni kérdés az utóbbi hétben 
elénkebb volt; eladatott: 1875-diki Chateau 
Las com be Margaux 2. erű. 2200 íréért ■ 
1875-iki Goffre, Branas 700 íréért; 1875-ikí 
Promis, cru d Anglndet 1. bourgeois C au te­
tt ae 1000 freért ;j 1873-ki Chateau de Rau x 
tussal 1. bourgeois 1600 freért. Továbbá né­
hány 100 hectoliter 1877-ki bor 300 freért.

Beaume, július 9. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) A szőlőkertekben a munkálatok hátra 
vannak a sok esőzés miatt.

Melnik, (Csehország.) junius 9. (Az 
„Egyetértés“ tudósítása.) A szőlőkertek álla­
pota átlag szépnek mondható, most a legszebb vi­
rágzásban vannak, és ha időjárástól és elemi ká­
roktól mentek leszünk, kedvező szüretünk lesz. 
Jelenleg a szőlőkapálásával és kötésével foglal­
kozunk.

Offenburg. (Baden.) Jul. 8. (Az „Egy et- 
cites tudósítása.) A szoilotuk állapota az egész 
környékben pompás, az utolsó napokban gyakori 
esőnk volt. A borkereskedésben nincs nagy vétel-

. 500,995.802 26“

V Idékl-pfaczok,
Győr. jul. 12. (Gabnaárak.) Az időjárás foly­

ton kedvezőtlen. Szerdáról csütörtökre nyolez óia 
hosszáig esett, s azóta folyton, hol szél fuj, hol 
esik. A gabnaüzlet hanguht megszilárdult. Búzáért 
-0—30 krral kérnek többet, s tekintettel arra, 
hogy a kereslet majdnem felülmnlja a kínálatot az 
emelt árak meg is adatnak. Az árak kővetkezők 
voltak : Győri 10.50—10.20, azonnal fizetve; 
bácskai^ 10.30, három hónapra, rozs 10 krral drá- 
gább. Zab tartja az árát, forgalma azonban cse- 
keijH Csaturnazab 5.65— 5.85, tengeri minőség 
szerint 6.60—7.—, métermázsánként. Időjá­
rás esős.

Szeged, junius 13. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A búza üszög ellen, a kormány adato­
kat kér, a gyakorlatilag képzett mezőgazdák óv rend­
szeréről. Egy ilyennel találkozván, kinek ez idő- 
szerint is több ezer mázsa gabonája, egészen 
üszög mentesen termett; ez a következő évrend • 
szert gyakorolja : A vetőmagot a legéret­
te b bő Ive s z i, s a legkifejlettebb ga­
bonából, ezt mindig többszörösen 
megí o sta 1 van, 10 pozsonyi mérő mag- 
r a 1 font kék g á 1 i e z k ö v e t old fel se z- 
ze 1 pác z o lj a be v et ő magjá t. Becsületes, 
szava hihető öreg gazda, szerinte az ő gabonáját 
az üszög soha nem bántja. Az illető a szomszédos 
deszki uradalomban lakik r

Pásztó, jul. 12. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
A „természettudósok királya“ mondja — ha jól 
emlékszem — az 5 bibliájában a „Cosmosában“,

Napirend Julius 14-ón.
Naptár. ^ Vasárnap. Kath.: Bonavenb. Brot.: Bon. Görög-

4 óra 18 perezkor.

e. 9 órától d u.
Eszterházi képtár nyitva J c 9 órától d u. 1 óráig 
BudapesU angol-társasag ülést tart d. c. 10 órakor 
Peton-társulat ülése d. « 10 órakor.
Belváros baloldali választok ülése d. e. 11 órakor 
Fov- népnevelők egyletének ülése d. e. 10 órakor. "
Nlíbiaiak mutatványa az állatkertben d' n 3- 
Józsefvárosi Szilágyi-párt illést tart 
Terézvárosi Helfi párt ülést tart 
Pauler beszámoló beszédet tart d. e. 10 órakor 

ezán“ vendég.őben.
Orsz. tisztviselők egyletének ülése d. e. 11 órakor 
Kirándulás a Margitszigetre d. u 4 órakor 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d □ 4 

óráig nyitva. ' ’
Orsz gazdasági és tanszermúzeum d,
, 2—4 órák közt nyitva.
Magyar daltársulat előadást tart a Komi, 

ben'1 este 9 órától kezdve.

óráig.

a „Fá-

e 10—12 és d a

loíert-

Kivonai a hivatalos lap Julius 13-ik számából.
Árverések a vidéken. Antalóczi Lajos 1720 írtra i, 

ingat!, aug. 19. Tokajon. Emericü Márton 2231 írtra becs 
inc-ati' ailg' 'ic hiebiingen. Martinov Fülöp 4030 írtra b 
mptl. aug. 16. Dinyeson. Toros uttilia 3000 írtra b in/
auúU82Va^a R°d°i' M.,loradov -Vüa 1060 írtra b. ingáit 
?u5 ,,8 Nagy-Becskr-reken. Mirkó Wnkentie 1770 írtra b 
ingatl. aug. 8. X. - ß vöcske re k. István ‘14^1 m.-o i
aug. 13. Nagy-Bajomou. A vr am eskü Trifu 1379 írtra bees' 
"gatl; \U,SVÖ- Bekésen' Sütő Istvánná 189t írtra b tv! ' 

au.?" u-„^-Keresztesen. Mózesv Imre 2000 frtrv 1 ' “
juhus 2». Pécsett. Vida Miklós 2160 írtra 
Szt.-Lőrinczen (Pécs.) Beuesics József

b. ingatl 
becs. Ingatl.

22gR5rBÍZÍn'*feohTnCZy ^nácz^TlSS MrJb™ ,?S*tL 
f,, í?;'(jJarmaton- Taukó Imre 14C0 írtra b. ing. Julius
it bngtgjuäi,g
12. Jakobfalvan Kisperddon Stesa 6784 írtra b. inttí aúl'
26 klrkM.eken- Daniel 1600 írtra b. ingd üt
26. Miskolez. Tje vesz József 2529 írtra b inét] m"
Oszterpen. Schiller Alajos 2550 írtra b. ingtl 
Drobm Erzsébet 1842 írtra b. ingtl jul 31 Innlfwfi 
(Ipolyság). Erzséki Antal 8000 írtra b. ingtl not IS^NvT 
•egyhazai. Fogthüi Ida 4,43 írtra b. ing aug s VaZ.' 

telek (Nagyvárad.) Nyitrai Daniéi 1000 írtra^b ing*atl iul 
26. Miskolczon. Riedl Róza 8868 írtra b. ingatl ?u“uV% 
M.skolczon. Ländisch Karol!,, 1480 írtra b. taWtl «ért 
^ Nagyszombaton. Hummel Jakab 3000 írtra ifecs.' ing,Pü 
’ Ó Süv^T G asz Adám TIO írtra b. ing.
«: Ä-bSi (Kéj“«.,™ 00 frtr*" -pl

.ii„ äT'ä, íti
aug ll ífu^Ul'1JlmT°A -teme8Jári lakogP elfen bejei, 
aug. u ld 14. urbanyi Lonnez id periigy J

ní

'javai;
Jadwiga'™ S°kÜra
alőszobáiáL l/S]rSZarn® parancsára annak közvetlen 

•oiMjaba állíttatott őr gyanánt.

kli*önös sem történt. Jadwiga, uta- 
- fot, melyeket szeretett kapitánya jól

A hatalmas ember félénken tekintett maga 
körül s azután folytatá.

— Cin a szerelemben is ujoneznak látszik 
lenni, szép Jadwiga; engedje meg, hogy amor 
hadiszolgálatában mestere legyek. Csak egy szócs­
kával tudatta beleegyezését és lábai előtt fog tér­
delve látni. 6

Semmi felelet.
— De imádott Jadwiga, ön feladatát nagyon 

komolyan veszi, — folytatá a gróf, miután né­
hány perczig Jadwiga szép kék szemeibe tekintett, 
— avagy mint elöljárója, mint tábornagy paran­
csoljam önnek, hogy feleljen? Jól van. Parancso­
lom tehát önnek. Nivvelinszky Jadwiga Alexan- 
drowna katona kisasszony, feleljem haladéktalanul 
kérdésemre. Megengedi-e, hogy imádjam önt?

Semmi felelet.
A női katona szónólkiil áll elöljárója előtt.
— Feleljen, kisasszony, — kiáltá Orloff ha­

ragosan ; nem tudja, mit parancsol a subordinate ? 
Avagy talán nem is él ön és pygmalionként csak 
által kell életet lehelnem Galathea szobrába ?

A nők ellenállhatlan meghódítója ezzel át- 
akarta karolni Jadwigát, azonban ez nem értve a 
tréfát visszalépett és szorul szóra ragaszkodott 
utasításához. Lebocsátá a fegyvert és szuronyt 
szegezett.

Ez azonban el nem ijesztő Orloffot. Moso­
lyogva lökte félre kezével a fenyegető fegyvert.

— Vissza, vagy lövök! — Kiáltá most a fe­
nyegetett őr, azonban Orloff egyik karjával már 
átölelve tartá őt,

— Lövök ....
A kicsapongó kegyencz nevetett és épen meg- 

akará csókolni áldozatát, midőn egy legyező 
csapott le közéjök és fehérkesztyűs női kéz 
csattanó pofont mért a hatalmas «»rloff arczára

Katalin állott előttük.

— Mi történik itt? — kérdé a császárnő 
hevesen. — Mit merészel ön lenni itt előszobám­
ban, szemeim előtt ?

— Felség, — liebegé Orloff zavartan, — 
en,... ezen őr ... . a nagyságos kisasszony, akarám 
mondani....

— Mindent hallottam, — szakitá őt félbe 
Katalin. — A szegény leány elég erélyesen védte 
magát szemtelen és kelletlen szóptevése ellen ; ön 
egyedül a vétkes és példásan fog lakolni.

— De Felség ...
— Hallgasson nyomorult! igen, ön nyomorult, 

— és még egy császári pofon nyomós bizonyítékul.
— JöÍjön Jadwiga, — folytatá Katalin, — 

tanácskozzunk, hogy mily büntetést mérjünk reá 
jöjjön !

Jadwiga nem mozdult, hanem fegyverével 
tisztelegve s mereven a császárnéra tekintve állva 
maradt.

— Nem értette, mit mondtam ?
Az őr utasításaihoz mérten nem felelt.

De mi baja van? kiáltá türelmetlenül a
ezárnő.

— Bocsánat, Felség, — magyarázó Gadwiga 
viseletét Orloff, — az őrnek nem szabad állomásán 
beszelni.

Mily jul tudja,ön azt egyszerre, — feleié 
gúnyosan Katalin. — F,n parancsolom önnek, bogv 
beszéljen katona! J

Semmi felelet.
— Parancsolom, hogy kövessen! — kiáltá a 

czarnő.
— Felség, — kezdé újból Orloff, — a katona 

nem hagyhatja el helyét, mig fel nem váltatott.
■— Eßl kell tehát váltani; de hogyan ? — 

mondá Katalin. Igen, Orloff, ön fog büntetésből 
helyette őrt állani. . .

— FÍln ? — kiáltá Orloff elképedve.
— Igen, ön. És ez még nem lesz egész bün­

tetése, — felelt az uralkodónő gúnyosan.
— Felség,^ én mint országnagy, mint tábor­

nok csak nem állhatok őrt, — szabadkozik Orloff
— Miért nem — kiáltá Katalin — mihelyt 

én akarom ? Vájjon akaratom nem egyedüli tör­
vénye ez országnak; nem én tettelek-e, Orlofi' 
Gregor, gróffá, tábornokká és több vagy-e azért 
mint szeszélyem játékszere? Nem aljasithatlak-e 
minden perezben utolsó szolgámmá, kocsisommá 
vagy rabommá ? Engedelmeskedjél tehát és vedd 
el a fegyvert!

Felség, esdekelve kérem, ne aljasitsa le a 
világ szemei előtt mindkettőnk tekintélyét ily cse­
kély tréfa miatt.

~~ Ej mondja neked, hogy tréfa? — feleié 
Katalin, ki mind jobban mulatott kegyenezének 
növekvő zavarán.

— Nem lehet komoly akaratja, — rebegé 
Orlofi. , °

, És még is az, — feleié a császárné. 
Fezbe a fegyvert és váltsd fel!

Lehetetlen, — mondá Orloff most daczosan 
tábornagy nem állhat őrt.

Azt hiszem, a tábornagynak ép úgy mint 
a közlegénynek, glső kötelessége az engedelmesség, 
feleié Katalin szigorúan.

— Én csak a rendeleteknek engedelmeske­

dem, melyet Felséged adott, — mondá Orloff hát- 
rabban.

— És ez hogyan szol ?
~ Hagy tábornok sohasem állhat őrt
> perezben ördögies mosoly czikázott végig 

Katalin arczán, mosolygott, miként a tigris moso­
lyog áldozatára. 6

— Tehát soha és semminemű körülmények 
kozott, — ismetle a császárné', — szeretem Orloff 
Gregor, hogy oly pontosan és lelkiismeretesen 
megtartod azon rendeletet, melyet magam adtam 
es melyet így nekem is tiszteletben kell fortan.,m .: 
de mit tegyünk, mert tudod, hogy nem szoktam 
megmásítani akarómat ?

Orloff vállat vont.
A. császárné egy perczig gondolkozni látszott, 

majd vidáman így szólt: - Megvan Mivel tehát
Síit oÄ=gi“ 6rt Wt “■»—** *s-

— Felség ....
Mágián-e már nyugtatva lelkiismereted 9

- Meg nem egészen. — monda kibivolag 
az elbizakodott kegyencz, — mert a rendelet sze­
rint törzstiszt sem állhat őrt.

A császárnő közönyösen vállat vont __ Te­
hát ezennel közönséges tisztté teszlek. Állhatsz-e 
őrt most ?

Orloff szemmel láthatólag elsápadt, és zava­
rában még jobban felingerlé a szép despotanőt. —- 
Most sem, Felség, mert a rendelet szerint csak 
közember ....

Kimondta a szerencsétlen szót; a perezben 
melyben kimondta maga is megdöbbent tőle, de 
már késő volt.

~7 Tehát tud meg, mit használ akaratommal 
daczolüi, — kiáltá haragosan a cászárnő, — ezen- 
nel eltörlüm valamennyi czimedet, hivatalodat, 
rendjeledet, Orloff Gregor! és közemberré degradál­
ok. — Egyúttal letépé vállbojtjait és rendszalagát.

— És most, — folytatá hideg kegyetlenseg­
gel tekintve reá, — most talán csak állhatsz őrt 
a rendelet szerint, és egyúttal ajánlom, hogy egy 
perczig sem feledkezzél meg arról, hoo-y mos­
tantól kezdve a káplár botja alatt állsz, és kímé­
letlenül fogod érezni a legcsekélyebb hibáért.

(Vége következik.)



Kalauz.
Miniszterelulikség Budavár, gróf Sándor-palota, 

iliv. fogadás szerdán délután ft—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Ha romsag- 

lér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10— 2-ig minden­
kor előíeges feljegyzés mellett. ,

Béliig) minisztérium Budavár, orszaghaz. II)v. fo­
gadás. szerdán 5—6 óráig. on- - „ ...Pénzügyminiszteri am Budavár, bz.-Haromsag-tu 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. a. 6-6 óráig.

Földmiv ipar s terest, minisztérium Budapesten 
Ferenci József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tuhor-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

IgazságOgyminiszterium Pest, Deák-nteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás*vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig.

A kis lotto húzása .
Budapest 16 64 18 62
Lincz 8 46 16 27
Trieszt 73 57 13 12

67
32
71

Csávolszky Lajos
feielfts szerkesztő és kiadótulajdonos

N yilt-tér.
Válasz.

Llszuyai Tihamér és báró Salamon Mihály 
urak által aláírva az „Egyetértés“ 187. számában egy nyi­
latkozat jelent meg. a melyben nevezett urak engem lova 
giatlan gyáva embernek nyilvánítanak. Hogy milyen em­
ber vagyok, azt korántsem szoktam olyan népségre bizni,

a kiket egy egész művelt társaság arra méltatott hogy 
mint szemetet, a kebeléből a szószoros ertelmeben ki-
dobjon.^yM^U; urak a dunaföldvári önkénytes tűzoltó- 
egylet mulatságán oly szépen viselték magokat, hogy ifj. 
Kovát* Sándor és Lisznyai Tihamér urat magavise­
leté miatt kidobták. A másodsorban kidobott Lisznyai H- 
hamér kidobott kollegája Kováts Sándor ur erdekeben hoz­
zám mint az említett egylet egyik parancsnokához mert 
jönni elégtételért. Egy kidobottnak mily elegtetelt adhat­
tam volna y kidobtam másodszor is. S mégis azt meri mon­
dani hogy nem adtam elégtételt. Legfellebb meg egy 
elégtételt adhattam volna tenyeresen azon helyre, a mely 
képes volt pirulás nélkül a kidobás utáni napon Földvá­
ron magát mutatni. Kész voltam ezen elégtételre minden 
segéd nélkül, önök voltak gyávák el nem fogadni, nem 
én meg nem adni. Talán akkor pirult volna az. emlí­
tett hely. , .. . .

Ítélje meg a t. olvasó közönség, vájjon ily uraknak 
adhattam-e más elégtételt?

Dnna-Földvár, 1878. julius 19.
Péter Gusztáv, 

kir. jb. aljegyző.

Nemzeti lobogói*.
(felírással és annélkül.)

Szalagok és választási jelvények
legjutányosabban és gyorsan kaphatók

Á R V A Y J. és TÁRS i llái. 
Magy. k. udv. szállítok 

BUDAPESTEN, béesi-utcza.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann
Ignácz czimfestő Budapest, váezi kör­
út 61. szám (a sugárút sarkán.)

A „Bolond Istók" legközelebbi száma a kö­
vetkező tartalommal jelent meg : Máméin kok 
albuma: A szatmármegyei mameluk 
orgona. (Boross Bálint, Stoll Károly, Domahidy 
István, Péchy Jenő, Kende Kanul, gr. Degeníeld 
Béla és Galgóczi Sándor) [képpel.] — B o s z- 
n i á d á k. Honszeretet. — Móricz Pál p r o- 
granybeszéde a „7 választó“ előtt, 
(képpel.) Sirversek. — A mameluk ka­
raván bevonulása Debreczenbe, 
nagyszerű triumfucs. — (Képpel.) Dec re tűm 
(gróf Andrássy Gyula herczegi czimere.) Képpel. 
— Jókai beszámolója a Beleznayban. 
(2 képpel.) — Görgey contra Andrássy. — V á- 
lasztási mozgósitázs. — Peczek De­
rne tor levele. (Képpel.J Á la Bernáth Ga­
zsi. — Adomák. Bolond gombák. — A „B o- 
lond Istók“ előfizetési ára jnl.— szeptemberre 2 
Irt, juli -deczemberre 4 frt, mely a kiadóhivatalba 
(himző utcza 1. sz.) küldendő. Néhány teljes pél­
dány január l-étől még kapható.

A tisztelt közönséghez.
A tisztelt, közönségnek, de különösen tisztelt 

üzlet feleinknek ezennel szives tudomására hoz­
zuk, hogy a Haas-féle palotában létező úri 
ruharaktárunkat í. évi július hó 7-1 kétől be­
szüntetjük, és kérjük megrendeléseiket jövőre, 
más két — a Deák-tér Wodianer 
báni, vagy az ország-ut s hatvani ut- 
ezák szögletén létező üzleteinkben eszközölni. 
Tisztelt vevőinket a legpontosabb és legszolidabb 
szolgálatunkról biztosítjuk.

Mély tisztelettel
Weiner és Grünbanm.

ZBu-dELpestl szlraa/pols:.
Vasárnap, julius 14-én.

N É P-S Z I N lí Á Z.
A VERESHAJU.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban 
Személyek:

Pártényiné Szilaj KatiSalgó
András
Boglár
Zsófi
Keszeg
Koppanes

Egri 
Lukácsvné 
Komáromi 
Tihanyi 
Pártényi

Veréb
Borosa
Julcsa
Boglyas
Gubás

S/.igligetiné
Eőrl
Sziklai
Adámi
Sánta
Kovács

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ifl zárva lesz.

Hajóforgalom julius ll-ón.
A főváros dana balpartján kővetkező vizi (jármüven 

kötöttek ki: Csery Mihály ladikja 15 mm. zöldséggel Mo- 
nosforról. Barna Béni ladikja 50 mm, hagymával Lszódról, 
Luczenbaeher Pál m. h. 382 kínét tűzifával \ eröczéröl 
Luczenbacher Pál m h. 247 mét. tiiziíával Xerőczóről.

XJL évi

Vízállás és időjárás.

Ju
liu

s ij

Névszeriut
Méter

0
fölött 1 alatt

Változik: Időjárás

13 Budapesten - • 3 75 apadt tiszla
13 Pozsonyban 3 16 _ i) száraz
IS M.-Szigeten . . 1 31 _ n „
13 Szatmáron . . . 1 52 lí
18 Tokajban . . . 390 „
13 Szolnokon . . . 3.58 _ áradt
13 Szegeden . . . 4.27
12 Aradon . . . 0.85 felhős
12 Nagy-Beeskerekeu 0.59 - „ felhős
12 Bezdánnál . . . 2.35 apadt esős
12 Verbászou . . . 1.81 szeles
13 Eszéken . . . , 3.00 áradt száraz
13 Barcson ... 2.68 „ „
— MitroviUou . . — „ —
— Zimouybau . . . n —-
13 Sziszeken . . 4.20 apadt felbóa
13 u-Orsr.váu . . . 816 — " felhős

HIBDETBSE

Kész egész öltözetek . . . 16 írttól
Lustre öltözet..................... 16 r
Vászon öltözet valódi angol

vászonból ........................... 20 2j
Orosz vászon öltözet . . . 14 „
Lustre Saceos ..................... 5
Rips Jaqnets selyem béléssel 12 n
Nyári nadrágok .... 5 r
Piqnet mellények .... 4 r
Papi felöltök............................ 25 r
Porköpenyek orosz vászonból 12

„ öltözetek . . 25 r
Fiu-gyermek öltözetek . . 10 r

T. P.!
Van szerencsém a tisztelt közönséggel, sok barátom és 

ismerősömmel tudatni, hogy
lepároló, pálinka, rlium-

és

szeszkivonat gyáromat
ez év julius 11-én megnyitottam. — A legkitűnőbb minőség 
és a legnagyobb olcsóság biztosítása mellett a t közönség szives 
kegyébe ajánlia magát tisztelettel

(Téli áruk valódi 50" „ rabatt szabott árból.)
Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 

dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül­
ményeket figyelembe véve. kaphatók egyedin

ROTHBBRGSE JAKAB
es. és kir udvari szállítónál : 

Kristóf-tér 2. sz. 1. emelet 
a ..Nagy Kristóféhoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
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ö

o
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o
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Képviselő választásokra!
RIEGER MÓR,

IV. kér. Servitatér 5. sz. Budapesten
a közelebb megejtendő' országgyűlési képviselő­
választásokra ajánlja dúsan felszerelt legnagyobb 
gyári üzletét, választási jelvények, szalagok stb. 
mindennemű alakban és színben való elkészíté­
sére gyári áron.

Megrendeléseknél, melyek 24 óra alatt leg­
izletesebben és legpontosabban foganatosíttatnak, 
csupán a felirat és a szín megnevezése szük­
séges. ©■o
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VII. István-tér 1. sz. Diófa-utcza szögletén.
Közvetítőknek megfelelő kedvezmény-árak!

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell-, tüdö- 

és gyomorbajok ellen.
Hoff János, cs. kir. tanácsos urnák és a legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítójának, a koronás arany érdemkereszt birtokosá­
nak. nevezetesebb porosz és német rendek lovagjának, a cs. k. 
udv. maláta-gyár tulajdonosának Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 

8. sz. a.

Köszüiio-irat.
Tisztelt uram !

Mar huzamosb idő szenvedek légcsöhurutban. Orvosom, dr. 
Schnitzler tanár ur, Hoff lánoc-féle maláta-kivonat egészségi- 
sört ajánlott. Ezennel bevallom, miszerint a Hoff János-féle ma­
láta-kivonat egészségi sör gyors segélyt nyújtott.

Becsi 1878. apríl 20. Tisztelettel

Pályázat rajztanári állomásra.
A mező-túri ref. hatosztályu gymnasiumban 600, 

az az hatszáz osztr. ért. írt fizetéssel egybekötött rajz­
tanár! állomásra pályázat hirdettetik.

A megválasztandó tanár kötelessége leend a gym­
nasium mind a hat osztályában a szépírás, mértani és 
szabadkézi rajz; az V. és VI. osztályban gyorsírás, 
továbbá a népiskola felső osztályában a rajz tanítása: 
végül az iparos tanonczok ismétlő iskolájában a növen­
dékeknek rajzban való oktatása vasárnaponkint,, a miért 
évente a fent kitett összeghez nem számított 50, az az 
ötven osztr. ért. frt külön tiszteletdijban részesittetik.

Hetenkint adandó óraszámát az egyháztanács ha- 
tározandja meg.

Zenészeiben jártas egyénnek elsőség adatik.
Az állomás folyó évi szeptember 1-vel elfoglalandó.
Pályázni szándékozók kellőleg felszerelt folya­

modványaikat bezárólag folyó évi augusztus 3-ig Nyíri 
Pál, mint az egyház-tanács világi elnökéhez intézzék.

Árak:

Poppa N. Miklós,
orvosnövendék.

Maliita-kivonatu egészségi stfr 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 
6 frt, 2S pal. 15 irt, 58 prl. 30 frt. — Maláta-csokoládé 1 2 
frt 40 kr. '/« kilo 1.30, 'L kilo 70 kr. II. % kilo 1.60, */4 kilo 
90 kr, ’jja 60 kr. Hl. */« kilo 1 frt, ’/4 kilo 60 kr, 3ft kr. — 
Maláta-czukorkák 1 zacskó 60, 30 és 16 kron. Gyermektáp- 
malátaliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta­
szappan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza 10. szám.

Gummi-ruganyos
SÉRVKÖTŐK.

Legújabb találmány a Bo- 
gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötö 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gumml-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül- 
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aczél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummiból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Mébföeskendők, légváukosok, ágybetétek, tisztulásiéi- 
fogók, óvszerek, gummibarisnyák és mindenféle gummiárn- 
czikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test hő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MOKICZ, 
aérvkütö-készitö,

Budapest, Deák Ferenez utcza.

^Bor-hordókat
saját hordógyárakból ajánlanak

Grunwald & Co.
szeszíinomitó-gyár Budapesten 
Iroda: Akadémia-utcza. 

Gyár: Újpesti-ut.

mmmmm
Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich schwach 
fühlen, durch ein sehr sinnreich 
coustruirtes chirurgisches Instru­
ment. Aertzlicli hegntecli- 
tet — augenblicklicher 
Erfolg garantirt. Broschü­
ren, alles Nähere enthaltend, ver­
schickt unter Couvert gegen Ein­
sendung von 30 kr. in Briefmar­
ken der General-Agent Bujat- 
ti, Nürnberg, Weinmarkt Nr. 5.

kftfckkUMl&M

Padllő
borostyán-olaj lakkfesték 

6 szinben mázolásra alkalmas
Egy közönséges szobára körül­

belül 3 frt o. érték. Mázolásra 
mindenki képes. Négy óra 
alatt megszárad. Eltart egy-két 
esztendeig. Vidéki megrendelések 
utánvét mellett. Árjegyzék és 
mustra-kártyák ingyen.

Dietrich Sasse-nél
Bécs, Stadt,Kärtnerhof, 

Maysedergasse Nr. s. 
Raktár: IV. kér. Uoiii- 

sengasse 9.

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

Főraktárhelyiség Magyarország 
részére a

-féle

csősz. kir. udvari és birodalmibg enge­
délyezett

fém- és bronz-áruk
gyára,

horgany- és vasöntödének
egyesegyed fii csak

SCEÜK M.
m. kir. udvari sziUlitó urnái létezik.

Budapest, király-utcza I. sz.
Raktárhelyiség a légszesz és gyertyaesillároknak, 
bronz- és fém-áruknak a legdúsabb és legolcsóbb 

választékban.

Vasállások és zárok mindennemű fémből, építé­

szeti és vasuii szükségletekre.

A Csizi Jód Brom viz,
melynek az orvosi bizonylatokkal igazolt kitűnő gyógyhatású már 
töhször volt közölve, mindig friss töltésben kapható :

Budapesten: Edeskuthy, Radocsay és Rá-
nyay ásványvíz kereskedésében.

" Miskolczon: Hercz és fiainál, Dr. t sáthy- 
nál és Szabd gyógyszerésznél.

Kassán : Novelly Sándor kereskedésében, 
Debreczenben: Geréby Fttldpnél.
Kisebb városokban pedig minden gyógytárban.
Mit ezennel az orvos urabnak tudomásukra juttatni van 

szerencséje.
Az első magyar Csizi Jód és Brom tar­
talmú ásványvíz főraktárának Losonezon.

ismét kél nagyszerű raktár átvétele folyti
minden családnak a legkedvezőbb alkalom szükségleteit a legolcsóbb áron beszerezhetnie

HF* PT A még mindég folytonosan tartó pénzkrizis miatt
2 nagy teljesen fölszerelt gyári raktárt magamhoz vásároltam és

o t o m áron túladó m.
Első raktárnak leltári kivonatai:

I-so leltári kivonat kauavász-vászon- és perkálok
(creton.)

Szakértők által meghatározott

1 vg 30 rőt valódi legjobb mosatu graniczi kék koezkázott kanavászon 
1 vg 30 rőf valódi legjobb mosatu Sternbergi kanavász barna sárga 

szürke, koezkázott és csikós .
1 vg 30 r. grániezi gyolcs, keményitetlen és mángulatlan 
1 vg 30 r. valódi jó ezérna vászon .
1 vg 30 r. legnehezebb sziléziai vászon 
1 vg 30 r. chiffon gyolcs női fehémemfieknek 
1 vg 30 r. legfinomabb hollandi vászon
1 vg 30 r. 
1 vg 30 r. 
1 vg 40 r. 
1 vg 50 r. 
1 vg 30 r.

, ízéles amerikai bőr gyolcs 
*/4 széles legfinomabb georgswaldi vászon .
4/4 széles finom hollandi vászon 
Yv széles finom hollandi vászon 
legnehezebb rumburgi kanavász 

5000 mtr. finom angyal gyolcs ...
3595 „ legújabb minták legjobb mosatu creton *
4890 , sima legfinomabb Sztrogoff-ripsz atlasz-czikkel
1890 mtr finom csipke függöny 
850 mtr /\ széles csikós bútor csinvat . ’

2560 mtr jó minőségű toltartó 
1590 mtr 5/4 széles finom piquet tiszta fehér 

200 dtz. tiszta fehér finom battiszt zsebkendő (6 darab)
150 dtz. légiin, fehér battiszt zsebkendő színezett széllel (6 db) 
300 dtz. finom fehér '/2 (zérna zsebkendő legújabb vonalozott 

színezett szélei (6 db) ...
280 dtz. legjobb minőségű valódi rumburgi vászon zsebk. (G db) 
300 dtz. battiszt, szátén, és perkál fejkendő darabja .

rf

rőfe
rőfe
rőfe
rőfe

il II. leltári kivonat. becsár most 22
Feliérnemilek - Ruliakelnigk* frt] kr j frt. kr 18

g
1 drb legfm. damaszt kis szalvéta minden szinben — 35 — 10 1 on
6 „ tiszta ezérna fehér szalvéta...................................... 3 28 l;4o 1 QAbecsár jeleni. 6 , legfinomabb damaszt szalvéta .... 3 50 1 65

frt kr írt kr 6 , tiszta ezérna sávolos törülköző .... 2 90 140 95
5 10 2 45 6 „ legfinomabb damaszt törülköző .... 3 50 1 80

1 , 2 rőf nagyságú szines sávolos abrosz . 1 60 — 158
5 75 2 80 1 „ 2 rőf nagyságú finom fehér damaszt abrosz 1 85 — 95
6 20 3 35 1 „ 2 rőf nagyságú légiin, szines damaszt abrosz 2 60 1115 43
7 10 4 15 1 „ 12 négy. nagys. légiin, fehér damaszt abrosz 4 20 1 95 28
9 80 5 80 1 garnitúra, 6 személyre, légiin, fehér damaszt teríték . 6 40 290 33
9 35 5 45 Kész női fehérnemilek. 11

12 90 7 65 550 drb kis gyermek ing fin. csipkével disz. darabja — 80 —135 14
11 50 6 10 280 „ ing óriási vászonból 5 éves gyerm. . „ — 95 — o5 230
15 70 9 90 905 „ „ „ „ 8 éves leányok s 1 10 — 68 T
18 — 11 — 220 „ kis alsó ruhák fodorral díszítve • r> 1 95 — 8b 1
25 — 15 — 160 „ legfinomabb fehér alsó ruha fodorral díszítve . • 71 2 70 140 220
12 25 6 45 88 „ legfinomabb fehér alsó ruha legfinomabb hímzett beté- 320
— 27 — 13 tekkel díszítve................................................ darabja 5 60 2 60 290
— 30 — 15 220 drb finom chiffon háló corsette szegélyzetekkel disz. 1 95 — 88 350
— 65 — 19 150 „ finom corzette hímzéssel díszítve 2 80 1 25 120
— 60 — 22 202 „ női ing óriási vászonból .... 1 80 — 92 120
— 55 — 22 340 „ női ing fin. chiffonból csipkével díszítve » 1 95 — 96 250
— 28 — 14 220 „ női ing fin. chiffonból szegélyzetekkel disz. • n 2 55 1 20 340
— 60 — 22 260 „ női ing fin. chiffonból hímzéssel diszitve 2 45 1 15 55
— 95: — 33 3689 méter tavaszi ruhakelme .... — 45 — 14 40
120 — 45 4590 méter finom ecrü................................................ — 40 — 171 2680 méter finom mozambik...................................... — 50 — 20
170 — 46 3489 méter finom lüstre minden szinben — 55 — 20 több
290 — 88 3309 méter finom ripsz minden szinben . — 60!| — 25 több

— 30 — 15 3950 méter sima vászon ruháknak .... • n — 58 — 20 többI 50 vég V« széles finom fekete cachemir rőfe 70 35

vég
4A
7«

% széles finom fekete terno .... „
széles finom fekete noblesse selyem . . „
finom fekete faille selyem .... „

finom fekete terno kendő selyem rojttal . darabja 
finom fekete terno-kendő gazdag hímzéssel és selyem 
rojttal . . . . . . . ^ darabja
om fekete cloth ternó-keudő kétszeres kötésű nehéz
selyem rojttal darabja

rőfe
Uraknak.

legfinomabb ezérna-szövet . 
csikós, koezkázott és sima-turner 

8/j széles finom gyapjú szövet 
sima és csikós diagonál gyapjú szövet

III. leltári kivonat. — A paplan-raktárból.
220 darab gyermek creton-paplan

io
darabja

'/4 nagyságú creton-paplan ... „
, „ bécsi barna creton-paplan . „
„ „ finom levarott török creton-paplan ,
n a légiin. „ „ r *

fin. levarott gyermek cachemir paplan, minden szinb. „ 
finom levarott l0/4 nagyságú cachemir paplan „ 

"/4 nagys. legfinomabb levarott caschemir paplan II-ös 
„ legfinomabb legnagyobb selyem paplan minden szinben 
„ matrácz tengerfüvei ...........................................................

Végül:

in/

broche-kendő csak

frt kr frt kr
125 — 66
260 1 30
2 70, 1 65
540 2 35

6 70 3 15

7 80 3 75

_ 45 20
— 60 — 25
— 60 — 24

3 80 1 50
4 70 1 90
1 50 — 50

1 65 80
3 35 1 65
3 75 1 85
3 70 1 90
4 9u 2 10
3 20 1 65
5 50 2 90
6 50 3 20

26 50 12 90
13 50 5 60

10 —
— 15 i —

20 — -

w-» Magyarország egyik leghíresebb gyárából
m Veg ')0,° ,0 meter hazai kék festett nalico creton’ fénytelen és mángolatlan rőfe ezelőtt 40 kr, most csak 16 kr; továbbá 1000 vég 55.000 mtr hazai kék festett legfinomabb mángolt madapolan calico rőfe ezelőtt 45 kr, most csak 18 kr.

Végül több ezer drb a párizsi világki illitásra készült legfinomabb szines creton nyakkendő most csak 6 kr.
M,,ll|á“át1Hátom<mM6ÍS8/wk8yiÍDhU,L0Ji!ífí*áraJLmelieitx a. f®,,t elősorolt czikkek különös kelendőségnek fognak örvendeni: tehát felkérem a nagyon tisztelt közönséget, bevásái-

ni. a vidéki megrendeléseket pedig kerem elég korán hozzám intézni, hogy azokat a legpontosabban kiszolgáltathassam.

M Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban teljesittetnek.
1 egrendeleseknel kérem az aláírást, a czimzet helyet, és utolsó postát értelmesen írni, hogy kellemetlenségek elő ne forduljanak.

FŐRAKTÁR: városháztéren. Bierbauer-féle házban, a városház kapuja melletti épületben. Mély tisztelettel ÜOIILLEK JL. Székesfehérvárott.

Előfizeti
Vidékre postán

Key évre . 
Félévre .
Negyedévre 
égy hóra .

horfl

szám
Hirdetési díj: 9 

szeri hirdetést 12 kr
Bélyegdíj mis 

6>n 30 kr
Nyilttér: Öt ha«

agaaw»fm*í

TÁV-
Dcbreczen

tés“ távirata.) I 
ritka ingyen-láti 
médiáiénak szel 
voll itt a jiatcní 
nuíása. A híva 
vatalos buzgalom 
a hazafias polga 
tózkodva !i: j
a kíváncsiság n] 
rí ez Pál, I 
Sándor, dóka 
létükből kikerü| 
megannyi íakájl 
a miniszterelnök 
breezenljcií n | 
üdvözlő szavai ; 
komikus hatást 
hogy Tiszánál t| 
nem lett volna 
bűnbánó arezc: 
ember és embei 
heteit, mert iáv| 
<iét holnaji iái ij 
adása után a kj 
kísérőit a nép

Oebreczen. jj 
iratul. Ti'za n inij 
barmegye főispánja 
földbirtokos ki éne 
gye alispánja q 
fővárosból i-rkezü 
köztük Jókay,
S z o n t ag h Pál, 
povniczky. D< 
dányon a nép Jóki 
tón üdvözölték Íj 
földbirtokos a: <í
bizalmat meritc-nel 
zánk, királyunk 
czenben a a int a| 
gon feWiszitctt pM 
ezer íőny i né r> él 

A páivaudval 
a személye iránti ti 
nak, szeretett U:k 
.Várva vártuk - 
beszédét élőszóval 
abból a jövőre, 
igazságot a netá 
züllést szerezhei 
perczig sem h ni 
úgy is, mint korul 
ti.-ztelt képvisvivnli 
lebbi válságos idő 
a viszonyok közi 
sunkat velünk tóbl 
ajánlom, i gyszersí 
hogy a gondviseie 
hazánknak épen a| 
nagy szüksége vaij 
éltesse. Tisza :,zt 
dani, mennyire tál 
minő nézetek veit! 
lasztók véljen k 
védhetett, de nemi 
len percze, midőq 
kellett és tenni 
legönzetlenebb
Az indóbáztül a vl 
voltak ellepve. Ai 
öltött. A ki- , ,.rad| 
zott“ felírással, 
virágokkal felekit| 
áltat elfoglalva, 
emberekkel. A m| 
dás rendet lartc 
lovas bandérium I 
Molnár Györgjl 
diszhiníón helyt 
12 fiatal disz ivai 
oltó egylet zeneti

Debreczen. 
távirata.) A g | 
talos szer ke: 
iratot.J Este 9 
tömeg által van < 
ries fényben rágj 
teli hold világa 
kában is égnek ni 
dúl a fáklyásmeni 
közt első helyenj 
polgárait, az . 
négyszögben helyi 
a zene elhangzál 
Kálmán', dörg il 
emelvényre a ti 
Sándor, a közöiisJ 
helyeslő dörg I 
a szónoknak szülj 
sza Kálmán :, vl 
nussát jászta < í| 
sem az Ausztriái 
nél kedvezőbbet 
volna, sem a kel 
rok Európa tanai 
helyes a bizalom] 
eddigi zászlójuké 
nincs áldozat, at 
ben meghozni k| 
ben megjegyzi, 
sokak által kivi 
volna oda, hogy! 
ború által a neil 
kellene gondosa 
land. A bizalom! 
csalhatatlan jelel 
zések a megkist) 
zatok elenyészte!

távirata.

Parti


